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Eloszo

A természetben minden rejtélyt a szamok oldanak meg.” (Beke Mano)

A kovetkez6 241 oldal a 8. osztalyos matematikai felvételi feladatokat
tartalmazza (38 teszt 380 feladata), a 2004 — 2023 kozotti idoszakbol. A
feladatgylijtemény azzal a céllal irdédott, hogy a mindenki szdmara elérhetd
felvételi feladatsorok példait tematikusan, témakoronként rendszerezze. Minden
fejezet végén kiilon részben helyet kaptak az utdlag irt potfelvételik példai is.

A feladatokat igyekeztem jol atlathatéan tagolni, tovabba az abrakat olyan
méretben megadni, hogy a fontos adatok mindenki szaméra leolvashatok
legyenek. Minden egyes példanal a sorszam mellett zardjelben megvastagitott
betlivel fel vannak tiintetve a fontosabb adatok: mely feladatsorban taldlhato
(évszam, honap, nap); az adott teszt melyik feladatardl van szo (sorszam); és a
példanak a hivatalos pontozasa (maximalis pontszam). Amennyiben a feladat tobb
részbdl all, igy a pontozasnal feltiintettem a valaszokra kiilon - kiilon kaphato
pontszamokat is. Az egyes feladattipusoknal dolt betlikkel igyekeztem kiemelni
az ismeretleneket, illetve mértékegységeket. A feladatok szovegeit igyekeztem
teljes mértékben az eredeti tesztek szovegei alapjan kozolni (a képek
elhelyezésében, illetve a szovegek tagolasaban adodhatnak eltérések). A hivatalos
megoldasok (részletesen levezetve) megtalalhatoak kiilonb6z6 oldalakon, igy
azok Osszegylijtését nem tartottam indokoltnak.

Végezetil a gylijteményt mindazoknak ajanlom, akik meg szeretnék
ismerni, milyen tipust feladatokat kell tudni megoldania egy napjainkban
felvételizd diaknak. Reményeim szerint ugyantigy hasznos lehet a késébbiekben
felvételizd tanuldknak a gyakorlas, felkésziilés sordn, mint a tanar kollégak
szamara a felkészitésnél, a témakorok ismétlésénél.

Tovéabba a kordbban elkésziilt, s ezutan késziild anyagaim elérhetdek a
www.bzmatek.eu cimii weboldalon, s a munkaimmal kapcsolatos észrevételeket
szivesen varom a bzmatek@gmail.com e-mail cimre.

Brosch Zoltan
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Algebra

1. (2004. janudr, 1. feladat, 4 pont)

Toltsd ki az alabbi biivos négyzet hianyz6 mezdit ugy, hogy a négyzetben szereplé minden
szam kiilonboz0 legyen, és minden sorban, oszlopban és a két atloban is ugyanannyi legyen a
szamok Osszege!

2. (2005. januar, 1. feladat, 5 pont)
Leirtunk egymds mellé hét raciondlis szdmot gy, hogy a két sz€lsé kivételével mindegyik
eggyel nagyobb a két szomszédja szorzatanal.

Keresd meg a hidnyzo6 6t szamot!

[a—
4l

3. (2005. januadr, 4. feladat, 3 pont)
A kovetkezo abra koreibe ugy kell beirni az 1, 2, 3,4, 5, 6, 7 szamokat, hogy a nyilak a kisebb
szdmra mutassanak. Potold a hianyz6 szdmokat!
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4. (2006. janudr, 1. feladat, 5 pont: 1 +1+ 1+ 2)
Hatarozd meg x, y, z értékét, ha:

x =1 (14 2)
7 2 7

y = a legnagyobb egyjegyli primszam

z=-3—(5-11)

Szamitsd ki a harom szam atlagat!

5. (2006. januadr, 3. feladat, 4 pont)
Az alabbi szabaly alapjan toltsd ki a tdblazat hidnyz6 adatait!

O=2-A-1

A,

JoN 8

IJ.

-5

[ ] g -9

6. (2007. janudr, 1. feladat, 5 pont: 1 + 1+ 1 + 2)
Hatdrozd meg a p, q és r értékét, ha:

p = a legkisebb kétjegyli négyzetszam

q=-2-(-3)- (-8

2qg+71r ., .4,
127 grtekét!

Szamitsd ki az s =
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7. (2008. janudr, 1. feladat, 5 pont: 1 + 1+ 1+ 2)
Hatarozd meg a p, q és r értékét, ha:

p = a legkisebb kétjegyli primszam,;

q=>5-(-15+ (-4 (-2);

(z 1) 5
r=(=—-):=
3 4/ 6

8. (2008. januadr, 2. feladat, 5 pont)

Sorold fel az 0sszes olyan haromjegyl pozitiv egész szamot, amelyekben a tizesek helyén
eggyel nagyobb szamjegy van, mint az egyesek helyén, és a szdzasok helyén 4all6 szamjegy a

masik két szdmjegy Gsszege!

9. (2009. janudr, 1. feladat, 4 pont)

Hatarozd meg a tablazatban 1évo betlik értékét tigy, hogy a sorokban és az oszlopokban kijelolt

miiveletek eredménye helyes legyen!

3 4
— + — = A
8 -9 = B
a) A= e,
D) B= oo
C) C= i,
d) D= oo
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10. (2010. januar, 1. feladat, 5 pont)

Hatarozd meg a O ¢és a A jelekkel megadott szamok hianyzo értékeit, és ird be az alabbi
tablazatba gy, hogy a megfeleld szamparokra a 2 -0=5-A — 3 egyenldség igaz legyen!
Példaként megadtunk egy Osszetartozo szampart: 2-6 = 5-3 — 3.

'-J'll':h

11. (2011. januadr, 1. feladat, 6 pont: 1 +1+1+ 1+ 2)
Hatarozd meg az a, b, ¢ és d értékét, és ird a megfeleld helyre!

a) a=242 A= e
3 6

b) b=21:3 b= .
6

c) ¢c=-8—(-6) C= vrnnnn

d) d-==10 d= .

A fenti eredmények ismeretében hatarozd meg az e értékét! ird le a szamolas menetét is!

e) e=6a+3c €= i

12. (2012. janudr, 1. feladat, 5pont: 1 +1+1 + 2)
Hatarozd meg az a, b, ¢ és d értékét, és ird a megfeleld helyre!

a) a=-52-(-34) A= orrre
b) b=10,2:(-3) b= .....
c) c-06=6 C= ivrrrn.

A fenti eredmények ismeretében hatarozd meg a d értékét! Ird le a szamolas menetét is!

d) d=>5a+0,6c d= ...
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13. (2013. januar, 1. feladat, 5 pont: 1 +1+ 1+ 2)
Hatarozd meg az a, b, és c értékét, és az eredményeket kozonséges tort alakban ird a megfeleld
helyre!

a) a=§—% a= ..

b) b=>+2-2 b= .
12

C) 1—(—5) C= .iiiiennnn

A fenti eredmények ismeretében hatarozd meg kozonséges tort alakban a d értékét! ird le a
szamolas menetét is!

a
d) d—C—; d= ...

14. (2014. januar, 1. feladat, 4 pont)

Az alabbi abrdn mindegyik nyil f6l¢ egy — egy alapmiiveletet (6sszeadast, kivondst, szorzast,
osztast) irtunk. A nyil f6l¢ irt miiveletet azzal a szammal kell elvégezned, amelyikt6l a nyil
elindul. Az elvégzett miivelet eredménye az a szam lesz, amelyre a nyil mutat.

o , 2 4
Az els6 muivelet esetén: . 2= -

Végezd el a nyilakon jel6lt miiveleteket, és az eredményeket ird be a pontozott vonalakra!

+1.06 : 3 —2

] | | o]
| R
i | | e

15. (2014. januadr, 6. feladat, 4 pont)
Adott a kovetkez6 ot szam: 4; 7; 20; 25; 28.
Ezek koziil ird be a pontozott helyekre a feltételnek megfeleld 6sszes szamot!

@) PAaros SZam: ........ccccveiiiiiiiiiee

D)  Primszam: .......ccccocviiiiiiiiniiiiieec e

C) 7 —tel oszthatd SZam: ........ccevvevvvrinrinennn.

d) NEgYzZetszZam: ......ccccvevveveviieieeiesieseennes
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16. (2016. januar, 1. feladat, 4 pont)
Ebben a feladatban szerepld minden nagybetl értéke egy — egy szdm. A CICA sz6 értéke az 6t
alkoto betlik értékeinek osszege.
Mennyit érnek az alabbi betlik, és mennyi a CICA sz6 értéke?
a) A =al4 és 35 legkisebb kozos tobbszordse
A=

b) C= 364—neka13—4—edrésze

d) CICA=

17. (2016. januadr, 6. feladat, 7 pont: 3 + 4)

Az x és y valds szamok kozott a kovetkezd dsszefiiggés all fenn:
2—3x=7-(5y—-3)

a) Mennyiaz x értéke, hay = 4?
Ird le a szamolas menetét is!

b) Mennyiaz y értéke, ha x = 5?

Ird le a szamolas menetét is!

18. (2016. januar, 8. feladat, 4 pont)
Hatarozd meg azokat a pozitiv egész szamokat, amelyekre az aldbbi harom tulajdonsag
mindegyike egyszerre igaz:

% osztoja a 48 — nak,

¢ nem primszam,

+* nem oszthatd 3 — mal.

a) Megoldasaidat az alabbi téglalapba ird, csak az ott szereplé szamokat értékeljiik.
Vigyazz, a rossz megoldéasokért pontot vonunk le!
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19. (2017. januar, 1. feladat, 4 pont)
a) A =125 és 20 legkisebb kdzos tobbszorose

A=

b) B = alegkisebb kétjegyli primszam

B =

¢) € = 1509 kétharmada

C =

5 18 3

d D=5%"3
D=

20. (2018. januar, 1. feladat, 5pont: 1 +1+ 1+ 2)

a) A = a 60 osztdi koziil a legnagyobb primszam

b) B = a deltoid belsé szogeinek Gsszege

10



21.

b)

d)

22.

b)

d)

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(2019. januadr, 1. feladat, 5pont: 1 +1+ 1+ 2)

A = a 6 pozitiv egész osztoinak a szdma

D=b—3a,aho|a=—§ésb=4

Ird le a szamolas menetét is!

(2020. januadr, 1. feladat, 5pont: 1 +1+ 1+ 2)
Hany pératlan egész szdm van 10 és 26 kozott?

Valasz: ..cccoevenn....

Egyszerisitsd a kovetkezd tortet!

Végezd el a kovetkezd osztast! ird le a szamolas menetét is!
2

3-:5=
3

11
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23. (2021. janudr, 1. feladat, 5pont: 1 +1+ 1+ 2)

a) A=2%+3?

b) L = az egyjegyii pozitiv primszamok szama

d X=A-(L-M)+4

Ird le a szamolas menetét is!

24. (2022. januar, 1. feladat, 5pont: 1+ 1+ 1+ 2)
Hatarozd meg az A, B, C és D értekét!

a) A=36:(54)

b) B =24 és9 legkisebb kozos tobbszordse

2 2
) D=5-3

12
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25. (2022. janudr, 8. feladat, 6 pont: 2 + 2 + 2)
Ird be a tablazatba a hianyz6 szamokat!
frd le a szamolas menetét is!

X i 2x -3y
a) 4 5
b) 9 0
c) -6 8

26. (2023. janudr, 1. feladat, 6 pont: 1 + 1+ 1 + 3)
Hatarozd meg az A, B, C és D értékét!

2
a) 0—2—5

b) K = a2 kétharmad része

dd X=0+K+0+S

Ird le a szamolas menetét is!

13
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Potfelvételi

1. (2004. januadr, 1. feladat, 4 pont)
Az abran 1év06 korokbe irj szamokat Ggy, hogy a nyilak (=) ,,a felénél 2 - vel nagyobb szamra”
mutassanak!

~
,/’\
|'
J/

P
A

N
_/

2. (2005. janudr, 1. feladat, 4 pont)
Leirtunk egymas mellé hét raciondlis szamot ugy, hogy a két sz€lso kivételével mindegyik a
két szomszédja 0sszegének a felével egyenld.

Keresd meg a hidnyz6 6t szamot!

3. (2005. janudr, 4. feladat, 5 pont: 2 + 2 + 1)

Olyan négyjegyli szamokat keresiink, amelyekben minden szamjegy nagyobb a leirasban 6t
kovetd szdmjegynél, és minden szamjegy legalabb akkora, mint az 6t kovetd két szdmjegy
szorzata. llyen szam példaul a 8421.

a) Ird le a legkisebb ilyen négyjegy(i szZdmot! ..........c.........

b) ird le a legnagyobb ilyen négyjegyti szamot! ......................

¢) Irj egy ugyanilyen tulajdonsaga 6tjegyti sZamot! ......................

14
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4. (2006. janudr, 1. feladat, 5 pont: 1 +1+ 1+ 2)
Hatarozd meg x, y, z értékét, ha:

e=32G-2)
y=2-[4-(-5)—1]

z=a72ésa42legnagyobb koz0s osztoja
Szamitsd ki a harom szam atlagat!

5. (2007. januadr, 1. feladat, 5 pont: 1 + 1+ 1+ 2)
Hatdrozd meg a k, [ és m értékét, ha:

k = egy derékszogl haromszog legnagyobb sz6gének mérészama fokokban

1=(-3) -3 (-9

4 7
m=(2-3):%
K= o L= it AS M= oo
Szamitsd ki az n = =™ ereket!

6. (2008. janudr, 1. feladat, 5 pont: 1 +1+2 + 1)
Hatarozd meg az e, f és g értékét, ha:

e = a 12 6sszes pozitiv egész osztdinak a szama;

f=24:(-6) - (=8);

9= (-2

€ = e = G = oo
-3f +2g

Szamitsd ki az s = értékét!

15



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

7. (2009. januadr, 1. feladat, 5 pont: 2 + 3)
Szamold ki soronként, és ird be a tablazat lires mezdibe a hianyzd szamokat a megadott
Osszefliggés alapjan! Ird le a szdmolas menetét!

Ll | b
L]

8. (2010. januar, 1. feladat, 5 pont)

Hatdrozd meg a O és a A jelekkel megadott szamok hianyzo értékeit, és ird be az alabbi
tablazatba gy, hogy a megfeleld szamparokra a 3-0=2-A — 1 egyenldség igaz legyen!
A példaként megadott 6sszetartozo szampar: 3:5=2-8 — 1.

n
[ ]
|
e
=
[

_hy

9. (2011. janudr, 1. feladat, 5 pont)
Hatarozd meg az x,y,x + y, x y,% kifejezések értékét, és a kapott eredményeket tort (nem

tizedes tort) alakban ird ra a megfeleld pontozott vonalra, ha 2 - x = —% ésy+ % = §
Q) X =

D) y= i

C) X+YV= i,

d) Xy = e

e) § = e

16
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10. (2011. janudr, 4. feladat, 4 pont)
Szamitsd ki az alabbi A, B és C szam értékét!

a) A=013-102= .o
D) B =(=5)%= oo
Q) C=(=3)-(-1)2U= ...
d D=1

frj az alabbi tdblazat megfelelé mezéjébe P betiit, ha a szam prim, és N betiit, ha nem prim!
Figyelem! Csak a hibatlanul kitoltott tablazat ér pontot!

A B C D

11. (2012. januadr, 1. feladat, 5 pont)
Végezd el a megfeleld miiveleteket és toltsd ki a tdblazat A és B soranak {ires mez0it!

x bl X—y xy xX:y
2
A sor — 5
3
4 8
B sor -— -
3 5

12. (2013. januar, 1. feladat, 5 pont)
Az alabbi két kifejezés koziil melyiknek az értéke a nagyobb? Szamolassal indokold vélaszodat!

7 2 1 41 26
A=5+37% vagy  B=5-5%
13. (2014. januadr, 1. feladat, 4 pont)
a) Oldd meg a kovetkezo egyenletet!
N 3 27
5 TaT 12

17
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14. (2015. januar, 1. feladat, 5 pont: 3 + 2)

, 3 S 17 i1 1 , , .
Az A szam, a o a B szam ¢és a —az abran lathaté modon helyezkednek el a szamegyenesen.

Tudjuk, hogy a Z felezi az AB szakaszt, valamint a B felezi a % és % végpontu szakaszt.

3
A 4 B 12
I

b) Melyik szamot jeldli az A? ird le a szamolas menetét is!

15. (2016. januar, 1. feladat, 4 pont: 1 + 1 + 2)

Ebben a feladatban szerepld minden nagybetii értéke egy — egy szam. A ZI1Z1 sz6 értéke az 6t
alkoto betlik értékeinek osszege.

Mennyit érnek az alabbi betiik, és mennyi a ZIZI sz6 értéke?

frd le a szdmolas menetét!

a) z=24+2
7 21
7 =
33 9
b) 1=3-(3-3)
I =
¢) ZIZI =

18
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16. (2017. janudr, 1. feladat, 4 pont)

a) A =120 és 15 legnagyobb kozds osztdja

A=
23
b B=(-3)
B =
11 57
C) C—?+1—5
C =

d) D = alegnagyobb haromjegyii paros szam

D =

17. (2017. janudr, 6. feladat, 7 pont: 3 + 4)
Az x és y valds szamok kozott a kovetkezd Osszefiiggés all fenn:

2-(4y+7)=3x—-5

a) Mennyiaz x értéke,hay = 1?
Ird le a szamolas menetét is!

b) Mennyiaz y értéke, ha x = 7?
Ird le a szamolas menetét is!

19
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18. (2018. januar, 1. feladat, 5 pont: 1 +1+ 1+ 2)

a) A = az 50 legkisebb pozitiv primosztdja

Szamitsd ki a D értékét!

48 32
35749

d D=

19. (2019. januadr, 1. feladat, 5pont: 1 +1+1 + 2)

a) A =al6ésa 28 legnagyobb kozds osztoja

b) B = a 2495 ezresekre kerekitett értéke

2
d D=% ahola=—-3ésh=-
b 2

Ird le a szamolas menetét is!

20
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20. (2019. janudr, 8. feladat, 5 pont)

Az alabbi tablazatban szerepld Osszetartozo értékekere teljestil, hogy y = 2x + 5.

Toltsd ki a tdblazat hidnyz6 mezdit!

a) b) c) d)

2,7

21.

b)

d)

(2020. januadr, 1. feladat, 5pont: 1 +1+ 1+ 2)
Hany 3 — mal oszthatd egész szam van 8 ¢s 29 kozott?

Valasz: .cccveeeeen...

Tedd igazza az alabbi egyenldséget, a hidnyz6 szam beirdsaval!

Végezd el az alabbi hatvanyozast!

|'z2
3

|
*,

53
J

Végezd el az alabbi osztast! frd le a szamolas menetét is!

21
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22. (2021. janudr, 1. feladat, 5pont: 1 +1+ 1+ 2)

b) B = 26 —nal nagyobb, de 38 — nal kisebb természetes szamok szama

d D=A-C-B

Ird le a szamolas menetét is!

23. (2022. januar, 1. feladat, 5pont: 1 +1+ 1+ 2)
Hatarozd meg az A, B, C és D értékét!

a) A=0,042-10*

b) B =a327,6 tizesekre kerekitett értéke

;R
¢) C=355-4
C= oo
d) D=15:3
4

22
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24. (2023. janudr, 1. feladat, 5pont: 1 +1+2 +1)
Hatarozd meg az A, B és C értékét!

aQ) A=8:16

c) € =a=-nal 1,6 —del kisebb szam

©lw

Ird le a szamolas menetét is!

1y R B 3 3, 8
d) Allitsd n6vekvé sorrendbe a oazésa szamokat!
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Feleletvalasztas

1. (2004. januar, 5. feladat, 5 pont)
Lili rajzolt néhany sikidomot: egy haromszoget, egy deltoidot, egy paralelogrammat és egy
trapézt. A kovetkez0 allitdsok ezekre vonatkoznak.

Tegyél = jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

Lehet hogy
1gaz. de nem | Lehetetlen
biztos

Biztosan
1gaz

A paralelogrammanak van szimmetria-ké-
zéppontja.

b) | A trapéznak két szimmetriatengelye van.

A deltoidnak pontosan harom derékszoge
van.

d) | A haromszég kdzéppontosan szimmetrikus.

¢) | A deltoidnak van harom hegyessziége.

2. (2005. janudr, 5. feladat, 5 pont)
Tegyél * jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

Biztosan |Lehet. hogy

. . Lehetetlen
igaz igaz

Ha egy természetes szam oszthatd néggyel 1s
és tizzel is, akkor oszthatd negyvennel.

b) | Az elso tiz darab primszam &sszege paratlan.

Egy paralelogramma atlé: felezik a belsd szo-
geket.

c)

d) = km < 25 m + 5000 cm

e) [0.25 ora = 30 perc — 300 masodperc
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3. (2006. janudr, 5. feladat, 6 pont)
Tegyél = jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

Igaz

Hamis

A tompaszdgil haromszdgnek van két hegyesszdge.

A haromszog kiils6 szégeinek Gsszege 180 fok.

Az egyenld oldalu haromszég kézéppontosan szimmetrikus alakzat.

A haromszég mindegyik magassagvonala felezi a szemkézti oldalt.

Van olyan egyenlé szari haromszég. amelyiknek harom szimmetria-

tengelye van.

Van olyan egyenld szart haromszég. melynek egyik szdge harom-
szor akkora. mint a masik.

4. (2007. janudr, 8. feladat, 5 pont)
Tegyél * jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

b)

d)

Igaz

Hamis

Minden deltoid rombusz.

A tiz legkisebb pozitiv primszam szorzata paros.

Minden haromszégnek van olyan szége. amelyik legteljebb
60°-0s.

Barmely két természetes szamra teljesiil. hogy ha az 6sszegiik
paros, akkor a szorzatuk 1s paros.

Nines olyan haromszég. amelyben a haromszég koré irhato
kor kdzéppontja egyenld tavolsagra van a haromszog
oldalaitol.
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5. (2008. januar, 8. feladat, 4 pont)
Az alabbi tablazatban négy allitast fogalmaztunk meg. Dontsd el minden allitasrol, hogy az
igaz, vagy hamis, €s tegy¢l * jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

Igaz Hamis

a) | Minden paralelogramma trapéz.

b) | A konvex dtszdg belsd szdgeinek dsszege 540°,

. | Barmely két természetes szamra teljesiil. hogy ha az

2 dsszegiik paratlan, akkor a szorzatuk paros.

d) "_“frim:s olyan 11;'1%'0111526 g amelynek a magassagpontja a
haromszégon kiviilre esik.

6. (2009. janudr, 5. feladat, 6 pont)
Irj az allitdsok melletti rovatba I vagy H betiit, annak megfelelden, hogy igaz vagy hamis az
adott allitas!

a) Van olyan trapéz. amelynek ketténél t5bb szimmetriatengelye van.

b) Két primszam dsszege nem lehet primszam.

¢) Nincs olyan szam. amelynek abszolut értéke egyenlo a reciprokaval.

d) Minden négyzet deltoid.

¢) Van olyan haromszdg. aminek a magassagpontja az egyik csuesara

esik.

f) Nyolc darab olyan kétjegyi pozitiv egész szam van. ami az 1-es

és 2-es szamjegyen kiviil mas szamjegyet nem tartalmaz.
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7. (2010. janudr, 5. feladat, 4 pont)
Ird az allitasok melletti rovatba az I vagy a H betiit, annak megfelelden, hogy igaz (I) vagy
hamis (H) az adott allitas!

a) A deltoid atléi nem merdlegesek egymasra.

b) A 168 (=2°-3-7) és a 90 (= 2-3%-5) legkisebb kézds t5bbszorsse a 630.

c) A 2009 Geszetett szam.

d) Minden x és y valés szamra teljesiil. hogy 5x —10xy =5(x—2y).

8. (2011. januadr, 5. feladat, 4 pont)
Karik4zd be annak az egyenldségnek, szovegrésznek illetve szamnak a betiijelét, amellyel az
egyes allitasok igazak lesznek!

a) Haaz x ottel kisebb az y haromszorosanal, akkor

A B C D

S=y+5. x =3y +5. x+5=3y. “+5=y.

b) Ha egy négyszog téglalap, akkor atléi biztosan

A B C D
felezik a szogeket. merdlegesek felezik egymast. nem egyenld
egymasra. hosszuak.

C) Ha egy négyszog tengelyesen szimmetrikus, akkor biztosan

A B C D
nem lehet trapéz. nem lehet rombusz. csakis négyzet van két egyenld
lehet. szoge.

d) Azoknak a racionalis szamoknak a szama, amelyeknek az abszolutértéke megegyezik a

reciprokaval:
A B C D
3 2 1 0
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9. (2012. januadr, 5. feladat, 4 pont)
Karikézd be a helyes valasz betiijelét!
a) Minden trapézra igaz, hogy
A: atloi egyenld hosszuak. B: szarai egyenl6 hosszuak.

C: az azonos szaron fekvo szogeinek dsszege 180°.  D: mindig van tompaszdge.

b) Melyik kifejezés helyes a kovetkezOk koziil?
A (-2)* < (-2)3 <23 B: (-2)3 <23 < (-2)*

C: (—2)3 =23 < (—2)* D: (-2)* < (=2)% = 23

c) A 16532 oszthato

A: 3 —mal. B: 5 —tel. C: 4 —gyel. D: 6 —tal.

d) A2-(x—y)—3-(x+y)kifejezés egyszeriibb alakban

A:—x—y B: —x — 5y C:—x+y D: 5x + 5y
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10. (2013. januar, 5. feladat, 4 pont)
Minden alabbi csoportban a négy allitas koziil pontosanegy igaz.
Karikazd be az igaz allitasok betiijelét!
a) csoport
A: Minden paralelogrammanak van szimmetriatengelye.
B: Van olyan deltoid, amelynek harom hegyesszoge van.

C: Minden haromszogben van tompaszog.

D: Egy haromszognek legfeljebb két szimmetriatengelye lehet.

b) csoport:
A: Van két olyan primszam, amelyeknek az 6sszege is primszam.
B: Két primszadm 0sszege mindig paros szam.
C: A 27 primszam.

D: Ot darab 10 — nél kisebb pozitiv primszam van.

C) csoport:
A: A 15 pozitiv osztoinak szorzata kisebb, mint 100.
B: A 28 pozitiv osztoinak Osszege 56.
C: Egy paratlan szamnak lehet olyan osztdja, ami paros.

D: A 12 pozitiv, paros osztdinak a szdma paratlan.

d) csoport:
A: Nincs olyan x egész szam, amelyre x = x? teljesiil.
B: Egy olyan x egész szam létezik, amelyre x = x? teljesiil.
C: Két olyan x egész szam létezik, amelyre x = x? teljesiil.

D: Végtelen sok olyan x egész szam létezik, amelyre x = x? teljesiil.
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11. (2015. januar, 7. feladat, 4 pont)

Az alabbi tablazatban allitasokat olvashatsz.

Adj a betiiknek egy — egy konkrét szamértéket, amelyekre az allitasok igazak!
frd ezeket a szamértékeket a tablazatba!

m=
a) | Az m és az n egész szamok dsszege és szorzata 1s paros.

n =

. o . . P=

b) | A pés a g primszamok dsszege paratlan.

E}' =
.y | Egy derékszdgl haromszég egyik hegyesszige a.
c = . = ) = &= = = a=

a masik hegyesszdge 68°-0s.

d) | Egy négyzetnek t darab szimmetriatengelye van. t=

12. (2017. janudr, 8. feladat, 4 pont)
Karikazd be annak a kifejezésnek, illetve szamnak a betlijelét, amellyel az egyes allitadsok
igazak lesznek!

a) Az 1230 normalalakja:

(4) 123 - 10 (B) 12,3 - 102 (€) 1,23 - 103 (D) 1,23 - 1000

b) Az 1;1;2;2;3;4;5; 6 szamok atlaga:

(A) 2 (B) 2,5 ©)3 (D) 3,5

c) Az alabbiak koziil x — %x — 1 fiiggvény grafikonjan 1évd pont koordinatai:

(4) (1;2) (B) (4 1) ) (2;1) (D) (5;3)

d) Négy kiilonboz6 egyenesnek legfeljebb ennyi metszéspontja lehet:

(4) 4 (B) 5 (€)6 (D)7
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13. (2018. janudr, 8. feladat, 3 pont)
Minden kérdés utan karikazd be a helyes valasz bettijelét!

a)

b)

Az alabbiak koziil melyik fiiggvény grafikonjan van rajta a (3; 5) pont?

1 1 1 3 1 5 1 7
(A)xl—>5x+5 (B)xH5x+5 (C)xr—>5x+5 (D)x|—>5x+5
Melyik az X = %, azy =22%¢5a7 = &lsnagység szerinti sorrendje?

2016 2017 2017
ADX<Z<Y B)Y=X<Z CO)Z<X<Y D)YY=X=Z

Legfeljebb hany szimmetriatengelye lehet egy paralelogrammanak?

(A0 (B) 2 €)3 (D) 4

14. (2019. janudr, 8. feladat, 4 pont)
Egy dobozban 3 piros, 4 fehér és 5 zold szini, egyforma méretii golyo van. Bekotott szemmel
kihtuizunk 4 darab golyot.

Dontsd el, hogy az alabbi feltételek koziil melyik

- nem teljesiilhet,

lehetséges, de nem mindig teljestil,

- teljesiil biztosan!

frj X — et a tiblazat megfelel mezdibe!

Tulaidonss Nem Lehetseges,l Biztosan
frajcdonsag teljesiilhet de nem “:!.m[hg teljesiil
teljesul
A kihtzott golydk mind azonos
2) szintick.
b Valamelyik szinii golydbal
) legalabb két darabot hiztunk.
Minden szinii golydbdl maradt
) legalabb egy a dobozban.
q A dobozban nem maradt zsld
) szint golyo.
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15. (2020. januar, 7. feladat, 4 pont)

Minden kérdés utan karikdzd be az egyetlen helyes valasz betiijelét!

a) Mennyia 23 - 53 szorzat eredménye?

(4) 73 (B) 10° (C) 103

(D) 7°

b) Jel6lje A az 1 cm sugarua kor teriiletét és B a 2 cm oldalu négyzet teriiletét. Ekkor

(A)A<B (B)A=B (C)A>B (D) A=2B
C) A legnagyobb primszam, ami 99 — nek az osztdja
(4)3 (B) 11 ) 17 (D) 33
d) Hax=1,2¢ésy=10,akkor5+ xy =
(4) 62 (B) 17 (C) 26,2 (D) 18
16. (2021 janudr, 8. feladat, 4 pont)
Irj X — et a tablazat megfeleld mezdibe!
Lehetseges,
Nem de nem Biztosan
teljestilhet mindig teljesiil
teljesil

Ha helyesen dsszeszorzunk két véletlen-
szeriien kivélasztott egész szamot, akkor
a szorzat nagyobb lesz a két szam dssze-

génél.

Ha helyesen ésszeadunk négy véletlen-
b) | szertien kivalasztott kiilénb6z6 primsza-
mot, akkor az §sszeg paros szam lesz.

Ha helyesen kiszamitjuk egy tetszdleges
konvex négyszig belsé szégeinek dsz-
szeget. akkor ez az 6sszeg nagyobb lesz
a kiilsé szogei dsszegénél.

Ha helyesen 6sszeadunk két véletlensze-
d) | rten kivilasztott egész szdmot, akkor az

dsszeg racionalis szam lesz.
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17. (2022. janudr, 7. feladat, 4 pont)
Minden kérdés utan karikdzd be az egyetlen helyes valasz betiijelét!

a)

b)

d)

Hany 0 —ra végzdédik az1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-11- 12 szorzat?

(A) 1 (B) 2 )3 (D) 4

Melyik az a legnagyobb szam az aladbbiak koziil, amivel a 7428 oszthat6?

(4) 4 (B) 6 (C) 12 (D) 24

Hany szazaléka az 50 —nek a 75?

(A) 66 % -a (B)125%-a (C)75% -a (D)150% - a

Hany hegyesszoge lehet legfeljebb egy konvex négyszdgnek?

(A) 1 (B) 2 )3 (D) 4

18. (2023. janudar, 7. feladat, 4 pont)
Minden kérdés utan karikdzd be az egyetlen helyes valasz betiijelét!

a)

b)

d)

Egy szamnak és a 145 — nek az atlaga 25. Melyik ez a szdm?

(4) 105 (B) —120 (€) 170 (D) =95

N =26-35¢é K =13-72.Mennyi az N és a K szam legnagyobb k6z0s osztdja?

(4) 104 (B) 26 (C) 13 (D) 2

Melyik szorzat a 256 000 000 normalalakja?

(4) 256 - 10° (B) 2,56 - 107 (C) 0,256 - 108 (D) 2,56 - 108

Melyik allitas igaz mindig egy haromszog legalabb egyik magassagara?
(A) Felezi a haromszog egyik oldalat.

(B) Hosszabb a haromszog valamelyik oldalanal.

(C) Merdleges a haromszog egyik oldalara.

(D) A haromszdget két egyenld teriiletli részre osztja.
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Potfelvételi

1. (2004. januar, 5. feladat, 5 pont)
Tegyél = jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

Biztosan
igaz

Lehet hogy
igaz. de nem
biztos

Lehetetlen

Négy egymast kévetd természetes szam
dsszege paratlan.

b) Harom egymast kovetd természetes szam
szorzata paros.

Harom kétjegyli primszam szorzata parat-
lan.

c)

d) [ Négy primszam dsszege paros.

Harom egymast kévetd nem negativ egész
szam dsszege primszam.

c)

2. (2005. janudr, 5. feladat, 5 pont)
Tegyél * jelet a tablazat megfelel rovataibal!

Biztosan
igaz

Lehet, hogy
igaz

Lehetetlen

a) | A trapéz atloi felezik egymast.

b) | Négy egymast kivetd egész szam dsszege nem 0.

A haromszdg magassagvonalal a haromszdgon
beliil metszik egymast.

c)

Ha x paratlan. y paros pozitiv egész, akkor az

— tort eérteke COCSZ SZa1ll.
v

¢) 720 em” + 0.016 m” < 8.9 dm’
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3. (2006. janudr, 5. feladat, 6 pont)
Tegyél = jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

Igaz | Hamis

a) | Van olyan deltoid. melynek 4tléi merdlegesen felezik egymast.

b) | Nincs olyan trapéz. amelyik rombusz.

¢) | Nines olyan paralelogramma. amelyik tengelyesen szimmetrikus.

d) | Minden négyzet trapéz.

¢) | Ha egy négyszdég minden sz ge derékszdg. akkor téglalap.

f) | Van olyan paralelogramma. amelyik nem trapéz.

4. (2007. janudr, 8. feladat, 4 pont)
Tegyél * jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

Igaz | Hamis

a) | Minden deltoidnak pontosan két hegyesszdge van.

b) | A 2007 primszam.

Minden haromszégnek van olyan szbge. amelyik legalabb
60%-0s.

Barmely két természetes szamra teljesiil. hogy ha a szorzatuk
paros, akkor az dsszegiik 1s paros.

d)
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5. (2008. januar, 8. feladat, 4 pont)
Az alabbi tablazatban négy allitast fogalmaztunk meg. Dontsd el minden allitasrol, hogy az
igaz, vagy hamis, €s tegy¢l * jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

Igaz | Hamus

a) | Minden téglalap deltoid.

b) | Minden konvex hatszégnek 10 atloja van.

Barmely harom természetes szamra teljesiil.
¢) | hogy ha a szorzatuk paratlan. akkor az
Gsszegiik 1s paratlan.

A 3x+2>7x egyenlotlenségnek nines

d)

megoldasa a termeészetes szamok kérében.

6. (2009. janudr, 8. feladat, 6 pont)
Irj az allitdsok melletti rovatba I vagy H betiit, annak megfelelden, hogy igaz vagy hamis az
adott allitas!

a) Van olyan haromjegyt paratlan természetes szam, amelyben a

szamjegyek dsszege 2.

b) Minden rombusznak pontosan két szimmetriatengelye van.

¢) Van olyan racionalis szam. amelynek négyzete kisebb a szamnal.

d) Minden deltoid paralelogramma.

¢) 81 darab olyan kétjegyii pozitiv egész szam van. amelynek a szam-

jegyei killonbézoek.

f) Van olyan két egész szam. amelyek szorzata primszam.
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7. (2012. janudr, 5. feladat, 5 pont)
Karikézd be a HAMIS valasz betiijelét!

a) Haa 238xx 6tjegyli szam 3 — mal oszthato, x értéke lehet

A:1 B:4 C:8 D:7

b) Ha ABC haromszog egyenlészart, akkor

A: B: (o D:
van két tengelyesen nem lehet szogeinek
hegyesszoge. szimmetrikus. derékszogi. Osszege 180°.

C) Az alabbi pont rajta van valamelyik koordinata — tengelyen:

A: B: C. D:
P (0;0) Q (7;-1) R (3;0) $(0;31)

d) Ez olyan fliggvény képlete, amelynek grafikonja az x — tengellyel nem parhuzamos
egyenes:

A: B C: D:
x

FG) =223 FG) =7 FE=-% fG)=-15x—7

4

e) Egy korvonal és egy négyzetet hatarold vonal kozos pontjainak szama lehet

A:9 B:4 C:3 D:1
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8. (2013. januadr, 5. feladat, 4 pont)
Karikazd be az igaz valaszok betiijelét!

Minden alabbi csoportban pontosan egy igaz valasz van.
a) Milyen szamjegyre végzddik az elsé 13 pozitiv egész szam szorzata?
A:l B:3 C:5 D:0

b) A derékszogli koordinata — rendszerben melyik két pontot 6sszekotd szakasz metszi az
egyik koordinatatengelyt?

A:P(2;3)¢ésQ (3;2) B: P (=2;3)¢ésQ (—3;2)
C:P(—=2;3)¢ésQ (3;2) D:P(2—;3)ésQ (3—;2)
€) Haa c egész szam négyzete paros, akkor ¢ nem lehet egyenld
A: egy negativ szdmmal. B: egy paratlan szammal.
C: egy paros szammal. D: egy primszammal.
d) Melyik a legnagyobb szam a kovetkezok koziil?
A: (—1)2013 B:(-2)3 C:(—3)? D:—(33)
9. (2015. januar, 7. feladat, 4 pont)
Az alabbi tablazatban allitdsokat olvashatsz.
Adj a betitknek egy — egy olyan konkrét szamértéket az a), b) és c¢) részben, amelyekre az

allitasok igazak! Hatarozd meg azt a sikidomot, mellyel a d) allitas igazza tehetd!
Ird a valaszokat a tablazatba!

| » :
) Az x olyan ?-nel kisebb pozitiv kozénséges tért.
a A A':

amelynek a szamlaldja 10-nél nagyobb.

b) | Az n egész szam kisebb, mint a reciproka. n=

Egy paralelogramma hegyesszége f. a tompaszbge

pedig 115%-0s.

Az s sikidom egy
d) | Az s sikidomnak pontosan harom tiikértengelye van.
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10. (2016. januar, 8. feladat, 4 pont)
Karikazd be annak a kifejezésnek, szovegrésznek, illetve szamnak a betiijelét, amellyel az egyes
allitasok igazak lesznek!

a)

b)

d)

A konvex hatszog atldinak szama

(4)3 (B) 6 (€)9 (D) 15

A23.5%-11%2¢sa22-53-7
(A4) legnagyobb kozds osztdja 2 - 5 (B) legnagyobb kozds osztdja 22 - 53

(C) legkisebb kozos tobbszorose 22 - 53 (D) legkisebb kdzos tobbszorose 22 - 53 -7 - 11

Az X ={1;2;3;4} ésaz Y = {3; 4; 5} halmazok unioja (egyesitése)

(4 {1;2}. (B) {5}. (0) {3;4}. (D) {1;2;3;4;5}.

Ha az x szdm haromszorosanal 4 — gyel nagyobb szdmhoz hozzdadunk kett6t, akkor a
kovetkezd szamot kapjuk:

(A)3x+6 (B)3-(x+4)+2 (C) Bx+4)-2 (D)3-(x+4+2)

11. (2018. janudr, 8. feladat, 4 pont)
Minden kérdés utan karikdzd be a helyes valasz betiijelét!

a)

b)

d)

Mennyi 168 és 180 legnagyobb kozos osztdja?

(A) 2 (B) 2520 (€) 12 (D) 210
Mennyi (4 - 10)3?

(A4) 6400 (B) 6,4-10* (C) 0,64 - 10* (D) 640 000
Legfeljebb hany részre vag fel harom kiilonb6z6 egyenes egy négyzetet?

(A) 8 (B)7 (©)5 (D) 4

Melyik pont van rajtaaz f (x) = S + 2 fliggvény grafikonjan?

(4) (3;5) (B) (2;6) (©) (0,5;14) ) (3:3)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

12. (2019. januar, 7. feladat, 4 pont)
Dontsd el, hogy melyik allitds igaz az alabbi tablazatban szerepld tulajdonsagokra!

- Az adott tulajdonsaggal rendelkezd paralelogramma nem létezik.

- Van az adott

paralelogramma ilyen.

tulajdonsaggal rendelkezd paralelogramma,

de nem mindeqgyik

- Valamennyi paralelogramma rendelkezik ilyen tulajdonsaggal.

frj X — et a tablazat megfelelé mezdibe!

Van,
Nem de nem Valamennyi
letezik mindegyik ilyen
ilven
a) | Tengelyesen szimmetrikus.
b) Teriilete legfeljebb akkora, mint ket
szomszédos oldala hosszanak a szorzata.
c) | Az egyik szdge legalabb 90°-os.
d) | Az atléi merdlegesen felezik egymast.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

13. (2020. januar, 7. feladat, 4 pont)
Dontsd el, hogy az alabbi allitasok koziil melyik

- nem teljesiilhet,
- lehetséges, de nem mindig teljesiil,
- biztosan teljesiil!

frj X — et a tdblazat megfeleld mezdibe!

Tulaidonss Nem ILehetséges;. Biztosan
ulajdonsa T de nem mindig . om
] 2 teljesiilhet teljesiil teljesul
a) | Harom primszam szorzata 0-ra végzddik.
b) Egy konvex deltoid felbonthatd két egyenld
szari haromszégre.
) Egy pozitiv szam négyzete nagyobb
“| a szamnal.
4 Egy szam ezresekre kerekitett értéke nagyobb,
) mint a szdzasokra kerekitett értéke.
14. (2021. janudr, 6. feladat, 4 pont)
Minden kérdés utan karikazd be az egyetlen helyes valasz bettijelét!
a) Hany darab kétjegyii természetes szam van?
(A) 50 (B) 91 (C) 89 (D) 90
b) Hany pozitiv osztéja van a 12 — nek?
4) 2 (B) 3 )6 (D)7
c) Hany fok egy konvex 6tszog belsé szogeinek 6sszege?
(A) 500° (B) 360° (C) 540° (D) 450°
d) Mennyi a tizes szamrendszerben a paratlan szamjegyek atlaga?
(45 (B) 4,5 ()4 (D) 3,5
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

15. (2022. januar, 7. feladat, 4 pont)
Minden kérdés utan karikdzd be az egyetlen helyes valasz betiijelét!

a)

b)

c)

d)

Ha egy haromszogben van két olyan hegyesszog, amelyeknek az 6sszege 90°, akkor mit
allithatunk biztosan a haromszogrol?

(A) hegyesszogli (B) derékszogi (C) egyenl6 szara (D) tompaszogii

Adott két linedris fiiggvény hozzarendelési szabalya.

eey=3x—-5 fiy=-2x+10

Melyik fliggvény egyenesén van rajta a P (3; 4) pont?

(A) Csak az e fliggvény egyenesén, de az f fliggvény egyenesén nem.
(B) Csak az f fiiggvény egyenesén, de az e fliggvény egyenesén nem.
(C) Egyik fiiggvény egyenesén sincs rajta.

(D) A P pont az e fiiggvény és az f fiiggvény egyenesének kozos pontja.

Melyik szdm a 72 és a 48 legnagyobb kozos osztdja?

(4)8 (B) 12 (C) 24 (D) 144

Hény darab k6z6s pontja nem lehet egy korvonalnak €s egy téglalap hatarvonalanak?

4) 3 (B) 4 €)8 (D) 9
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

16. (2023. janudr, 7. feladat, 4 pont)
Minden kérdés utan karikdzd be az egyetlen helyes valasz betiijelét!

a)

b)

d)

Mennyi a 13 427 szazasokra kerekitett értéke?

(A) 13430 (B) 13500 (C) 13400 (D) 13 000

A 237 8X5 egy 15 — tel oszthato hatjegyli szam, amelyben a tizesek helyén allé szamjegy
X. Melyik szamjegy lehete az X az alabbiak koziil?

(4) 0 (B) 1 ()2 (D) 3

Melyik allitas igaz a kovetkezok koziil?

(A) Minden téglalap négyzet.

(B) Minden tengelyesen szimmetrikus haromszog szabalyos.
(C) Minden primszam paratlan.

(D) Minden négyzetes oszlop téglatest.

Melyik allitas igaz minden haromszog legalabb egyik stulyvonalara?
(A) Felezi a haromszog egyik oldalat.

(B) Nincs a haromszog belsejében.

(C) Merdleges a haromszog egyik oldalara.

(D) A haromszog egyik szogét felezi.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

Koordinata - rendszer

1. (2011. janudr, 7. feladat, 5pont: 1 + 1+ 1 + 2)
A koordinatasikon egy haromszog csticsai a kovetkez6 pontok: A (0; 0), B (0;6), C (—4;4).

1 teriiletegység

b=
F=

d)

Tiikr6zd az ABC haromszoget az y tengelyre!

Add meg a C pont C’ képének koordinatait! C'( ;)

Milyen specialis négyszog az AC'BC négyszog?

Hany teriiletegység az ABC haromszdgteriilete?
(Az 4bran a vonalkazott négyzet teriilete 1 teriiletegység.)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

2. (2012. janudr, 7. feladat, 5pont: 1 +1+ 1+ 2)
Az abran lathaté k, kor kdzéppontja az A (3;7) pont, a k, kor kdzéppontja a B (5; 3) pont.
Mindkét kor sugara 5 egység.

V

b)

d)

k J

Rajzolj be az abraba egy olyan vektort, amely az origobol indul, és amellyel a k; kort
eltolva a k, kort kapjuk!

Add meg annak a C pontnak a koordinatait, amelyre a k; kort tiikrozve a k, kort kapjuk!

Rajzold be az abraba azt az e egyenest, amelyre a k; kort tiikrozve a k, kort kapjuk!

Add meg annak a lineéris fliggvénynek a képletét, amelynek a grafikonja az altalad elébb
berajzolt e egyenes!

f&)=
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

3. (2013. januadr, 7. feladat, 5 pont: 2 + 2 + 1)
Az ABC egyenlOszara derékszogli haromszog derékszognél 1€vo C csticsa az origdban van, az
atfogd egyik végpontja az A (—4; 8) pont, a masik végpontja a B (8; 4) pont.

a) Rajzold bele az abraba az ABC haromszoget! Torekedj a pontossagra!

[

'"'H

b) Az ADC egyenldszara derékszogih haromszog derékszognél 1€vo csticsa szintén a C pont,
és a D pont kiilonbozik a B ponttol.
Rajzold be az dbrdba a D pontot, és hatarozd meg a koordinatait!

c) Hany fokos az a szog, amelynek a csticsa az A pont, a szarai pedig az AB és az AD
félegyenesek?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

4. (2014. janudr, 7. feladat, 6 pont)
Az alabbi koordinata — rendszerben adott harom pont: A (3;7), B (5;3) ésC (11; 4).

a) Keress olyan D pontot, hogy az A, a B, a C és a D pont valamilyen sorrendben egy
paralelogramma négy cstcsa legyen!
Rajzold be az 6sszes ilyen D csucsot az abraba, és add meg a koordinataikat!

£ N

M

>y

et

A J
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

5. (2015. januadr, 6. feladat, 5 pont: 2 + 3)
Az alébbi abran egy f — fel jelolt egyenesnek csak egy szakaszat abrazoltuk.

-

» l--.
1 \

a) AP ésazR pontaz f egyenesen helyezkedik el.
Hatarozd meg ennek a két pontnak a hidnyzo6 koordinatait!

b) Dontsd el, hogy az f egyenes alatt, f6l6tt, vagy az f egyenesen helyezkednek — e el az
alabbi pontok! Irj X — et a tablazat megfeleld mezdibe!

alatta tolotte rajta

K(-8:11)

D

M(22:-1)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

6. (2023. janudr, 8. feladat, 7 pont: 1 + 6)

Az ABCD téglalap cstcsai betlizésének sorrendje 4, B, C és D.

Az ABCD téglalap szimmetrikus az x tengelyre gy, hogy az A csucs tiikorképe a B csucs, a
C csucs tiikorképe a D csucs.

Az ABCD téglalap A csucsanak koordinatai (3; 2).

Az ABCD téglalap teriilete 20 teriiletegység.

a) Melyek a B csucs koordinatai?

b) Keresd meg mindkét ilyen tulajdonsagu téglalapot, és rajzold be az alabbi koordinata —
rendszerekbe! A racsnégyzetek egységnyi oldalhossziisaguak.

Egy koordinéta — rendszerbe egy téglalapot rajzol;!
Hatdrozd meg az egyes téglalapok C és D csucsanak koordinatait!

¥V

F 3

C(uunun)ésD (o)

C(uyunn)€sD (i)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

Potfelvételi

1. (2012. januar, 7. feladat, 4 pont: 2+ 1 + 1)
Az abran 1év6 A (—2; —5) pont origéra vald tikkorképe legyen A', mig a B (—6,—1) pont
x tengelyre valo tiikorképe a B'.

v

L J

a) Rajzold be az dbraba az A’ és a B' pontokat!

b) Add megaz A’ és a B’ koordinatait!

A (g o) B’ (v} ved)

c) A C pont masodik koordinataja 3, és tudjuk, hogy az A’, a B’ és a C pontok egy egyenesre
esnek. Hatarozd meg a C pont els6 koordinatajat!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

2. (2013. januar, 7. feladat, 7 pont: 3 + 2 + 2)
Adottaz A (—3;0),a B (3;0) és a D (—3; 6) csucsokkal meghatarozott négyzet.

a) Rajzold be az alabbi koordinata — rendszerbe az E (—1;2), az F (—13;2) és a G (5; 10)
csucsokkal meghatarozott haromszdoget!

L J

b) Hatarozd meg az ABCD négyzetlap és az EFG haromszoglap kozos részét képezo sikidom
ismeretlen csticsainak koordinatait!

€) Szamitsd ki az ABCD négyzetlap és az EFG haromszoglap kozos részét képezd sikidom
teriiletét!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

3. (2014. januar, 7. feladat, 5 pont: 2 + 1 + 2)
A deltoid harom cstcsanak koordinatai: A (2; —1), B (3;2),C (2;3).
Az ABCD deltoid szimmetriatengelye az AC atloja.

a) Rajzold be az ABCD deltoidot az alabbi koordinata — rendszerbe!

v F 3
1
X
0 1 .
b) Add meg a negyedik pont koordinatait! D (i)

C) Hany teriiletegység a deltoid teriilete?
(Egy teriiletegység egy racsnégyzet teriiletével egyezik meg.)
Ird le a szamolas menetét!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

4. (2015. januadr, 6. feladat, 6 pont: 4 + 2)
Az ABCD deltoid szimmetriatengelyére illeszkedd két csucsa: A (3;11) és C (12; 2).

A harmadik csticsa B (3;5).

[man
=]

L

P

a) Rajzold be a fenti koordinata — rendszerbe a deltoid minden cstcsat, majd hatarozd meg a
D cstcs koordinatait!

b) Hany teriiletegység az ABCD deltoid teriilete?
(Egy teriiletegység az egységnyi oldalhossziisagl négyzet teriilete.)
Valaszodat szamitdssal vagy rajzzal indokold!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

Loqgika

1. (2004. januar, 3. feladat, 5 pont)

Az Amerikai Egyesiilt Allamok négy allaméarél (Utah, Arizona, Colorado, Uj - Mexiko) kozos
térkép késziil. A térképészek szeretnék az allamokat kiszinezni piros (P), fehér (F) vagy
kék (K) szinekkel. Utah kormanya ragaszkodik ahhoz, hogy az ¢ allamuk szine piros legyen.
Természetesen az is feltétel, hogy két, kozos hatarszakasszal rendelkez6 allam nem lehet azonos

I.
UTAH COLORADO

frd be az abrakba az 6sszes lehetséges kiilonbozé szinezést a példa szerint! Egy-egy szinezéshez
nem kell feltétleniil minden szint felhasznélni. (Tobb dbra van, mint ahény lehetdség.)

1

n M B
Pl II P F P || P P
i 0 J
|5 F K [ |
e — L — — - —
M M m m
|
P | P P | P
[J ( .'J |
I’ ( | E
S — L S — e o —
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

2. (2005. januar, 3. feladat, 5 pont)
Az éabrakon lathaté tdblazatokban tobbféle modon olvashatd el a LOGIKA szo6. A bal felsd
sarokbol indulva csak jobbra vagy lefel¢ haladhatunk.

Rajzold be a tiblazatokba az 6sszes olyan kiilonb6z6 lehetdséget, amelyben nem 1épiink kétszer
kozvetleniil egymas utan jobbra! (Tobb abra van, mint ahany lehetdség.)

Pl.

B9 |G
O|G|1
G K
I (KA
LI{O|G LIO|G L|IO|G L|IO|G
O|G|1 0|G|1I 0O|G|1 0O(G|1
G|I K G|I|K G|I|K G|I|K
INK|A I K|A I K|A INK|A
L|IO|G LIO|G L|IO|G L|IO|G
O|G|1 O|G|1I O|G|1 O(G|1
G|I|K G| I|K G|I K G[(I K
I(KIA I K|A IKA I(KlA

3. (2006. januar, 2. feladat, 5 pont)

Erika (E), Gabi (G), Hilda (H) és Ibolya (I) népi tancot tanul. Az egyik tancban négyiiknek
egymas kezét fogva kortancot kell jarniuk. Két ilyen kor csak akkor kiilonbozd, ha forgatassal
nem vihetdk at egymasba. Példaul az alabbi két kor nem kiilonb6zo:

Keresd meg a megadott példatol kiilonbozd Osszes lehetséges felallast! frd be a tancosok
betlijelét az alabbi abrakba! (Tobb abra van, mint ahdny lehetdség.)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

4. (2007. janudr, 2. feladat, 5 pont)

Két haromszdg hatarvonaldnak kiilonb6z6 szamu k6zos pontja lehet. Minden lehetséges esetet
szemléltess egy — egy abraval! A megadott harom példahoz hasonldan egészitsd ki az abrakat
a megfelelden elhelyezett haromszogekkel!

/\

1 k&zds pont

/\

4 kozos pont

>

0 kdzos pont 2 kdzos pont

>

3 kozbs pont 5 kdzos pont

<

6 kozds pont végtelen sok kozds pont

5. (2009. januar, 3. feladat, 5 pont)
Hanyféleképpen lehet kifizetni pontosan (tehat visszaadas nélkiil) 35 forintot 5,10 és 20
forintos érmékkel? Ird be a tablazatba az 6sszes lehetdséget!

A példaként beirt eset azt jelenti, hogy 1 darab 5 forintossal és 3 darab 10 forintossal fizettiik
ki a 35 forintot. Lehet, hogy tobb sora van a tablazatnak, mint ahany eset lehetséges.

5 forintos er-
mek szama

10 forintos er-
mek szama

20 forintos er-
mek szama

0sszesen

1

3

0

35Ft

35Ft

35Ft

35Tt

35Ft

35Ft

35Tt
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

6. (2010. januar, 3. feladat, 5 pont)

Az alabbi abrak mindegyike 6t négyzetbdl all. Az abrak négyzeteibe tigy kell beirnod az 1, a 2,
a 3, a4 ¢és az 5 szdmokat, hogy egymast kovetd szdmok (példaul a 3 és a 4) ne keriilhessenek
oldalukkal szomszédos négyzetekbe! Egy dbra kitoltéséhez mind az 6t szamot pontosan egyszer
kell felhasznalnod.

Elegendd 6t kiilonbozd helyes kitoltést megtalalnod a teljes pontszdm eléréséhez.

Megoldasaidat a bekeretezett abrakba kell beleirnod, mivel csak ezeket értékeljiik!
A tobbi abraban probalkozhatsz, de az odairtakat nem értékeljiik.

MEGOLDASAIM:
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

7. (2011. januadr, 3. feladat, 5 pont)

A 2 x 3 —as téglalap alaku tablazat hat mezdjének mindegyikébe A —t, vagy B —t kell beirnod
ugy, hogy a tdblazatnak mind a két sordban és mind a harom oszlopaban szerepeljen az A is és
aBis.

Példaul egy megfeleld kitoltés a kovetkezo:

a) Keresd meg a megadottol kiilonbozo dsszes helyes kitoltést!

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mez6 tablazataiba kell beirnod, mivel csak
ezeket értékeljiik. A tobbi tablazatban prébalkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben tobb tablazat van, mint ahany megoldas lehetséges.
Vigyazz! Ha a megoldasaid kozott hibasan kitoltott tablazat is szerepel, azért pontlevonas
jar.

Megoldasaim:
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

8. (2012. januadr, 3. feladat, 5 pont)

Marcit elkiildte az anyukaja a cukraszdéba harom szelet rétesért, s csupan azt kérte tole, hogy
ne legyen mind a harom szelet egyforma izesitésii. Marci a cukraszda hiitépultjan 1 szelet almas
rétest (A), 7 szelet turods rétest (T) és 12 szelet meggyes rétest (M) talalt. ird a tablazat mezdibe
a rétesek betlijelét annak megfeleléen, hogy Marci milyen Osszeallitasokat valaszthatott, ha
tekintettel volt anyukdja kérésére. Két eset nem kiilonbozik, ha a kivalasztott rétesek csak
sorrendjiikben kiilonboznek egymastol.

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mezo tablazataiba kell beleirnod, mert csak
ezeket értékeljiik. A tobbi tablazatban prébalkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben tobb tablazat van, mint ahany megoldas lehetséges.
Vigyazz! Ha a megoldasaid kozott hibasan kitoltott tablazat is szerepel, azért pontlevonas jar.

Megoldasaim:
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

9. (2013. januadr, 3. feladat, 5 pont)

Az iskolaban két hetedikes tanulo, Gergé (G) és Zita (Z), valamint két nyolcadikos tanuld, Laci
(L) és Flora (F) jelentkezett egy tanulmanyi versenyre. A feliigyelé tanarnak gy kell ket
letiltetni egymas mellé egy négyszemélyes tanuldasztalhoz, hogy azonos évfolyamra jaro
gyerekek ne keriiljenek kozvetleniil egymas mellé.

frd a tablazat mezdibe a tanulok nevének kezddbetiiit a feltétlenck megfeleld valamennyi

G|L|Z|F

lehetséges iilésrend szerint! Egy lehetséges tilésrend példaul:

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mezo tablazataiba kell beleirnod, mert csak
ezeket értékeljiik. A tobbi tablazatban probalkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben tobb tablazat van, mint ahany megoldas lehetséges.
Ha a megoldasaid kozott hibasan kitoltott tablazat is szerepel, azért pontlevonas jar.

Megoldasaim: I

G L 4 F
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

10. (2013. januar, 10. feladat, 6 pont)

A kovetkez0 leegyszertsitett térképen néhany telepiilés és az 6ket 6sszekdtd ut hossza lathato.
Az AICH tutvonal azt jelenti, hogy A — bdl elmegyiink I — be, onnan C — be, onnan pedig
H — ba. Ennek az utvonalnak a teljes hossza 13,3 km.

Add meg az 0sszes tobbi, A és H kozotti, 15 km — nél révidebb utvonalat a hosszusagukkal
egylitt!

Lehetséges, hogy a tablazatban tobb hely van, mint ahdny megfeleld titvonal.
Ha megoldasaid kozott nem megfeleld ut is szerepel, azért pontlevonas jar.

J

128 am
- [,8km
T H

Utvonal Utvonal hossza

AICH 13.3 km

61



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

11. (2014. januar, 3. feladat, 5 pont)

Luca (L), Krisztina (K), Angéla (A) és Nora (N) 400 méteres futasban mérték Ossze az
erejiiket. A verseny utdn a kovetkezdket mondtak el a baratjuknak, Rékanak (aki nem latta a
versenyt): Sem Luca, sem Angéla nem lett utolsd, sem Krisztina, sem Nora nem lett elso.
Milyen sorrendben érkezhettek a célba, ha nem volt holtverseny?

frd a tablazat mezdibe a versenyzOk nevének kezddbetiiit a feltétlenek megfeleld valamennyi
lehetséges sorrend szerint! Egy lehetséges sorrendet eldre beirtunk a megoldasok tablazataba.

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mezo tablazataiba kell beleirnod, mivel csak
ezeket értékeljiik. A tobbi tablazatban probalkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben tobb tablazat van, mint ahany megoldas lehetséges.
Vigyazz! Ha a megoldasaid kozott hibasan kitoltott tablazat is szerepel, azért pontlevonas jar.

Megoldasaim: I
1 I 2 A 3. K 4. N 1. 2 3 4 1 2 3 4
1 2 3 4 1 2 3. 4 1 2 3 4
1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4
1 2 3 4 1 2 3. 4 1 2 3 4
1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4
1 2 3 4 1 2 3. 4 1 2 3 4
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

12. (2015. janudr, 3. feladat, 5 pont)

Az alébbi abra egy kocka drotbol késziilt €lhaldzatat mutatja. Egy hangya az A csucsbol a lehetd
legrovidebb uton szeretne eljutni a G csucsba ugy, hogy csak a drotbdl késziilt éleken haladhat.
frd le a hangya 6sszes lehetséges Gtvonalat, amelyek a fenti feltételeknek megfelelnek!

Az utvonalakat azokkal a csticsokkal add meg, amelyeken athaladt! Egy lehetséges sorrendet
elore beirtunk a megoldasok tablazataba.

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mezo tablazataiba kell beleirnod, mivel csak
ezeket értékeljiik. A tobbi tablazatban probalkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik.

Lehet, hogy a bekeretezett részben tobb tablazat van, mint ahany megoldas lehetséges.
Vigyazz! Ha a megoldasaid k6zott hibasan kitoltott tablazat is szerepel, akkor pontot vonunk
le.

Megoldasaim: I

A B | C |G
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

13. (2016. janudr, 3. feladat, 4 pont)

Az alabbi abran Péterék lakasanak alaprajzat latod, a helyiségeket betiikkel jeldltiik.

Péter az A — val jeldlt helyiségbdl indulva gy jarta be az 6t helyiséget, hogy mindegyik
helyiségbe pontosan egyszer ment be, és a helyiségek kozotti atjarasra csak a koztiik 1évo
ajtokat (az dbran a vonalak megszakitasaval jeloltiik) hasznalta.

frd le Péter Gsszes lehetséges utvonalat, amelyek a fenti feltételeknek megfelelnek!

Az tvonalakat a helyiségek betlijelének sorrendjével add meg! Egy lehetséges sorrendet eldre
beirtunk a megoldasok tablazataba.

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mezo tablazataiba kell beleirnod, mert csak
ezeket értékeljiik. A tobbi tablazatban probalkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik.

Lehet, hogy a bekeretezett részben tobb tablazat van, mint ahany megoldas lehetséges.
Vigyazz! Ha a megoldasaid kozott hibasan kitoltott tablazat is szerepel, pontot vonunk le.

Megoldasaim: \

A B|C|D|E
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

14. (2017. januar, 3. feladat, 4 pont)
A matematika — szakkor legjobbjai Tamas (T), Balazs (B), Dénes (D), Lilla (L) és Eszter (E).
Tanaruk koziiliik jeloli ki a Diirer Matematikaversenyen indulé csapatot, ¢s a kovetkezoket
veszi figyelembe a csapat O0sszeallitasanal:
e A csapatnak harom f6bdl kell allnia.
e A csapattagok kivalasztasi sorrendje nem szamit.
e Legalabb egy lany legyen a csapatban.
e Tamas ¢és Lilla nem lehetnek egyszerre egy csapatban, mert nem tudnak egyiitt dolgozni.
a) Ird le az 6sszes lehetséges csapat — Osszeallitast, amely a fenti feltételeknek megfelel!

A csapatokat a tagok nevének kezddbetiijével add meg! Egy lehetséges 0sszedllitast eldre

beirtunk a megoldasok tablazataba.

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mez6 tablazataiba kell beleirnod. A tobbi
tablazatban prébalkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben tobb tablazat van, mint ahany megoldas lehetséges.
Vigyazz! Ha a megoldasaid kozott hibasan kitoltott tdblazat is szerepel, pontot vonunk le.

Megoldasaim:
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

15. (2018. janudr, 3. feladat, 4 pont)

A viragboltban liliomok, kardviragok és r6zsak kaphatok a kovetkezd szinekben:

liliom: fehér (F) és kék (K),

kardvirag: piros (P), sarga (S) és kék (K),

rozsa: piros (P), sarga (S) és fehér (F).

Olyan harom viragbol allo6 csokrot szeretnénk készittetni, amelyben héaromfajta (liliom,
kardvirdg, r6zsa) viragbol van egy — egy szal, de mindegyik virag kiilonb6z0 szinii.

frd le az 6sszes lehetséges szinosszeallitast, amely a fenti feltétleknek megfelel!

A viragok szinét a szinek kezddbetiijével add meg! Egy lehetséges Osszeallitast elore beirtunk
a megoldasok tablazataba.

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mezo tablazataba kell beleirnod, mert csak ezt
értékeljiik. A masik két tablazatban probalkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben 1évo tablazatnak tobb oszlopa van, mint ahany megoldas
lehetséges.

Vigvazz! Ha a megoldésaid kozott hibdsan kitoltott oszlop is szerepel, pontot vonunk le.

Megoldasaim:

liliom F

kardvirag | P

rozsa S

liliom

kardvirag

rozsa

liliom

kardvirag

rozsa
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

16. (2019. januar, 3. feladat, 4 pont)
Az alébbi tablazat négyzetei kozott gy mozoghatunk, hogy minden négyzetrdl csak vele
oldalszomszédos négyzetre Iéphetiink. Egy 1épéssorozat soran harom négyzetet érintiink.

1|23
8,714
6195

Egy ilyen Iépéssorozatban a 4 — et tartalmazo négyzetrdl indulva feljegyeztiik, hogy mely
négyzeteket érintettiik. Egymas mell¢ leirtuk az ezekben a négyzetekben 1€v6 szdmokat, és a
479 — et kaptuk. Eszrevettiik, hogy ebben a szamban a szdmjegyek névekvo sorrendben kdvetik
egymast.

10213
8 | 744
6| s

Béarmelyik négyzetrdl indulhatsz.
Ird le a fenti szabalynak megfeleld mddon feljegyezhetd Osszes haromjegyli szamot,
amelyekben a szamjegyek ndvekvo sorrendben kovetik egymast!

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett részbe kell beleirnod, mert csak ezt értékeljiik.
Egy lehetéséget mar megadtunk. A bekeretezett rész alatti teriileten probalkozhatsz, de
az oda beirt szamokat NEM értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben 1€vé mezdk szama tobb, mint ahdny megoldas lehetséges.
Vigyazz! Ha a megoldéasaid koz¢é hibas megoldast is beirsz, pontot vonunk le.

Megoldasaim:

417109
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

17. (2020. januar, 3. feladat, 5 pont)
Egydobozban 6t szamkartya van:

1] |2 3 4 5

Bertalan kihuz egy kartyat, majd utdna egy masikat is kihtiz. A két kihuzott kéartyat a huzas
sorrendjében egymas mellé teszi, €s igy egy kétjegyl szamot kap.

frd le a fenti szabalynak megfelelé modon eldallithato dsszes kétjegyti szamot, amely hdrommal
oszthatd!

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett részbe kell beleirnod, mert csak ezt értékeljiik.
A bekeretezett rész alatti teriileten probalkozhatsz, de az oda beirt szamokat NEM
értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben 1€vé mezdk szdma tobb, mint ahany megoldas lehetséges.
Vigyazz! Ha a megoldéasaid koz¢é hibas megoldast is beirsz, pontot vonunk le.

Megoldasaim:
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

18. (2021. januar, 3. feladat, 5 pont)
Keressiink a kovetkezo tulajdonsagok mindegyikével rendelkezd négyjegyli, pozitiv egész
szamokat:

- az ezresek és a tizesek helyi értékén paratlan szdmjegy legyen, a szazasok ¢s az egyesek
helyi értékén paros szamjegy legyen,

- ne legyen benne két egyforma szamjegy,

- aszamjegyek csokkend sorozatot alkossanak,

- anégyjegyll szdm harommal oszthat6 legyen!

A feltételeknek megfeleld négyjegyli szam példaul a 9210.

a) Adj meg 6t tovabbi, a feltételeknek megfelel négyjegyii szamot!

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett részbe kell beleirnod, mert csak ezt értékeljiik.
A példaként megadott szimot mar beirtuk. A bekeretezett rész alatti teriileten

probalkozhatsz, de az oda beirt szamokat NEM értékeljiik!

Vigyazz! Ha a megoldasaid kozé hibas szamot is beirsz, pontot vonunk le.

Megoldasaim:
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

19. (2022. janudr, 3. feladat, 5 pont)

Az alabbi 4bra tiz négyzetbol all. Ot négyzetbe kell X — et irnod.

A szdmok azt jelzik, hogy hany, ezekkel a négyzetekkel szomszédos négyzetbe kell X — et irnod.
Két négyzet szomszédos, ha van k6zos oldaluk vagy csticsuk.

A szamokat tartalmazo6 négyzetbe nem keriilhet X.

Egy ilyen lehetséges elrendezést mutat az alabbi abra:

X |2
XXX
2 X|2

a) Keresd meg a megadott példatol kiillonbozo dsszes lehetséges elrendezést!

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett részbe kell beirnod, mert csak ezt értékeljiik.
Lehet, hogy tobb iires abrat adtunk, mint ahany megoldas van.
A példaként megadott abrat mar beirtuk. A bekeretezett rész alatti teriileten
probalkozhatsz, de az oda beirt megoldasokat NEM értékeljiik!

Vigyazz! Ha a megoldasaid kozé hibas elrendezést is beirsz, pontot vonunk le.

Megoldasaim:
X |2 2 2 2
X| X X

2 X |2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2
2 2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 2
2 2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 2
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

20. (2023. janudr, 3. feladat, 5 pont)
Az 1,2,3,4,5 szamjegyek 0sszes olyan sorrendjét keressiik, amelyekre egyszerre teljesiil, hogy

- az els6 szamjegy paros,
- az egymas mellett 1¢v6 szamjegyek kiilonbsége nem lehet 1.
Példaként megadtuk a feltételeknek megfelelé 24135 szdmsorrendet.

a) Ird be az alabbi tdblazatba a példaként megadottodl kiilonbozd, de a feltételeknek megfeleld
Osszes szamsorrendet!

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett részbe kell beirnod, mert csak ezt értékeljiik.
Lehet, hogy tobb iires abrat adtunk, mint ahany megoldas van.
A példaként megadott sorrendet mar beirtuk. A bekeretezett rész alatti teriileten
probalkozhatsz, de az oda beirt megoldasokat NEM értékeljiik!

Vigyazz! Ha a megoldasaid kozé hibas elrendezést is beirsz, nem kaphatsz maximalis
pontszamot.

Megoldasaim:

[ £
[ 5
ot
':J‘.
wn

Itt probalkozhatsz:
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

Potfelvételi

1. (2004. januar, 3. feladat, 5 pont)

Egy faipari lizemben szabalyos haromszog alaki mozaikparkettat gyartanak. Egy mozaiklap
négy egyforma, szabalyos haromszog alakl falapbdl all 6ssze a példa szerint. A kis lapok
bilikkfabol (B), illetve tolgyfabol (T) késziilnek. Mindegyik mozaiklap kétféle fabol késziil.

Tervezd meg az 0Osszes kiillonbozoé 0Osszeallitasi mozaikparkettat! Az egymassal fedésbe

hozhaté dsszeallitasokat nem tekintjiik kiilonboz6nek. Ird be az abraba a kis lapok anyaganak
kezddbetlijét a példa szerint! (T6bb dbra van, mint ahany lehetdség.)

Pl.:

> b B

AN AN AN
AN AN AN
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

2. (2005. janudr, 3. feladat, 5 pont)
Az alabbi abrakon satirozz be harom kort gy, hogy a besatirozott korok koziil semelyik kett6t

ne kosse 0ssze kozvetleniil vonal!

Rajzold meg az 6sszes lehetdséget! (TObb dbra van, mint ahany lehetdség.)

Pl.:

] ] A A
] ] DA [
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

3. (2006. januadr, 2. feladat, 5 pont)

Egy szabalyos 6tszog minden oldalat pirosra (P) vagy kékre (K) kell szinezniink. Az egyszinii
Otszog nem megengedett. Az egymasba sikbeli forgatassal atvihetd otszogeket nem tekintjiik
kiilonbozdéeknek. Példaul az alabbi két 6tszog nem kiillonbozo:

Keresd meg az 6sszes tobbi lehetdséget a példa jeloléseinek megfeleléen! (Tobb abra van, mint
ahéany lehetdség.)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

4. (2007. januar, 2. feladat, 5 pont)
Ilonka néni 6t, egymas melletti agyas koziil kett6be salatat (S), haromba paprikat (P) szeretne
iiltetni ugy, hogy két szomszédos agyasba ne keriiljon salata. Példaul:

Keresd meg a megadott példatol eltérd és a feltétleknek megfeleld Gsszes lehetséges betiltetést!
Ird be az alabbi abrakba a salata (S) és a paprika (P) betlijelét!
(Lehet, hogy tobb abra van, mint ahany kiilonb6z6 eset.)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

5. (2008. janudr, 2. feladat, 5 pont)

Az alabbi adbrdkon olyan egybevagd derékszogli haromszogek lathatok, amelyek csucsait és
oldalfelez6 pontjait , ,- " jeloltiikk. Az dbrakon 1€vé hat — hat pont koziil valassz ki négy pontot
ugy, hogy azokat egyenes szakaszokkal Osszekotve trapéz jojjon létre! Példaként egy
lehetdséget mar berajzoltunk. Keresd meg az dsszes lehetdséget! (A kivalasztott négy pont altal
meghatarozott szakaszok a végpontjaikon kiviil tartalmazhatnak tovabbi megjelolt pontot is.
Lehet, hogy tobb abra van, mint lehetdség!)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

6. (2009. janudr, 2. feladat, 5 pont)

Aladar, Béla, Csaba, Dénes ¢s Ede tirazni indultak. Az iskolai szerarbol egy kétszemélyes ¢€s
egy haromszemélyes satrat kolcsondztek. Az 6t fit koziil Aladar és Béla a két legnagyobb
termetl, ezért ugy dontottek, hogy 6k nem alszanak egy satorban. Hogyan osztozhat az 6t fit a
két satoron, ha az egyes satoron beliili elhelyezkedési sorrendet nem kell figyelembe venniink?
Keresd meg az Osszes lehetdséget, és ird a satrak abrajaba a fiuk nevének kezddbetlijét tigy,
ahogy az a példaban is latszik! Lehet, hogy tobb abra van, mint ahany lehetséges eset.

kétszemélyes sator haromszemélyes sator

A E B Cs D




Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

7. (2010. januar, 3. feladat, 5 pont)

Az alabbi abrdk mindegyike 6t négyzetbdl all. Az dbrak négyzeteibe ugy ird be az 1, a 2, a 3,
a 4 és az 5 szamokat, hogy egymast kovetd szamok (példaul a 3 és a 4) ne keriilhessenek
oldalukkal szomszédos négyzetekbe! Egy dbra kitoltéséhez mind az 6t szamot pontosan egyszer
kell felhasznalnod. Keresd meg az 6sszes kiilonb6zo lehetdséget!

Megoldasaidat a bekeretezett Abrakba kell beleirnod, mivel csak ezeket értékeljiik!
A tobbi abraban probalkozhatsz, de az odairtakat nem értékeljiik.
Lehet, hogy a keretezett részben tobb abra van, mint ahany megoldas lehetséges.

MEGOLDASAIM:
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

8. (2011. januadr, 3. feladat, 5 pont)
Egy vasuti fiilkében 3 tires hely van, az abra szerinti 2., 3. és 4. hely.

[
=
£

Adrienn, Bence ¢és Cili az iires helyekre iilnek le. Sorold fel az 6sszes lehetdséget, ahogyan
elfoglalhatjak a helyiiket! (Ird be a neviik kezddbetiijét a tablazat megfeleld helyére! Egy példat
megadunk.)

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mez6 abraiba kell beleirnod, mivel csak ezeket
értékeljik.

A tobbi abraban probalkozhatsz, de azokat NEM értékel;jiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben tobb tablazat van, mint ahany megoldas lehetséges!
Vigyazz! Ha a megoldasaid kozott hibasan kitoltott tablazat is szerepel, azért pontlevonas jar.

Megoldasaim:

1 5 3 1. 5 3 1 5 3
2 6 4 2 6. 4 2 6 4
1 5 3 1 5. 3 1 5 3
2 6. 4 2 6. 4 2 6 4
1 5 3 1 5. 3 1 5 3
2 6 4 2 6 4. 2 6 4
1 5 3 1 5 3 1 5 3
2 6 4 2 6 4. 2 6 4
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

9. (2012. januadr, 3. feladat, 5 pont)

2 0 1 2
A szamkartyakbol szamokat készitiink.

Sorold fel az 6sszes olyan 120 — nél nagyobb, de 220 — nal kisebb szamot, amely kirakhato
ezekbdl a szamkartyakbol!

Vigyazz! Ha a megoldasaid kozott hibas szam is szerepel, azért pontlevonas jar!

10. (2013. januar, 3. feladat, 5 pont)

A kovetkezo egyszerusitett térképen a varosokat nagybetiik, az dket 0sszekotd utakat pedig
vonalak jelolik. Az AICH utvonal azt jelenti, hogy A — bdl elmegyiink I — be, onnan C — be,
onnan pedig H — ba. Ezt az itvonalat el6re beirtuk a tablazatba.

Add me gaz 0sszes olyan tvonalat, mely A — b6l pontosan két masik varoson keresztiil vezet
H —Dbal

Vigyézz! Lehetséges, hogy a tdblazatban tobb hely van, mint ahdny megfeleld utvonal.
Ha a megoldasaid kozott hibas is szerepel, azért pontlevonas jar.

Utvonal

AICH
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

11. (2013. januar, 10. feladat, 5 pont)

Bergengdcidban a hivatalos pénznem a fabatka. A kovetkezd tipusu érmék vannak
forgalomban: az 1 fabatkas, a 6 fabatkas és a 8 fabatkas. Ha mindharom tipusu érmébdl
legfeljebb harmat hasznalhatunk fel, akkor mi az a példatol kiilonb6z6 6t legnagyobb osszeg,
amelyet az érmékkel pontosan kifizethetiink (azaz visszaadas nélkiil)?

frd be a tablazatba a kovetkezd Gt legnagyobb Osszeget a példanak megfeleléen! A példaként
beirt eset azt jelenti, hogy 3 darab 1 fabatkassal, 3 db 6 fabatkassal és 3 darab 8 fabatkassal

O0sszesen 45 fabatkat tudunk kifizetni.

Vigyéazz! Ha a megoldésaid k6zott nem megfeleld eset is szerepel, azért pontlevonas jar.

1 fabatkas 6 fabatkas 8 fabatkas dsszeg

3 3 3 45
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

12. (2014. januar, 3. feladat, 5 pont)

Négy fiu kiprobalja egy kalandpark bobpalyajat: Andras (A) 15 éves, Balazs (B) 13 éves,
Karcsi (K) 8 éves és Gabor (G) 12 éves. Egyszerre ketten iilnek be egy bobba. Ugy dontenek,
hogy minden lehetséges parositasban lecsusznak egyszer- egyszer tigy, hogy mindig a fiatalabb
fog eldl iilni, és az iddsebb hatul.

frd a tablazat mezbibe a fiuk nevének kezddbetiiit a feltételnek megfeleld valamennyi
lehetséges sorrend szerint! Egy lehetséges sorrendet eldre beirtunk a megoldasok tablazataba.

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mezé tablazataiba kell beleirnod, mert csak
ezeket értékeljiik. A tobbi tablazatban probalkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik! Lehet,
hogy a bekeretezett részben tobb tadbldzat van, mint ahdny megoldas lehetséges! Ha a
megoldésaid kézott hibasan kitoltott tablazat is szerepel, azért pontlevonas jar.

| Megoldasaim ‘

elsoiilés | hatsoiilés elsoiilés | hatsoiilés elsoiilés | hatsoiilés
B A
elsdiilés | hatsdiilés elsd iilés | hatsoiilés elsd iilés | hatso iilés
elsgiilés | hatsdiilés elsd iilés | hatsoiilés elsa iilés | hatsoiilés
elsoiilés | hatsdiilés elsoiilés | hatsoiilés elsgiilés | hatsoiilés
elsoiilés | hatsdiilés elsoiilés | hatsoiilés elsgiilés | hatsoiilés
elsoiilés | hatsdiilés elsoiilés | hatsoiilés elsgiilés | hatsoiilés
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

13. (2015. januar, 3. feladat, 5 pont)

Balazsnak pénteken 6t 6raja van: matematika (M), fizika (F), testnevelés (T), kémia (K) és
angol (A). Tudjuk, hogy a matematikadrat kdzvetleniil koveti az angolora, és a nap utolso oraja
a testnevelés.

frd le a feltételeknek megfeleléen Balazs pénteki orarendjének minden véltozatat! Egy
lehetséges orarendet eldre beirtunk a megoldasok tablazataba!

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mezo tablazataiba kell beleirnod, mivel csak

ezeket értékeljiik. A tobbi tablazatban probalkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik.

Lehet, hogy a bekeretezett részben tobb tablazat van, mint ahany megoldas lehetséges!

Vigyazz! Ha a megoldasaid kozott hibasan kitoltott tablazat is szerepel, akkor pontot vonunk

le.
Megoldasaim:
1. ora 1. ora 1. ora 1. ora 1. ora 1. ora 1. ora
M
2. ora 2. ora 2. ora 2. ora 2. ora 2. ora 2. ora
A
3, ora 3., ora 3. ora 3. ora 3. ora 3. ora 3. ora
F
4, ora 4., ora 4, ora 4. ora 4. ora 4, ora 4. ora
K
5. ora 5. ora 5. ora 5. ora 5. ora 5. ora 5. ora
T
1. ora 1. déra 1. ora 1. 6ra 1. ora 1. éra l. &ra
2. ora 2. ora 2. ora 2. 6ra 2. ora 2. 6ra 2. 6ra
3. ora 3. ora 3. ora 3. ora 3. ora 3. ora 3. ora
4, ora 4, ora 4, ora 4. 6ra 4, ora 4, ora 4. 6ra
5. ora 5. ora 5. ora 5. 0ra 5. ora 5. 0ra 5. ora
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

14. (2016. januar, 3. feladat, 4 pont)

Az alabbi 3 x 5 — 0s tablan a bal felsé start (§) mez6rél indulunk és a jobb alsé cél (€) mezébe
kell érkezniink. Csak jobbra (J) vagy lefelé (L) 1éphetiink egy — egy mez6t ugy, hogy a k6zépsd
(sziirke) mezdére mindenképp ra kell 1épniink.

frd le az 6sszes lehetséges utvonalat, amelyek a fenti feltételeknek megfelelnek!
Az utvonalakat a jobbra (J) vagy a lefelé (L) 1épések betiijelének sorrendjével add meg!
Egy lehetséges sorrendet eldre beirtunk a megoldasok tablazataba.

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mezé tablazataiba kell beleirnod, mert csak
ezeket értékeljiik. A tobbi tablazatban probalkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik.
Vigyazz! Ha a megoldasaid kozott hibasan kitoltott tablazat is szerepel, pontot vonunk le.

Megoldasaim:
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

15. (2017. januar, 3. feladat, 4 pont)
Andrés egymas utan tobbszor dobott egy dobokockaval, sorban felirta dobasai eredményét.
Azt vette észre, hogy

e adobasok Gsszege 10 lett,
e azels6 dobasa 2 — es lett,
e a masodik dobastol kezdve minden dobésa legalabb akkora lett, mint az el6zo.

a) Ird fel az 6sszes olyan dobassorozatot, amelyet Andrés a fenti feltételekkel dobhatott!
A megoldasokat osszeg alakban ird le, ahol az 6sszeadandok sorrendje jelenti a dobasok
sorrendjét.

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mezé téglalapjaiba kell beleirnod. A tablazaton
kiviili téglalapokban probalkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben tobb téglalap van, mint ahdny megoldés lehetséges!
Vigyazz! Ha a megoldasaid kozott hibas is szerepel, pontot vonunk le.

Megoldasaim:

2+2+6
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

16. (2018. janudr, 3. feladat, 5 pont)

Az iskola igazgatoja Ot tanar egy — egy Ordjat szeretné meglatogatni kedden az els6 6t oraban.
Az 0t tanar, Almasi tanar Gr (A), Benedek tanarné (B), Cifra tanar Gr (C), Dinnyés tanarné (D)
és Ernyei tanarn6 (E') keddi 6rai lathatok sziirke szinnel jelolve az alabbi tablazatban.

Almasi tanar ur

Benedek tanarno

Cifra tanar ur

Dinnyeés tanarno

Ernyei tanarno

frd le az 6sszes lehetséges oralatogatasi sorrendet, amely a fenti feltételeknek megfelel!
A sorrendeket a tandrok nevének kezddébetlijével add meg! Egy lehetséges 0sszeallitast eldre
beirtunk a megoldédsok tablazataba.

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mezé tablazataba Kkell beleirnod, mert csak ezt
értékeljiik. A masik tablazatban probalkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben 1évd tabldzatnak tobb sora van, mint ahdny megoldas
lehetséges.

Vigyazz! Ha a megoldasaid kozott hibasan Kitdltott sor is szerepel, pontot vonunk le.

Megoldasaim:
1. ora 2. ora 3. ora 4, ora 5. ora
A C E D B
1. ora 2. ora 3. ora 4. ora 5. ora
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

17. (2019. janudar, 3. feladat, 4 pont)

Egy paprikatermel6 négydarabos csomagokban szeretné eladni a termést.

Héaromféle szinii paprikédja van: piros, sarga és zold. Ugy szeretné 6sszeallitani a csomagokat,
hogy egyik szinii paprikabdl se keriiljon ketténél tobb egy csomagba.

A csomagok szindsszeallitasahoz tdblazatot készitett, amelynek oszlopaiba az egy csomagokba
kertild piros, sarga és zold paprikak szamat irta be.

A példaként megadott 0sszeallitas azt jelenti, hogy abba a csomagba két zold €s két piros
paprika keril.

frd be a tablazat oszlopaiba az dsszes lehetséges 6sszeallitast, amely megfelel a feltételeknek!
Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mezé tablazatanak oszlopaiba kell beleirnod,
mert csak ezt értékeljiik. Egy lehetoséget mar megadtunk. A bekeretezett rész alatti

tablazatban probalkozhatsz, de az oda beirt szamokat NEM értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben 1évo tablazat oszlopainak szadma tobb, mint ahany megoldas
lehetséges.

Vigyéazz! Ha a megoldésaid k6z¢ hibas megoldast is beirsz, azért pontot vonunk le.

Megoldasaim:

PIROS 2

SARGA 0

ZOLD 2

PIROS

SARGA

ZOLD
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

18. (2020. janudr, 3. feladat, 4 pont)

Ot darab piros (P) és két darab fehér (F) muskatlitd mindegyikét szeretnénk eliiltetni a jarda
mellé egy sorban ugy, hogy a fehérek ne keriiljenek a sor egyik végére sem ¢és egymas mellé
sem. Az egyszinli viragok kozott nem tesziink kiilonbséget.

frd le a muskatlitovek sszes lehetséges sorrendjét a szinek betiijelével a feltétel szerint!

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett részbe kell beleirnod, mert csak ezt értékeljiik.
A bekeretezett rész alatti teriileten probalkozhatsz, de az oda beirtakat NEM értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben 1€vé mezdk szdma tobb, mint ahany megoldas lehetséges.

Vigyazz! Ha a megoldasaid k6zé hibas megoldast is beirsz, pontot vonunk le.

Megoldasaim:
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

19. (2021. janudr, 3. feladat, 5 pont)

Osszesen hat egyforma méretli kockank van, amelyek koziil ketté kék (K), kettd piros (P) és
kett6 zold (Z) szinii. A hat kockat ugy szeretnénk egy sorban elhelyezni, hogy

- kék és piros kocka ne keriiljon egymas mellé,

- valamint a két zold sem keriilhet egymas mell¢.

Egy ilyen megfeleld sorrend példaul KKZPPZ.

a) Adj meg a feltételeknek megfelel6 tovabbi 6t sorrendet!

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett részbe kell beleirnod, mert csak ezt értékeljiik.
A példaként megadott sorrendet mar beirtuk. A bekeretezett rész alatti teriileten

probalkozhatsz, de az oda beirtakat NEM értékeljiik!
Vigyazz! Ha a megoldasaid kozé hibas sorrendet is beirsz, pontot vonunk le.

Megoldasaim:

K K| Z| P|P|Z
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

20. (2022. janudr, 3. feladat, 5 pont)
Zs6fi az alabbi 1épcsé legalso fokan (A) all, és fel akar menni a legfels6 1épcséfokra (F) ugy,
hogy egyszerre egy vagy kettd 1épcséfokot 1¢p.

Példaul a feltételeknek megfeleld egy 1épéssorozat: ACDEF .
a) Keresd meg a feltételnek megfeleld osszes 1épéssorozatot!

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett részbe kell beleirnod, mert csak ezt értékeljiik.
Lehet, hogy tobb pontozott vonalat adtunk meg, mint ahany megoldas van. A példaként
megadott 1épéssorozatot mar beirtuk. A bekeretezett rész alatti teriileten probalkozhatsz,
de az oda beirt megoldasokat NEM értékeljiik!

Vigyazz! Ha a megoldasaid kozé hibas 1épéssorozatot is beirsz, pontot vonunk le.

Megoldasaim:
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

21. (2023. janudr, 3. feladat, 5 pont)
Nekeresd (N) és Piripocs (P) focicsapata baratsagos mérkozést jatszott egymassal. Nekeresd
csapata 4: 2 — re gy6zott gy, hogy Piripocs csapata a mérkdzes soran sohasem vezetett.

Keresd meg a golok sorrendjének 0sszes lehetdségét (ongdl nem volt a mérkdzésen)!

Példaként megadtunk egy, a feltételeknek megfeleld sorrendet: NPNNPN, ami azt jelenti, hogy
Nekeresd 16tte az 1., a 3., a 4. és a 6. golt, Piripocs pedig a 2. és az 5. golt. Ekkor az eredmény
alakuldsa 1: 0;1:1; 2:1; 3: 1; 3: 2; 4: 2 volt.

a) Ird be az alabbi tdblazatba a példaként megadottol kiilonbdzd, de a feltételeknek megfeleld
Osszes sorrendet!

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett részbe kell beleirnod, mert csak ezt értékeljiik.
Lehet, hogy tobb iires abrat adtunk meg, mint ahany megoldas van. A példaként megadott
sorrendet mar beirtuk. A bekeretezett rész alatti teriileten prébalkozhatsz, de az oda beirt
megoldasokat NEM értékeljiik!

Vigyazz! Ha a megoldasaid kozé hibas elrendezést is beirsz, nem kaphatsz maximalis
pontszamot.

Megoldasaim:

NIP|{N|N|P|N

Itt probalkozhatsz:
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

Mértékegységek

1. (2004. januadr, 4. feladat, 5 pont)
Potold a hidnyz6 mérdészamokat!

a) 65kg=5700g+. oo g
b) 5996 cm =80mM —.ccoocovvvveirei e cm
C) 1750dm? =25m% —..eeviereieeerennn dm?
d 21h= Z NAP F oo h

e) 85318dm3 =8347m3 +...ccovviininnn dm?3

2. (2008. januar, 3. feladat, 5 pont)
Egészitsd ki az alabbi egyenldségeket!

a) 6kg15dkg = ..o, dkg

b) 4,2 liter +3,7dm3 =......c.cceu....... liter

c) i OTA + oo, perc = 1 6ra 5 perc
d) 5800 cm? —.....ccoooeeveiiean, dm? = 41 dm?
e) 13km+.iiiinn, m=1785m

3. (2009. januar, 2. feladat, 3 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirasaval!

a) 45dm3+1650cm3 = .................. liter
b) 12m—.....ccee.. cm = 115,5dm
c) 0,56ra+ 180 masodperc = ................ perc
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

4. (2010. janudr, 2. feladat, 5 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirasaval!

a) 2m+25mm= ..o cm

b) 3209 —15dkg = ..ccovvvvviiin kg

) 3m?2+4+215cm? = v, dm?

d) 6°30" 4 oo TR - ' =19°12’

5. (2011. januadr, 2. feladat, 5 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyz6 adatok beirasaval!

a) 3m+75mm= ..cceeniiniininns mm

b) 555kg—15dkg = .ccovvvninennnn. kg

c) 7m3+376dm3 = ....cvevieinnnn. m3

d) 3,20ra+48perc = ...ccoeevrnnnnn. perc + 48 perc = ..o ora

6. (2012. januadr, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenlOségeket a hianyzé adatok beirasaval!

a) 2dm+42mm= ....cccceevrivennnne mm

b) 3,2t—150kg = ooeovveereeee kg
c) 25m?+146dm? = ..................... m?
d) 6,4liter +48dm3 = ......ccccu........ dm?

7. (2013. januar, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyz6 adatok beirasaval!

a) 165hl+321= i, l
b) 2013s=30min+ ..cccocevvrvrrnnnn S
C) 3628t = .o kg = kg —40 kg
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

8. (2014. januadr, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirasaval!

a) 131+14dm3= ...ccceevvvvninnn. dm3
b) 3nap+ .o 6ra =90 6ra
C) 19821m =27km— ...ccccovvrrnnns m=27km— ... dm

9. (2015. januar, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenlOségeket a hianyzé adatok beirasaval!

a) 36dm+ .o, m=7m
D) dl —541=15dl
C) 3nap+11déra= ..o OTA = v perc

10. (2016. janudr, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyz6 adatok beirasaval!

a) 23kg = i, dkg — 3,4 kg
b) 2m3+6liter = .cocuevevee. liter
C) A25nap = .o ora, aminek a 45 szazaléka = .............ccoeevenene ora

11. (2017. januar, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirasaval!

a) —O0rad = .oevrereiiennn perc
b) 3,4kg+160dkg = ...ccceevvvrnennnnn. kg
) A2m3 = ., liter, amelynek ........c.ccocovvveevnnne. % - a 300 liter.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

12. (2018. janudr, 2. feladat, 3 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyzo6 adatok beirasaval!

a) g hét+3nap = .o nap
b) 20000dm? —9m? = ..o m?
C) 63dm3 — ..o, liter = 45 dm3

13. (2019. januar, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyz6 adatok beirasaval!

a) 15—2 nap +40ra = ....cccoevnvennnnn. ora
b) 13500 cm? —4dm? = ... dm?
C) 540 dm3 + 160 liter = ...coocevvveeerernn, dm3 =i, cm?3

14. (2020. janudr, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyzé adatok beirasaval!

a) 5m3—800dm3 =.....cceeienne. dm3
b) 350ra+ .o perc = 230 perc
C) 93mm+47cm= ..o T = oo dm

15. (2021. januar, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyzd mérdszdmok beirasaval!

a) 135m—700cm = .ccovevveieiree m
b) 540 masodperc + .....ccceevnnne. perc = 34 perc
C) 22m?—1300dm? = .....coeoeevvviieenn, dm? =...ccccoviien. cm?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

16. (2022. janudar, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 mérészamok beirasaval!

a) 150009 +3kg =i, kg
b) 1700cm3 + oo, dm3 = 4700 cm3
C) 25m—130mm= ....ccocvvirriirnrnnn MIM = i cm

17. (2023. januar, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyzd mérdszamok beirasaval!

a) 3nap+500ra= ..cococriiiiinnnnnn. ora
b) 2liter — .o, cm?® = 700 cm3
C) e km —1300m =5700m = ...ccccovevevveieen, dm
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

Potfelvételi

1. (2004. januar, 4. feladat, 5 pont)
Potold a hidnyz6 mérdészamokat!

a) 7500 ...ooveenenne =75dm = ...cccceveeenenn. m

b) 8600g =860 ovveerererrrn. S kg

(o) I m? =450 e =45 000 cm?
d) = =40min = ....ccceeveenenen. s

e) 958000 ....cccceruenenen. T e m3 =958 dm3

2. (2008. januar, 3. feladat, 5 pont)
Egészitsd ki az alabbi egyenldségeket!

a) 20ral3perc =.. perc

b) 8,325m? =....cceveevrieiee dm?

C) 1,5kg32dkg =.ccovcviiiciiiiinns g

d) 3725dm3 —...coooeieieeee, dm3 =25m3
€) 3Lcm+ i mm = 457 mm

3. (2009. janudr, 3. feladat, 3 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirasaval!

a) 3dm?+1650mm? = ................. cm?
b) 65kg — .. dkg = 6050 g
C) 20ra+ .o masodperc = 126 perc
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

4. (2010. januar, 2. feladat, 5 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirasaval!

a) 15t—800kg = .cccooirininins kg

b) Sm+76cm= ....coecvrnnnnnnn. dm

C) 0,206ra+4,5perc= ..ccoceevrvnnnn. masodperc

d 4m3+600cm3 = .....c...... dm3 = ..o liter

5. (2011. januadr, 2. feladat, 5 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyzé adatok beirasaval!

a) Sliter+3,2dm3 = ..o, liter

b) 425dm —15mm = ........c..c....... dm

c) 3,2dm?+370cm? = ....cccoeueunen. dm?

d) 1,26ra+108perc = ...ccccecvvrnenn. perc + 108 perc = ....cccceevvnennn, ora

6. (2012. januadr, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirasaval!

a) 124dkg+659g = .o, g
b) 5,34m?—234dm? = .................. m?2
C) 2,6dm+125mm = ......ccceuvevnne mm+125mm = .. cm

7. (2013. januadr, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyzo adatok beirasaval!

) 20131 = i hl +131
b) 16 h—13min = ......ccoceevvvivinennns min
C) 4327 km = ..cccooiiiiie m = 50000m — .....ccocoerieninnn m

98



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

8. (2014. januadr, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirasaval!

) 23Kg = i, dkg + 16,3 kg
D) e, nap — 105 6ra = 39 6ra
C) 5km—43000dm = .....ccouvvrennnne dm —43000dm = ......cecvenenen, m

9. (2015. januar, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenlOségeket a hianyz6 adatok beirasaval!

a) 27dm?+ ., cm? = 2812 cm?
b) 15kg = .ccvviinnn. dkg —12dkg = ...cccovvevinenn. g
C) 3perc+ 11 masodperc = .....c.covenen. masodperc

10. (2016. janudr, 2. feladat, 5 pont: 1 + 1 + 3)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyzé adatok beirasaval!

a) g hét +2nap = .o nap
b) 63 dm® — 4000 cm3 = ..oooovveereerrcei. dm?
C) A2I1m?= .. Am?, aMi oo dm? —nek a 35 % - a.

Ird le a szamolas menetét is!

11. (2017. januar, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenlOségeket a hianyz6 adatok beirasaval!

a) 560ra= .., perc
b) 0,3m2—10dm? = ..o dm?
C) A45dkg = .o, kg,amia(z) ......ccccoorvvnivinne. kg —naka 30 % - a.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

12. (2018. janudr, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirasaval!

a) 3dkg+873g=..ccccevvnnnnn. g
b) 5km—4300m = .....cccoveeurneen. km
c) 15dm3 — ... cm3 =10 cm3

13. (2019. januar, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyz6 adatok beirasaval!

a) 025kg+5g= .o, g
b) 326dm? —2,6m? = ...cccoveuenee. dm?
c) z nap + 10 6ra = ................ Ora =...covvenen. perc

14. (2020. janudr, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyz6 adatok beirasaval!

a) 36M+ e dm =44m
b) 2020 masodperc — .......ccceeeveunnn. masodperc = 30 perc
c) 290dm? —5000cm? = ...cooovvveveerne. CM? = oo, dm?

15. (2021. januar, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyzd mérdszamok beirasaval!

a) 3m3—600liter = ...ccooeeunn... liter
b) 2,7km+ . m = 3540 m
C) 420 masodperc + 29 perc = ..o PETC = oo, ora
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

16. (2022. janudar, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 mérészamok beirasaval!

a) % 0ra—0,401ra = ..o perc
b) 17,2dm3+ oo, liter = 22 dm?
) 7m2—=5000cm? = .coovvvrviieereerernnn cm? = .. dm?

17. (2023. janudr, 2. feladat, 4 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 mérészamok beirasaval!

a) 240009 — coooveiieeee kg =18000g
b) 2dm?+ 4600 mm? = ......cccoeeeuenne. dm?
C) 245percH+ ., perc = 60ra = ....cccceeennennnn. nap
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

Sikgeometria

1. (2004. januar, 10. feladat, 6 pont)

Az ABC haromszog C cstcsanal derékszog van. A derékszoget a CT és CD szakaszok harom
egyenld részre osztjak. A CT szakasz a haromszog egyik magassaga is egyben.

a) Mekkoraaz a sz0g? .....c.cccevveieannns

b) Mekkoraa ff sz0g? ..c.ccoevvevverrrannnnn

c) Hab =5 cm, akkor milyen hosszi a CD szakasz? ...........cccccc......

d) Milyen hosszli a DB SZaKaSZ? ........cccccovrvvvrvevivnnnns

€) Milyen hosszi az AB SZaKaSz? ........cccccvvvevrvevnnan,

f) Mekkoraaz AD: AB arany? ........cccceevnininn.

C

FA | p

2. (2005. janudr, 10. feladat, 5 pont)
Egy derékszogli haromszog derékszogli csucsabol induld magassag és szogfelezd 15° - 0s
szoget zar be egymassal.

Készits abrat! Jelold az ismert szogeket!

Mekkorak ennek a derékszogli haromszognek a hegyesszogei? ...........coe....

A haromszog hosszabb befogodjara négyzetet rajzolunk. Hany cm? ennek a négyzetnek a
teriilete, ha a rovidebb befogd hossza 2 cm? ...
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

3. (2006. januar, 6. feladat, 6 pont: 2 + 4)
Egy paralelogramma két belsé szogének aranya 1: 2. Hany fokosak a paralelogramma bels6

szogei?

Egy rombusz atloinak hossza 6 és 8 egység. Mekkora a rombusz keriilete? frd le a szamolas
menetét!

4. (2007. janudr, 6. feladat, 5 pont)
Az abran lathato ABCD derékszogii trapézban a hosszabb szar és a hosszabb alap egyarant 8 cm
hoszzl, a DAC szdg 30° - os. Ird be az ismert adatokat az dbraba!

Hatarozd meg a y és a § sz0g nagysagat, valamint a DC oldal hosszat!

D C
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

5. (2008. janudr, 6. feladat, 4 pont)

Az abran lathatd ABCD szimmetrikus trapézban aszarak és a rovidebbik alap egyarant
16 egység hosszu. A trapéz atldja a hosszabb alappal 30° - os szdget zar be.

Hatarozd meg az abran lathato €, § és y szog nagysagat, valamint az AB oldal hosszat!

(Az alabbi abra csak segitségiil szolgal, nem feltétleniil tiikrozi a valodi méreteket!)

D 16 C

6. (2009. januadr, 6. feladat, 5 pont)

Az abran lathatdo ABC derékszogli haromszégben a BC befogd 5 egység hosszlisagu. A
CD szakasz az AB atfogéhoz tartozé magassag, a BCD szog 10° - 0s. Az ACD szbget a
CP szakasz felezi. Hatdrozd meg az abran jeldlt S, a,§ és € szogek nagysagat, valamint a
PB szakasz hosszat!

A ”#E-}Eﬂ}
A) L= e
b) a= .
C) 0= e
d) €=
€) PB= .
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

7. (2010. janudr, 6. feladat, 6 pont: 2+ 1+ 1 + 2)
Az ABCD négyszog olyan téglalap, amely nem négyzet. Az AC atlonak és BD atlonak a
metszéspontja a K pont. Az ABK haromszdg teriilete 12 cm?.

a) Készits vazlatot, és tiintesd fel a rajzon a megfeleld pontokat és az atlokat!
Rajzold be az abraba szaggatott vonallal a téglalap szimmetriatengelyeit!

b) Hany cm? az ABCD téglalap teriilete? Valaszodat indokold!
Az ABCD téglalap teriilete: ..........c.cov....... cm?.
Indoklas:

€) Hany cm a BC oldal hossza, ha a téglalap AB oldala 8 cm hosszisagu?

d) Milyen tavol van az A pont a 10 cm hosszusag BD atlotol?
Ird le a szamolas menetét is!

8. (2010. januar, 7. feladat, 4 pont)
Az abran lathat6 ABCDEF szabalyos hatszog kozéppontja K.

B C

A megadott pontok betlijelének felhasznalasaval adj példat az alabbi alakzatokra! Példaul:

Egy szabélyos haromszdg: ACE haromszog.

a) Egy derékszogli hiromszog: .........cccenee. haromszog.
b) Egyrombusz: négyszog.
c) Egytéglalap: négyszog.

d) Egy olyan trapéz, amelynek két parhuzamos oldala kiilonb6z6 hossziisagu:

....................... négyszog.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

9. (2011. januadr, 6. feladat, 4 pont)

Az alabbi abran vazolt ABCD derékszogli trapéz AB alapja és AD szara 8 cm hossza. A BD
atlo 50° - os szoget zar be az AD szérral.

Hatarozd meg a 3, az @, a y és a § szogek nagysagat!

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

D

Sa

50° &

8 cm

2om

10. (2012. januadr, 6. feladat, 4 pont)

C

d)

Az alabbi abran vazolt ABC haromszogben f§ = 35° és y = 40°. A y szdg kiils6 szogének
szogfelez6je az AB oldalegyenest a P pontban metszi.

Hatdrozd meg az a, a PAC, az ACP és a § szogek nagysagat!

(Az abra csak tajékoztato jellegll vazlat, nem pontos méretii.)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

11. (2013. janudr, 6. feladat, 4 pont)
Az abran véazolt ABC haromszogben az e félegyenes a B csticsndl 1évo belso szog szogfelezdje,
az f félegyenes a C csticsbol induld magassagvonal. Az € = 40°,a 6 = 95°.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

B

a) Mekkora az ABC haromszog B csucsanal 1évo belsd szoge?

b) Mekkoraaz a sz6g?

c) Mekkoraaz ABC haromszog C csticsanal 1évé belsé szoge?

d) Mekkora az u szog?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

12. (2014. januar, 5. feladat, 5 pont: 1 +1+ 1+ 2)

Az abréan vazolt ABC haromszdgben a B cstcsnal 1€vo belsd szog nagysaga 50°.

Az A csucsbol induld belsé szogfelezé egyenes a BC oldalt a P pontban metszi gy, hogy
& = 80°. Az e egyenes a § szog szogfelezoje.

Hatdrozd meg az dbran szerepld %, y és € szOg nagysagat, majd egészitsd ki a CPQ haromszdgre
vonatkozo6 allitast!

(Az ébra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretil.)

B ' c
4 P
a) Mekkora az % sz0g nagysaga?
b) Mekkora a y szog nagysaga?
c) Mekkora a € sz6g nagysaga?
d) Szamitasaid alapjan egészitsd ki az alabbi mondatot tgy, hogy igaz legyen!
A CPQ RATOMSZOEZ ..c.vvevviiiiiitieiiie e haromszog, mert
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

13. (2015. januar, 5. feladat, 5pont: 1 +1+ 1+ 2)

Az abran vazolt ABC egyenl6szari haromszognek 40° - os a szarszoge. Az AB oldalegyenesen
ugy adtuk meg a Q pontot az abran lathaté modon, hogy BQ = BC. A CB oldalegyenesen a
P pont ugy helyezkedik el, hogy BP = BA.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a) Mekkora ay szog nagysaga?

b) Mekkora az € sz6g nagysaga?

c) Mekkoraa § szog nagysaga?

d) Mekkora az a szog nagysaga?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

14. (2016. januar, 5. feladat, 4 pont: 2+ 1 + 1)

Az alabbi abran az e félegyenes az ABC haromszog C csucsanal 1évo belsd szog szogfelezdje,
az f egyenes az AC oldal oldalfelezé merdlegese. Az e és f metszéspontjat P jeloli. Az e
szogfelez6 félegyenes az AB oldalt a Q pontban metszi. Az abran néhany szog nagysagat
megadtuk.

(Az é4bra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méreti.)

C

a) Mekkoraa g szOg nagysaga?
b) Mekkora az € sz6g nagysaga?

c) Mekkoraa 8 szog nagysaga?
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15. (2017. januar, 5. feladat, 4 pont: 2+ 1 + 1)
Az alabbi abran az f félegyenes az ABC haromszog B csucsanal 1€vo belsé szog szogfelezdje,
az e félegyenes az A csucsbodl indulé magassagvonal. Az dbran megadtuk két szog nagysagat.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

B

2

a) Mekkora a = sz6g nagysaga?

b) Mekkoraaz a sz6g nagysaga?

c) Mekkoraay szog nagysaga?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

16. (2018. januar, 5. feladat, 4 pont: 1 +2 + 1)

Az alabbi dbran vazolt ABCD négyszog atldinak metszéspontjat P jeldli.
A négyszogben AB = AD és CB = CA.

A rajzon megadtuk az ADP és a DPC sz6g nagysagat.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

b)

70°

B I C

Mekkora az ABD haromszogben az A csucsnal 1év6 a sz6g nagysaga?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

17. (2019. januar, 5. feladat, 4 pont: 1 +2 + 1)

Az alabbi abran az f félegyenes az ABC haromszog B csucsanal 1évo belsd szog szogfelezdje,
a g félegyenes az A csucsnal 1évo kiilsd szog szogfelezdje, a P pont az AC oldal és az
f félegyenes metszéspontja. A g és f metszéspontjat Q jeloli. A P és Q pontok ugy
helyezkednek el, hogy PQ = AQ. Az dbran megadtuk a Q pontnal 1évé egyik sz0g nagysagat.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

b)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

18. (2020. januar, 5. feladat, 4 pont: 1 +2 + 1)

Az alabbi abran f az ABC haromszog B cstcsanal 1évo kiilsé szog szogfelezbje, e pedig az
ABC haromszog A csucsabdl induldé magassagvonala.

Az édbran megadtuk hdrom szog nagysagat.

(Az ébra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méreti.)

a) Mekkora az ABC haromszogben a C csucsnal 1év0 y sz0g nagysaga?

b) Mekkora az ABC haromszogben a B cstcsnal 1év6 8 sz0g nagysaga?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

19. (2021. januar, 5. feladat, 4 pont)

Az abran vazolt ABC haromszogben a B cstcsnal 1évo kiilso szog nagysaga 147°. Az f egyenes
az AC oldal felezOmerdlegese, a g félegyenes a haromszog C csucsanal 1évo belsd szog
szogfelezéje. Az f és a g az AB oldalon metszi egymast a P pontban.

(Az éabra csak tajékoztat6 jellegli vazlat, nem pontos méret.)

b)

d)

Milyen tulajdonsagu az APC hegyesszogli haromszog?

AZ APC hAromsSZ0Og .......cccvvvveiiiiiiiiiiiei e

Mekkora az ABC haromszogben az A csucsnal 1évo a sz6g nagysaga?

A= i,

Mekkora az ABC haromszogben a C csucsnal 1€v06 y szog nagysaga?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

20. (2022. janudr, 5. feladat, 4 pont)

Az alabbi abran vazolt ABCD négyszdg AD oldalan 1évé P pont ugy helyezkedik el, hogy a
CP szakasz felezi a C csucsnal 1évo szoget, valamint CD = CP és PB = AB.

Az édbran megadtuk két szog nagysagat.

(Az ébra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méreti.)

b)

d)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

21. (2023. janudr, 5. feladat, 4 pont)

Az alabbi abran vazolt ABC egyenlé szarG haromszoget (AB = AC) az A cstcsa koriil
46° - kal elforgattuk, igy keletkezett az ADE haromszog.

Az ADE héaromszogben az E cstcsnal 1€vo szog 75° - 0S.

(Az éabra csak tajékoztat6 jellegli vazlat, nem pontos méreti.)

b)

d)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

Potfelvételi

1. (2004. januar, 10. feladat, 6 pont)

Egy derékszogi trapéz alapjainak hossza a, illetve 2a. A rovidebb szara szintén a, a hosszabb
b hosszusagu. Rajzolj egy ilyen trapézt a megfeleld jelolésekkel!

Mekkorak a b szaron fekvd szOgek? ....ccoovvvieviiiiiiiiiniiinn,

Mekkoraa b, haaz a = 10 egység? ......ccccocvvvvevviieervernenns

2. (2005. januar, 10. feladat, 4 pont)

Az é&bran lathatd derékszogli haromszogben igaz, hogy BE = CE,CD = ED és DA = EA.

Az,, A" csticsndl 1€v6 szog a = 36°.

B

C D A

Meérés nelkiil hatarozd meg a kovetkezd szogek nagysagat! (Az abra nem pontosan méretezett.)

3. (2006. janudr, 8. feladat, 6 pont: 2 + 2 + 2)
A nyolcadikosok a farsangi dekoraciohoz egy négyzet alaku kartonbol az abran lathato sziirke
alakzatot vagtak ki. A karton oldala 6 dm.

\ |
\ | /
-
_ i/

/ |\
/N

-\-\-\"""—\-., ’___,.-“'

a) Mekkora a hulladék (a fehér rész) teriilete? .........ccoovvruvnnnne
b) Hany dm? a minta teriilete? .............c.coo.......

C) A karton hanyad része lett hulladék? ........c..cccovvnennnn
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

4. (2007. janudr, 6. feladat, 5 pont: 1 +1+1+2)
Az abrén lathato ABCD négyzet 6 cm oldalhosszasagu.

B A

&‘\ /4

a) Mekkora az ABCD négyzet teriilete? ..........coovvvrvennne.
b) Mekkoraaz ADF haromszog teriilete? ..........c.ccovvnenne.
c) Mekkora az ABE haromszog teriilete? ..........coovevenenne.

d) Mekkora az AEBF négyszog teriilete? ........cc.coovervrunnne,

5. (2008. janudr, 6. feladat, 4 pont)

Az abran lathat6 ABC egyenld szari haromszog szarainak hossza 8 egység. A B csucsbol induld
magassag az alappal 15° - os szoget zar be. Hatdrozd meg az abran lathatd a és y szog
nagysagat, valamint az ABC haromszdg teriiletét! (Az aldbbi dbra csak segitségiil szolgal, nem
feltétlentil tiikrozi a valodi méreteket!)

C
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

6. (2009. janudr, 6. feladat, 5 pont: 1 + 1+ 1+ 2)
Egy 36 cm? teriiletli négyzet oldalait hArom egyenld részre osztottuk, majd a harmadold
pontokat az abra szerint 6sszekotottiik.

a a
B y

N °
a a
C F
a i

a) Hatarozd meg az abran jelolt y sz0g nagysagat! ........ccocvvvevnenns

b) Hany tiikkortengelye van az ABCDEFGH nyolcszognek? .........ccccvvvennes

C) Mekkora az eredeti négyzet egy oldalanak hossza? ...........ccccoeenee.

d) Mekkoraaz ABCDEFGH nyolcszog teriilete? ird le a szamolas menetét!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

7. (2010. janudr, 5. feladat, 4 pont)
Hat darab szabalyos haromszog felhasznalasaval az alabbi alakzatokat készitettiik:

%ﬂg Oy,

frd az alabbi allitisok mellé azoknak az alakzatoknak a betiijelét, amelyekre az allitas igaz.
Lehetséges, hogy egy allitdshoz tobb alakzat is tartozhat, illetve, hogy egy alakzat tobb
allitashoz 1s rendelhetd. (Az egyes észekre csak akkor kapsz pontot, ha az abban szerepld
tulajdonsaghoz az dsszes oda sorolhatd alakzat betiijelét és csak azokat sorolod fel.)

a) Pontosan egy szimmetriatengelye van. ........ccccccvviveinennnne

b) Pontosan két szimmetriatengelye van. .........c.cccocvvninnnnn.

c) Nincsszimmetriatengelye.

d) Nem kdzéppontosan szimmetrikus. — ..cocoveieriiininennnn



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

8. (2010. januadr, 6. feladat, 6 pont: 2+ 1+ 1+ 2)

a) Tizenhat darab 1 egységnyi oldalu négyzetlap mindegyikének felhasznalasaval egy
téglalapot allitunk Ossze. (A négyzetlapokat atfedés nélkiil raktuk le, és ezek elfedik a
téglalap teljes teriiletét.)

Rajzold le az alabbi, 1 egységnyi oldalhosszusagi négyzetekbdl allo négyzethalos teriiletre
az 0sszes egymastol kiilonbozé ilyen téglalapot!

(Nem tekintjiik kiilonb6zonek azokat a téglalapokat, amelyek mozgatassal fedésbe
hozhatéak. Ugy rajzold a téglalapokat, hogy az oldalai racsvonalakra essenek!)

b) Egy masik, 1 egységnyi oldalhossziisagu négyzetekbdl allo négyzethalds teriiletre
berajzoltuk az alabbi téglalapot (ez lathatoan nem 16 darab 1 egységnyi oldala
négyzetlapbdl all, de az oldalai illeszkednek a racsvonalakra). Rajzold be a téglalap egyik
szimmetriatengelyét!

c) Szamold ki a téglalap keriiletét!

d) Szamold ki a téglalap atlojanak a hosszt! Ird le a szamolas menetét is!
(Az eredményt megadhatod négyzetgyokos alakban is!)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

9. (2010. januadr, 7. feladat, 4 pont)

A kijeldlt 16 pont minden esetben egy négyzetracs 3 x 3 — as részletének 16 racspontja. Mind
a négy esetben négy racspontot kell kivalasztanod tigy, hogy a négy pont az eldirdsnak
megfeleld négyszog négy csticsa legyen. Rajzold be az dbrakba a megfeleld négyszogeket!

Megoldasaidat a bekeretezett abrakba kell berajzolnod, mivel csak ezeket értékeljiik.
A tobbi abraban probalkozhatsz, de az odarajzoltakat nem értékeljiik!

Probalkozasaim: Megoldasaim:

. - ™ ™ . - . -

A négyszog deltoad.
- = L] - L L L] - L -

de nem rombusz.

L] L L] L L] - L] -
L] L L] L] L] - L] L
A négyszég paralelogramma. L B L S
de nem téglalap. . e s . . e e .
L] L L] L L] - L] -
L] L L] L] L] - L] L
A négyszdg derékszogl trapéz. T B L B B
de nem paralelogramma. e e e e e e
L] L L] L L] - L] -
L] L L] L] L] - L] L
A négyszog négyzet. YT TTTTTTYT
. 1 1 1 1 1 1 1 1
de oldalai nem esnek a ERE SRl EEE Rt Bl bt
szaggatott vonallal rajzolt IR Lol
racsvonalakra. Lo Lo
R e Y e B T
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

10. (2011. januar, 6. feladat, 5 pont: 1 + 2 + 2)

Az alabbi abran vazolt ABCD téglalap BC oldala 12 ¢m hosszu. A P és a Q pont harmadolja az
AB oldalt (AP = PQ = QB). A PQC haromszog teriilete 36 cm?,

(Az é4bra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méreti.)

D C

12 ¢m

A P 0 B

a) Hasonlitsd 6ssze a PQC haromszogteriiletét (TPQC) ¢s a QBC haromszdog teriiletét (TQ BC)!
frd a megfelel$ <, > vagy = jelet a két teriilet kozé!

Tpoc Tosc

b) Milyen hosszu a PQ szakasz?
Ird le a szamolas menetét is!

c) Mekkoraaz ABCD téglalap teriilete?
Ird le a szamolas menetét is!

11. (2012. januar, 6. feladat, 4 pont: 1 + 3)

Az alabbi abran vazolt ABC haromszog A csucsandl levd belsd szoge 72°, a C cstucsanal levd
belso szoge 56°. Az abran lathatd e és f félegyenesek az A és B csucsnal fekvo belsé szogek
szogfelezdi. (Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a) Mekkora a haromszog B csticsanal fekvo belsé szoge (5)?

b) Hatarozd meg az ¢ szog nagysagat! ird le a szamolas menetét is!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

12. (2013. januadr, 6. feladat, 4 pont)

Az alabbi abran vazolt ABC haromszog B csucsanal 1évo belsé szoge 40°. Az f egyenes az AB
oldal oldalfelez6 mer6legese, ami a BC oldalt a Q pontban metszi, valamint BQ = AC = 8 cm.
Hatarozd meg az abran lathatdo AQ szakasz hosszat, a §, € és u szogek nagysagat!

(Az abra csak tajékoztatd jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a) AQO = ... ...
b) O teeen e,
c) E= i iians
40°
B d) U= .
13. (2014. januadr, 5. feladat, 4 pont)
c
B

frd be a pontozott helyekre a feltételnek megfeleld dsszes alakzat betiijelét!

a) Az alakzat paralelogramma: ...
b) Az alakzatnak van SzZimmetriatengelye: ..o
C) Az alakzatnak van tOMPASZOZE: ....cceoververuerierieriirieiieie ettt enes

d)  AZ AlaKZAt trAPEZ: .oevvveeeeeie ettt ra et e e nnn
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

14. (2014. janudr, 6. feladat, 5 pont: 1 +1+ 1+ 2)
Az alabbi dbran vazolt ABC egyenldszaru haromszdgben AB = AC, az a szog 30° - 0s.
Az ABC haromszoget a C csucsa kortil elforgattuk, igy keletkezett a DEC haromszog. A § szog

135° - os.
Hatarozd meg az abran lathato 8 (az ABC haromszog B cstcsanal 1évo szoge), € és u szogek

nagysagat, majd egészitsd ki az ABCE négyszdgre vonatkozo allitast!

(Az é4bra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méreti.)

b) £

c) = ..

D

d) Szamitasaid alapjan egészitsd ki az alabbi mondatot gy, hogy igaz legyen!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

15. (2015. januar, 5. feladat, 5 pont)

Az éabran vazolt ABCD négyszogben a CB oldal 6 cm hosszu. Az f egyenes a DC oldal
felezOmerdlegese, amely az AB oldalt a P pontban metszi. A P pont ugy helyezkedik el, hogy
AP = AD ¢és CP = CB. Az abran két sz0g nagysagat megadtuk.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a) Hany cm hosszli a PD szakasz?

b) Mekkora a f sz6g nagysaga?

c) Mekkora a § szog nagysaga?

d) Mekkora az € szog nagysaga?

e) Mekkora az a szog nagysaga?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

16. (2016. janudr, 5. feladat, 4 pont)

Az abréan vazolt ABC egyenlOszara haromszognek 40° - os a szarszdge. Az abran lathatd
modon, az AB oldalegyenesen ugy adtuk meg az E pontot, hogy AE = BC.

A CA oldalegyenesen a D pont ugy helyezkedik el, hogy AD = BA.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a) Mekkora az a szog nagysaga?

b) Mekkora a f sz6g nagysaga?

c) Mekkora a § szog nagysaga?

d) Mekkora az ¢ sz6g nagysaga?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

17. (2017. januar, 4. feladat, 4 pont)
Az alabbi abran az ABC, a QBC és a PQB haromszdg mindegyike egyenld szaru ugy, hogy
AB = CB = CQ ¢és BP = BQ teljesiil. Megadtuk a P csucsnal 1év0 egyik szog nagysagat.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a) Mekkora az € sz6g nagysaga?

b) Mekkora a § szog nagysaga?

c) Mekkoraa 8 szog nagysaga?

d) Mekkora az a szog nagysaga?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

18. (2018. janudr, 5. feladat, 3 pont)

Az alabbi abran vazolt ABC haromszogben az e félegyenes az A csticsndl 1évo belsd szog
szogfelezdje, az f félegyenes a C csucsndl 1€évo belsd szog szogfelezdje. Az e és f
metszéspontjat Q jeloli. Az f szogfelez6 egyenes az AB oldalt a P pontban metszi. A P és Q
pontok tigy helyezkednek el, hogy AP = AQ. Megadtuk a P pontnal 1év6 egyik sz6g nagysagat.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

19. (2019. januar, 5. feladat, 5pont: 1 +1+ 1+ 2)

Az alédbbi abran vazolt ABCD négyszog BC oldalanak egy belsé pontja P, amely ugy
helyezkedik el, hogy teljesiiljenek az AP = AB = CP = PD = AD egyenldségek.

Az ABP haromszog A csticsanal 1€vo belsd szoge 20° - 0s.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

C

b)

d) Mekkora az ACD haromszogben a C cstcsnal 1évo € szog nagysaga?

E = i,
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

20. (2020. janudr, 5. feladat, 4 pont: 1 +2 + 1)

Az alabbi dbran vazolt ABCD négyszog atldinak metszéspontjat P jeldli.
A négyszogben AB = AC,CB = CP és PA = PD.

A rajzon megadtuk a CAB szbg nagysagat, ami 20°.

(Az é4bra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méreti.)

D

a) Mekkora az ABC haromszdgben a C csucsnal 1évo y szog nagysaga?

b) Mekkora az APD haromszogben a P cstcsnal 1évo € sz0g nagysaga?

E = i,

c) Mekkora az ABD haromszdogben a D csucsnal 1év6 § szog nagysaga?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

21. (2021. janudr, 5. feladat, 4 pont)

Az aldbbi abran vazolt ABC haromszogben a P és Q pontok ugy helyezkednek el, hogy
AP = AC, és BQ = BC. Megadtuk a P pontnal 1év6 egyik szog, és a QCP szog nagysagat.
(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

b)

d)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

22. (2021. janudr, 8. feladat, 6 pont)

Egy téglalap a oldala 5 cm hosszu.

A téglalap minden oldaléat az dbran lathaté modon x = 2 cm — rel megndveltiik.

Az igy keletkezett nagyobb paralelogramma teriilete 36 cm? — rel nagyobb az eredeti téglalap
tertileténél. (Az abra csak tajékoztatd jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a

b X
/

a) Hany cm az eredeti téglalap b oldala?
Ird le a szamolas menetét is!

Az eredeti téglalap b oldala ....................... cm hosszu.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

23. (2022. janudr, 5. feladat, 4 pont)

Az alabbi abran az e és f szakasz az ABC haromszog C cstcsanal 1évo belsé szoget harmadolja,
tovabba CP = PB. Az abréan egy szOg nagysagat megadtuk.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

C
N

ar
\ J
—
\

3/ 3

|78}

b) Mekkora az ABC haromszogben a B csucsnal 1év6  szog nagysaga?

d) Mekkora az ABC haromszdgben az A csucsnal 1évo a szog nagysaga?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

24. (2023. janudr, 5. feladat, 4 pont)

Az alabbi dbran vazolt ABC haromszdg BC oldaldnak meghosszabbitasan 1év6 D pont és az AB
oldalon 1évé E pont ugy helyezkednek el, hogy AC = EC,AB = DB, valamint az EBC
haromszog E csucsanal 1évo szogének nagysaga 112°, az ACD haromszog A cstcsanal 1€vo
szOgének nagysaga pedig 7°.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

b)

d)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

Statisztika

1. (2004. januadr, 7. feladat, 5 pont)
Egy gatér minden este leolvassa a Duna vizszintjét, és az értékeket oszlopdiagramon abrazolja.
Aprilis els6 két hetében a kdvetkezo grafikont készitette:

R A
vizallas (cm})

100 4
90 - — —
30 +
70 4
60
50 1 —
40 -
30 1
20 -
10 4

0 r >

10203 4 5 6 7.8 0 10 1112 13. 14 nap

a) Mely napokon volt a legalacsonyabb a vizszint ebben az id6szakban? .............cccceeene..

b) Hany napon volt a vizszint magasabb az el6z6 napinal? ..............c..c.......

€) Mekkora volt a legnagyobb vizszintkiilonbség aprilis els6 két hetében? ............ccoeuee.

d) Mekkora volt 4 - ét6l 8 - aig (6t nap) a vizszint atlaga? .........c.ccecveevenene.

e) Melyik napon észlelte a gator a legnagyobb vizszintvaltozast? ............ccc.ceeuee..
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

2. (2005. januadr, 7. feladat, 6 pont: 1 +2 +1 + 2)
Péter szeptember els6 hetében megmérte a levegd homérsékletét az erkélyen reggel 7 drakor €s
délutan 2 orakor. Az eredményekrdl a kovetkezd grafikonokat készitette:

reggel 7 ora

Ty

ol 5 10 15 20 25 homérséklet (°C)

délutan 2 ora

0 S IID IIS ZID 25  homérséklet (°C)
a) Mekkora volt a legnagyobb kiilonbség a reggeli homérsékletek ko6zott? ...................

b) Hany °C volt a hat nap atlaghémérséklete délutan kettékor? ...................

€) Hétfén mennyit emelkedett a hdmérséklet reggel hét ora és délutan két ora kozott?

d) Mekkora volt a legnagyobb napi hémérsékletkiilonbség a két mérési idépont kdzott?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

3. (2006. janudr, 4. feladat, 5 pont: 1 + 1+ 1 + 2)
A 8. osztalyosok két felmérot irtak, mindkett6t 20 tanul6 irta meg. Az eredményeket az aldbbi

diagramok mutatjak.

tanulok " elégséges 10%  jeles 15%
sZama 10 kozepeg )
9
8
7
6 7 — 6. 20%
i jeles
34—
74— —
1L elégséges ya
0 -: kdzepes 55%
Elsé felmérd Masodik felméré
a) Hany kozepes volt a masodik felmérében? ......................
b) Az elsé felmérében hany szazalék volt a jo osztalyzati? ...................
C) Melyik felmérében volt tobb jeles? ...
d) A masodik felmérében hannyal volt tobb kozepes osztalyzat, mint jeles? .....................
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

4. (2007. janudr, 4. feladat, 5pont: 1 +1+1 + 2) )

Egy levelez6 matematikaverseny elsé forduldjan 50 diak vett részt. Osszesen hat feladatot
kellett megoldaniuk. Az egyes feladatokra érkezett megoldasok szdmat az aldbbi grafikon
mutatja.

a bekiildék szama

s feladat

a) Melyik feladatra érkezett a harmadik legtobb megoldas? ............ccceeunene

b) Az 1. feladatra hanyan nem kiildtek megoldast a résztvevok koziil? ....................

c) Mennyivel tobben kiildtek megoldast a 2. feladatra, mint az 5. feladatra? ..............ccceee.

d) Mennyi az utolso harom feladatra bekiildott megoldasok szamanak atlaga? ......................
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

5. (2008. januadr, 4. feladat, 5pont: 1 +2 +1 + 1)
Pisti tiid6gyulladast kapott, és korhazba keriilt. A 1azat reggel hat 6ratol éjfélig harom oranként
mérték, és az alabbi lazlapon 4dbrazoltdk. Valaszolj a grafikon alapjan az alabbi kérdésekre:

Testhémérséklet (°C)

b)

d)

4

3 \'I-
3
5 A mérések 1dej
3 t ] ) t t + . T_ nlemse’ ideje
= (6ra)

Pistinek mekkora volt a legmagasabb 1aza?
(A valaszt egy tizedes jegy pontossdggal add meg!) ......ccooovvriiiiiiiiiiiicne °C
Melyik mérési iddpontokban volt legalabb 38,1 °C a Pisit 1aza?
(Minden ilyen idépontot sorolj fel!) ...,
Hény °C volt a legkisebb eltérés két egymast kovetd mérés kozott?
(A valaszt egy tizedes jegy pontossdggal add meg!) ......cccooviiiiiiiiiiiiicnn °C

Melyik két egymast kdvetd mérés kozott valtozott Pisti laza 0,9 °C - ot?
A Oral €8 @ .ovovevvereeiieeneesneeee orai mérés kozott.



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

6. (2009. janudr, 4. feladat, 5 pont: 1 +1+ 1+ 2)

Molnér ur egy hirdetést adott fel az egyik ujsdgban. Az aldbbi diagramm azt mutatja, hogy a
hirdetés megjelenését kovetd hét egyes napjain hadnyan hivtak fel Molnar urat a hirdetéssel
kapcsolatban.

hivisok szama

F 3

hétfo kedd  szerda csiitértok péntek szombat vasarnap

10

th o -1 O O

[ T " LV R

napok

a) Melyik napon telefonalt a legtobb érdekl6dd? .......oovvvvvvivviveiieiieiiee

b) Osszesen hdnyan telefonaltak a héten? .........c.cocccevvievvicveiierencessenan,

C) Az 6sszes e heti érdekl6d6 hanyad része telefonalt hétfon? ....................

d) Hasonlitsd 6ssze a keddi és a csiitortoki telefonalok szamat!
Hany széazalékkal volt tobb hivas kedden, mint csiitortokon? .................
Ird le a szamolas menetét is!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

7. (2010. janudr, 4. feladat, 5 pont: 2+ 1+ 1+ 1)
Az alabbi kordiagram egy nyolcadik osztaly tanuldinak sportolasi szokasait szemlélteti.
Mindegyik didk legfeljebb egy sportagat (iz.

| labdajatékok

i 5__::_;_,;.@;_;1:__ =
Jﬂrm] |

a) Hany f6s az osztaly, ha négyen vivnak?
Ird le a szamolas menetét is!

b) Hanyszor annyian sportolnak az osztaly tanuldi koziil, mint ahanyan nem sportolnak?

C) Hany szazaléka az Giszasra jarok szamanak az atlétikara jarok szama?

d) A labdajatékokat izok koziil ketten atiratkoznak Giszasra.
Hény fével vannak tobben ezutan az osztalyban a labdajatékokat (iz6k, mint az uszok?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

8. (2011. januadr, 4. feladat, 5 pont: 1 + 2 + 2)

Az alabbi diagram azt mutatja, hogy a Fakopdacs asztalosmithelyben az egyik hét munkanapjain
hany darab asztalt és széket készitettek:

darab

F 3

10 +

asztal

szék

b\ L
$&;;:;.-:;:;.;:;.-:;:;.;:;.-:;:;.;:;:;.-:;:;.;:;.-:;:;.;:;.-:;:;.;:;:;.-:;:;.;:;.-:;:;.;:;.-:;:;.;:;:;.-:;:

munkanapok

kedd
péntek

csiitirtik

a) Hany asztalt készitettek ezen a héten?

b) Hany széket készitettek atlagosan egy nap alatt?
Ird le a szamolas menetét is!

C) Hany szazalékkal tobb széket készitettek csiitortokon, mint szerdan?
Ird le a szamolas menetét is!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

9. (2011. januar, 8. feladat, 6 pont: 1 + 2 + 3)
Egy festékboltban 0,5 literes, 1 literes, 2 literes, 5 literes és 10 literes dobozokban arusitjak
az olajfestéket.

0,5 literes 1 literes 2 literes S literes 10 literes
feher (darab) 24 47 31 22 19
barna (darab) 13 26 16 9 6
voros (darab) 12 22 19 8 5
fekete (darab) 31 68 43 27 22

a) Hany doboz barna olajfesték van a boltban?

b) Hany liter voros olajfesték van a boltban?
Ird le a szamolas menetét is!

C) A boltban talalhato 0,5 literes kiszerelésii olajfestékek hany szazaléka fehér?
Ird le a szamolas menetét is!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

10. (2012. januar, 4. feladat, 5 pont: 1 +1 + 1 + 2)

Az alabbi abra azt mutatja, hogy az egyik év aprilisaban az elsé hét napjain milyen
tartomanyban valtozott a homérséklet. Az oszlopok alja az adott napon mért legalacsonyabb
hémérsékletet, a teteje a legmagasabb hdmérsékletet mutatja.

homeérséklet (°C)
3

10 =

L

_

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. napok

a) Hany °C volt a hdmérséklet valtozasa 5 — én?

b) Hany °C volt a legalacsonyabb napi minimum homérséklet a vizsgalt héten?

d) Melyik napon volt a legmagasabb a napi maximum és minimum hémérséklet atlaga, és ez
hany °C volt?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

11. (2012. januar, 8. feladat, 6 pont: 1+ 2 + 3)
Egy autogyarban a gépkocsikat négyféle motortipussal szerelik fel, illetve négyféle szinben
gyartjak. Az alabbi tablazat az egyik honapban gyartott gépkocsik szamat mutatja:

1600 cm’ 1800 cm’ 2000 em® 2200 em®

benzines benzines benzines dizel
feher 47 50 13 15
fekete 15 18 7 5
piros 50 62 28 20
kek 30 41 2 18

a) Hany darab dizelmotoros aut6t gyartottak ebben a honapban?

b) Melyik szinli autobol gyartottak a legtobbet ebben a honapban?

C) Az ebben a hdnapban gyartott 2000 cm? — es autdk hany szizaléka piros?
Ird le a szamolas menetét is!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

12. (2013. januar, 4. feladat, 5 pont: 1 + 2 + 2)
Az alébbi diagram 6t korabban sikeres magyar sportol6 altal szerzett 0sszes olimpiai érmek
szamat mutatja:

érmek

sSZAMA
r'y

N\

]

\

B

Gerevich Kelet: Egerszegi Korondi Rejtd
Aladar Agnes Krisztina Margit Hdiko

Valaszolj az alabbi kérdésekre a diagram alapjan!

a) Osszesen hany bronzérmet szerzett az &t olimpikon?

b) Az olimpiai pontok szamat az alabbiak szerint lehet kiszamolni:

aranyerem eziistérem bronzérem

7 pont 5 pont 4 pont

Hany olimpiai pontot szerzett Keleti Agnes az 6sszes érmes helyezésével?
Ird le a szamolas menetét!

¢) Rejté Idiko dsszesen 6t olimpian vett részt. Atlagosan hany érmet szerzett egy olimpian?
Ird le a szamolas menetét! Az eredményt tizedes tort alakban add meg!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

13. (2014. januar, 4. feladat, 6 pont: 2 + 2 + 2)
Az alabbi oszlopdiagramon hat bolyg6 holdjainak szamat abrazoltuk.
A kérdések erre a hat bolygora vonatkoznak.

Holdak
szama
-
4
2
Fald M Jupiter Szaturnusz Urdnusz Neptunusz

a) Hany holdja van 6sszesen a hat bolygonak? Ird le a szamolas menetét!

b) A Szaturnusz holdjainak szama hany szazaléka a hat bolygé holdjai szamanak?
Ird le a szamolas menetét!

¢) Hany holdja van atlagosan egy bolygonak? ird le a szamol4s menetét!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

14. (2015. janudar, 4. feladat, 6 pont: 3+ 2 + 1)
Harom kiilonb6zd korosztalybdl dsszesen 400 embert kérdeztek meg, hogy a labdartigas,
vizilabda ¢€s kézilabda sportagak koziil melyiket szeretik legjobban. Mindannyian valaszoltak.
A felmérés néhany eredménye az alabbi tablazatban talalhato.

15 évesnél T 30 évesnél -

fiatalabbak | 1530€vesek | gscebbek Osszesen
Labdamgas 62 28 160
Vizilabda 36 63 31 130
Kézilabda 22 37

a) Toltsd ki a tablazat hianyz6 mezdit!

b) A 15 évesnél fiatalabb megkérdezettek hany szazaléka valaszolta azt, hogy a vizilabdat
szereti legjobban? Ird le a szamolds menetét!

c) Karikdzd be annak a kordiagramnak a betlijelét, amelyen a 15 évesnél fiatalabb
megkérdezettek valaszainak az eloszlasat dbrazoltuk!

o o
Ay
i
e ne e

e

2

o
e
B
25 o’a’o;o'd
LR ARIAN
ot
Wi

<3

s & i
G e
SHan Tt
]
e
S
e

]
]

fii

labdarigas N kezilabda
% vizilabda @ vizilabda
[l xezitobaa |

h]  vizilabda
kézilabda

labdarigas

kézilabda vizilabda labdamgis
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

15. (2016. janudar, 4. feladat, 6 pont: 2 + 2 + 2)
Karcsi 32 f6s osztalyban tanul. Szeptember elején megkérdezte osztalytarsait, ki hany konyvet
olvasott el nyaron. A vélaszok alapjan az alabbi diagramot készitette.

10

[ ]

>
0 1 2 3 4 az elolvasott

kényvek szama

Vilaszolj az alabbi kérdésekre, €s ird le a szamolds menetét is!

a) Hany konyvet olvasott el Karcsi nyaron, ha az osztalytarsaival egyiitt 0sszesen 72 db
konyvet olvastak el?

b) Hany kdnyvet olvasott el ebben az osztalyban atlagosan egy — egy diak nyaron?

C) Az osztaly tanuldinak hany szazaléka olvasott el legfeljebb egy konyvet nyaron?
(Az eredményt szazalékalakban add meg!)
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

16. (2017. janudar, 4. feladat, 5 pont: 1 +1 + 1 + 2)
Egy sportold percenkénti pulzusidt méréberendezés rogzitette az edzése soran. A mérési
eredményekrol a kiértékeld program az alabbi grafikont készitette.

pulzusszam

A
200

180

160

140

100 /
80 -/
60

40

P perc
0O 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 o0

a) Az edzes akkor a leghatekonyabb, ha a sportold pulzusa 120 ¢s 160 k6z6tt van.
Osszesen hany percig volt ebben a tartomanyban a sportold pulzusa az edzés soran?

............................. percig

b) Hany alkalommal mért a berendezés pontosan 140 — es pulzust?
............................. alkalommal

c) Hanyadik percben volt a legmagasabb a sportold pulzusa?

A e percben

d) Az eldzetes vizsgalatok alapjan a sportolé maximalis pulzusszama 180. Az hatarozza meg
az edzés intenzitasat egy adott iddpontban, hogy a sportolod pillanatnyi pulzusszama hany
szazaléka a sportolo lehetséges maximalis pulzusszamanak.

Hany szazalék a sportold edzésének intenzitasa a 50. percben?
frd le a szamolas menetét, és az eredményt szazalék alakban, egészre kerekitve add meg!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

17. (2018. janudr, 4. feladat, 5 pont: 1 + 2 + 2)
A kovetkezd diagramon egy 30 fos osztaly matematikadolgozatdnak eredményét dbrazoltuk
nemek szerinti eloszlasban.

l::rdemjeg}'ek

jeles (5)

jo®)

kozepes (3)

elégseges (2)

I clegtelen (1)

4 |32 11 1 2 3 4 5 6 7 8

th

Fink (f6) Lanyok (fo)

a)

b)

Péter osztalyzatanal pontosan hatan kaptak rosszabb osztalyzatot az osztalyban.
Hanyast kapott Péter?

Péter osztalyzata: ....................

Az osztaly tanuldinak hany szazaléka kapott jeles (5) osztalyzatot?
Ird le a szamolas menetét is!

Szamitsd ki a fiuk atlageredményét!
Ird le a szamolas menetét is!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

18. (2019. januar, 4. feladat, 6 pont: 1+ 1 + 4)
Az alabbi grafikon egy InterCity vonat egy Utja soran mért sebességét abrazolja az ido
fliggvényében.

sechesség

(km/éra)

100 / \ ,r

\
\
\

‘.

-

I
0 1 2 idé (6ra)

a) Hany km/6ra volt a vonat legnagyobb sebessége?

b) Az indulas utan hany perc mulva allt meg elészor a vonat?
.............................. perc mulva

c) Hany kilométert tett meg a vonat a menetidé masodik orajanak utolsé 10 percében?
Ird le a szamolas menetét is!

Eredményedet ird a lap aljan talalhaté pontozott vonalra!

A vonat a menetideje masodik ordjanak utols6 10 percében ................... km — t tett meg.

154



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

19. (2020. janudar, 4. feladat, 6 pont: 1+ 1 + 4)
Két tanulocsoport matematikadolgozatanak eredményeit mutatja az alabbi diagram.

Tanulok (f6)

b)

7

. 1. csoport
|:| 2.csoport

6

1 | _
0

1 2 3 4 5 Osztalyzat

Melyik osztalyzatbol sziiletett a legtobb a két csoportban dsszesen?
Valasz: ....cccooveeivninnnne

Hanyan szereztek legalabb harmas osztalyzatot a 2. csoportban?
VAlasz: .cccccovvviiiieiiinens

Szamitsd ki az 1. csoport tanuldi altal szerzett osztalyzatok atlagat!
Ird le a szamolas menetét is!

Az 1. csoport osztalyzatainak atlaga: ...................... .
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

20. (2021. janudr, 4. feladat, 5 pont: 1 + 4)
Harom sportold, Ambrus, Bernat és Csaba egy idében edz az uszoddban. Az egyik kétoras
uszoedzésiikrol késziilt az alabbi diagram, amelyben a vizszintes szakaszok azt mutatjak, hogy
a sportolok mennyi ideig usztak az edzés kozben (a fennmaradt idében pihentek):

Csaba M |—|—|
Bernat i e —— — — i
Ambrus —— — S —
E!' ! > edzésido
[0 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 (perc)

a) Azedzés ideje alatt Gsszesen hany percig uszott a harom versenyzo egyszerre a medencében?

b) ird be a tablazatba a hianyzé adatokat!

Uszas kdzben ' s e
1 perc alatt Uszassal Pihenéssel z edzesen
3 sleatt 1da T leuszott
atlagosan t51tott 1d6 téltott idé volss
ennyi métert percben percben tavolsag
}" méterben
tett meg
Csaba 20 40 4400
Bernat 50 3500
Ambrus 60 90 30
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

21. (2022. janudr, 4. feladat, 4 pont)
Egy vasutmodell két mozdonya (4 és B) két, egymassal parhuzamosan lerakott sinen mozgott
elére és hatra.

Indulisi
hely

A két mozdony mozgésat az alabbi grafikonon abrazoltuk:

Tavolsdag az induldsi helytél (dm)
' 3

10 F

-
>

0 5 10 15 Idé (mdsodperc)

a) Hany alkalommal haladtak el egymas mellett a mozdonyok, ha az A mozdony elindulasat
nem tekintjiik annak?

................................... alkalommal

b) Hany masodpercig allt a B mozdony az abrazolt idészak alatt?

................................... masodpercig

c) Hany dm utat futott be dsszesen az A mozdony az abrazolt idészak alatt?

d) Hany masodpercig kozeledett az indulasi ponthoz az A mozdony?

................................... masodpercig
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

22. (2023. januar, 4. feladat, 4 pont: 1+ 1 + 2)
A 36 f6s 8. b osztaly tanuloit megkérdezték a tanév végén, hany 6tost kaptak matematikabol.
Az adatokbol az alabbi oszlopdiagramot készitették.

Tanulék szama (f8)
F s

10#

Egy tanulé drdseinek

szdama (db)

a) Csaba kapta a legtobb 6tost ebben az osztalyban.
Hany 6tdst kapott Csaba?

Csaba ..o, darab 6tost kapott.

b) Daninal és Elemérnél kevesebb 6tost nem kapott senki.
Hany 06tost kapott 0sszesen ez a két tanul6?

Dani és Elemér 0SSZesen ..........cccceveevveeruennne darab 6to6st kapott.

C) Hany 6tost kaptak 6sszesen a 8. b diakjai?

Ird le a szamolas menetét is!

A 8. b didkjai 0SSZESEeN .....cevvvrvieriiiniierieenn darab 6tost kaptak.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

Potfelvételi

1. (2004. janudr, 7. feladat, 6 pont)
Pisti a felvételi vizsgara varva fol - le sétalt a folyosod szélén 1év0 egyenes csik mentén.
Mozgasat az alabbi grafikon mutatja:

i)
elmozdulas (m)
10 E E
B C
4 \\
/
3 ‘/ N\
N
D
/ G

N4

Al 1 5 10 15 20 1dé (s)

a) Milyen messze vanaz A -tola G pont? ...........ccccvevernenen,

b) Osszesen hany masodpercig allt Pisti séta kozben? .............cccovvveenne.

c) Melyik szakaszon ment a leggyorsabban? ...............ccccee..e.

d) Mennyi volt a legnagyobb sebessége? .........ccoevrrrrvennnnn.

e) Hany méterre tavolodott el maximalisan az A ponttol? ..........c.cccceeveenne.

f)  Osszesen hany métert tett meg a séta kdzben? ..........c.ccceeueeeee.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

2. (2005. januar, 7. feladat, 5 pont: 1 +1+2+1)
A kovetkezd diagramon a XX. szdzad utolso négy olimpidjan szerzett magyar érmek szamat
abrazoltuk (A: arany, E: eziist, B: bronz).

db/
+ Széul Barcelona Atlanta Sydney
1988 1992 1996 2000
8__ —
6 L
4__ I
2__
AEB A EB A EB A'EB

a) A négy koziil melyik olimpian szereztiik a legkevesebb eziistérmet? ...................

b) Osszesen hany aranyérmet szereztiink ezen a négy olimpian? .....................

c) Atlagosan hany eziistérmet szereztiink ezen a négy olimpian? ....................

d) Melyik fajta érembdl szereztiik 6sszesen a legtobbet ezen a négy olimpian? .....................
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

3. (2006. januadr, 6. feladat, 4 pont: 1 + 1+ 2)
A diagram az autégyarban oranként elkésziilt gépkocsik szamat mutatja egy tizéras idészak
alatt. A gyar vezetése 6 db / 6ra atlagos teljesitményt var el.

db
9

1. 2. 3 4 5 6 17 8 9 10. g4

a) Mely orakban termeltek a 6 db / 6ra teljesitmény fOlOtt? .......cccvvvveviieiiiiiiiinieees

b) Az egész iddszakra vonatkozdan Gsszességében teljesitették — e az elvarast? ....................

c) Osszesen hany db gépkocsit gyartottak a tizoras idészak alatt? ......................
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

4. (2007. janudr, 4. feladat, 5pont: 1 +1+1 + 2)
A grafikon a benzin egész forintokban megadott, literenkénti aranak egy éves alakuldsat
mutatja.

ar (Ft)
A
290
280
270
260
250 hénap
L. 11, I . . L :

a) Hany honapban volt a benzin ara 272 forintnal magasabb? ....................

b) Hany forint volt a legmagasabb és a legalacsonyabb ar kiilonbsége? ...................

C) Mennyivel kellett tobbet fizetni 25 liter benzinért oktoberben, mint marciusban? .............

d) Hany Ft volt a benzin atlagos ara a nyari honapokban (jinius, julius, augusztus)? ............
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

5. (2008. januadr, 4. feladat, 4 pont)

Az alabbi abran azt tiintettiik fel, hogy egy varroda a hét egyes napjain hany darab ruhat
készitett el. Csak 6ltonyok és kosztiimok varrdsaval foglalkoznak. Vélaszolj a grafikon
alapjan az alabbi kérdésekre!

darab

F

15

: oltény

I A hét napjai

TT T

a) Melyik napon varrtak a legtobb kosztimot? ..........cccceevvviveennnee,

b) Szerdan hany darabbal varrtak kevesebb kosztimot, mint SItOnyt? ........cccccevevereennne

€) Melyik nap volt az Gsszesen megvarrt ruhak szama a legtobb? ...........cccvvreennene.

d) Atlagosan hany 6ltonyt varrtak meg egy nap ezen a héten? ............c..cccooeeee..
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

6. (2009. janudr, 4. feladat, 4 pont: 1 + 1 + 2)

Az egyik altalanos iskolaban (/) a hét hdrom délutanjara haromféle tomegsport foglalkozast
szerveztek a tanuloknak: labdajatékokat (L), atlétikat (A), tornat (7). 175 tanuld egyik
foglalkozason sem vesz részt. Az alabbi diagram az iskola tanuldinak megoszlasat mutatja az

egyes csoportokban.

A L
54 21 72
g
10 6
12
175
I I

a) Hany tanuld vesz részt pontosan két csoport foglalkozasain? ............c.ccccevenene

b) Hany tanuldja van az iskolanak? ..............cc......

C) A tornara jarok szama hany szazaléka a csak labdajatékokra jarok szamanak?
Ird le a szamolas menetét!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

7. (2010. janudr, 4. feladat, 5 pont: 2+ 1+ 1+ 1)
Az alabbi kordiagram egy iskolai rendezvényen részt vevd didkok évfolyam szerinti
megoszlasat mutatja.

E EE

otodikes

hetedikes
66 fo

hatodikos
30 fo
15%

a) Hany tanul6 vett részt a rendezvényen, ha 30 hatodik osztalyos tanul6 volt jelen?
Ird le a szamolas menetét is!

b) Hany 6todik osztalyos tanulo jelent meg a rendezvényen?

C) A résztvevok hany szazalékat adtak a hetedik osztalyosok?

d) Hany nyolcadik osztalyos tanuld volt a rendezvényen?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

8. (2011. januadr, 4. feladat, 6 pont: 3 + 1 + 2)

A varosi labdarugé bajnoksag végén sokféle diagramot készitettek a csapatok teljesitményérol.
Az egyik ilyen diagram azt mutatja, hogyan alakult egy csapat golkiilonbsége a bajnoksag
forduloi végén. (Egy adott idopontban egy csapat altal a bajnoksagban addig 0sszesen szerzett
¢s az addig Osszesen kapott gol kiilonbségét nevezziik a csapat golkiilonbségének.)

A Falab FC labdartgocsapatanak golkiilonbsége az alabbi diagram szerint valtozott a bajnoksag
forduloi soran:

golkiilonbség
4

fordulok

a) Az alabbi fordulokban gy6zott, vereséget szenvedett, vagy dontetlent ért a Falab FC
csapata a bajnoksagban? (Irj X jelet a tdblazat megfelelé mezdjébe!)

fordulo gyozelem vereseg dontetlen
4,
6.
11.

b) A legnagyobb kiilonbségili gyézelme alkalmaval hany gollal szerzett tobbet, mint amennyit
kapott a Falab FC?

C) Hany szazalékkal n6tt a Falab FC golkiilonbsége a 7. fordulohoz képest a 8. forduloban?
frd le a szamol4s menetét is!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

9. (2011. januar, 8. feladat, 6 pont: 1 +1+ 2+ 2)
Az alabbi tablazatban néhany élelmiszer energiatartalmat tiintettiik fel kilokaloriaban (kcal).

] . . energia

fajta mennyiseg (keal)
félbarna kenyér 100 g 246
o rozskenyér 100 ¢ 261
Pekaruk kifli i 1 darab (44 g) 132
zsemle 1 darab (54 g) 150
Tejtermekek Ej}:nﬂj 1 E:} 62
trappista 100 g 381
Sajtok fiistélt sajt 100 g 360
camembert sajt 100 g 280
tél1 szalam 100 ¢ 510
Huskeészitmeények parizsi 100 g 204
oépsonka 100 g 160

a) Hany kilokalodria energiat tartalmaz 1 kg rozskenyér?

b) Azonos tomegii kifli vagy zsomle tartalmaz — e tobb energiat?

C) Hany szazaléka 100 g parizsi energiatartalma 100 g téli szalami energiatartalmanak?
Ird le a szdmolas menetét is!

d) Tomi reggelire elfogyasztott 2 darab zsomlét, 3 dl tehéntejet, 150 g gépsonkat és 50 g
fustolt sajtot. Hany kcal energiat vitt be a szervezetebe?
Ird le a szamolas menetét is!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

10. (2012. januar, 4. feladat, 5 pont: 1+ 1 + 3)
Az alabbi oszlopdiagram egy iskola harom nyolcadik osztalyanak létszamadatait tartalmazza,
kiilon tlintetve fel az osztalyokba jaro fiuk, illetve lanyok szamat.

to

fiuk

15

lanyok

10

i

.B g8.cC osztalyok

1. Hany fit jar a 8. C osztalyba? ...
2. Hény{f6sa8.4osztaly?

3. A diagram nem tartalmazza a 8. D osztalyra vonatkozo6 adatokat, de tudjuk, hogy a négy
osztalyba jaro6 fill tanulok szamanak a négy osztalyra vonatkoz6 atlaga 11.
Hany fiti tanul a D osztalyban? Ird le a szamolas menetét is!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

11. (2012. januar, 8. feladat, 6 pont: 1 + 2 + 3)
A réz, a cink és a nikkel 6tvozetét alpakkanak nevezik. Egy kohdszati laborban haromféle
alpakka otvozetet allitottak eld, amelyek Osszetételét az alabbi diagram szemlélteti:

100

90

80

70

s cink

60

50

nikkel
40

1. dtvdzet 2. otvozet 3. otvozet

a) Hany szazalék réz van a 2. 6tvozetben?

b) Melyik 6tvozetben van a legtobb cink, és ez hany szazalék?

c) A 3.06tvozetbol 20 kg — ot allitottak eld.
Hany kg nikkelt hasznaltak fel ehhez? frd le a szamol4s menetét is!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

12. (2013. januar, 4. feladat, 6 pont: 4 + 1 + 1)
Egy iskolaban azt vizsgaltak, hogy a testnevelés orakon kiviil a didkok hetente hany napon
sportolnak, a kapott eredményeket az alabbi tablazatba foglaltak.

e by aopon 3ol | L) | i 0
sohasem 8 %
1 vagy 2 napon 44 %
3 vagy 4 napon 18 %
5 vagy annal t6bb napon 225

a) Szamitsd ki a tablazat hianyzo adatait!

b) Hany tanuldja van az iskolanak?

C) Aziskola tanuldinak hany szazaléka sportol testnevelés oran kiviil a hét legalabb 3 napjan?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

13. (2014. januar, 4. feladat, 6 pont: 2 + 2 + 2)

Nora kordiagramon abrazolta, milyen tevékenységgel mennyi id6t toltott egy nap 24 dréja alatt.
Egyszerre csak egy tevékenységgel foglalkozott. Az egyes tevékenységekre vonatkozd adatok
egy részét az alabbi vazlatos kordiagramon lathatod.

(Az abra csak vazlat, a szogek abrazolasa nem biztos, hogy pontos.)

Alvas

Valaszolj az alabbi kérdésekre a diagram adatai alapjan!

a) Osszesen hany o6rat toltott el Nora ezen a napon az iskolai és otthoni tanulassal?
Ird le a szamolas menetét!

b) A szorakozasra forditott id6 hany szazaléka az evésre forditott idének?
Ird le a szamolas menetét!

€) Hany fokos az edzéshez tartoz6 szog a kordiagramon?
Ird le a szamolas menetét!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

14. (2015. janudr, 4. feladat, 5 pont: 1 +1+1 + 2)
Abel egy napon 5 6ratdl 16 6rdig minden egész orakor feljegyezte a kinti hdémérsékletet.
Az egész Celsius — fokokban mért eredményeket az alabbi grafikonon abrazolta:

Homeérséklet
& (°C)

18 / +
12

10

IdSpont (6ra)
10 11 12 13 14 15 16

.
=
A
[#a]
L]

a) Hany °C volt a legmagasabb mért hémérséklet ezen a napon?

b) Melyik két egymast kdvetd mérés kdzott nem volt eltérés?

A(Z) o Orai €s a(z) ...ocoovvvenne. mérés kozott.

c) Hany °C volt a legnagyobb eltérés két egymast kovetdé mérés kozott?

d) Mennyi a délutin mért adatok atlaga? Ird le a szamolas menetét is!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

15. (2016. januar, 4. feladat, 6 pont: 2 + 2 + 2)

A 9.a osztaly 1étszama 32 6. Koziiliik néhdnyan helybeli lakosok, vannak vidékrél naponta
bejardk és kollégistak is. Lakohely szerinti eloszlasukat a kdvetkezd kordiagram szemlélteti,
ahol a bejarok aranyat szazalékban, a kollégistakhoz tartozé kozépponti szoget fokokban adtuk
meg:

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

helybeli

Valaszolj az alabbi kérdésekre, és ird le a szdmolds menetét is!

a) Hany kollégista van az osztalyban?

b) Az osztalyban tanulok hanyadrésze helybeli?

c) Hany fokos kdzépponti szog tartozik a helybeliekhez a kdrdiagramban?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

16. (2016. janudr, 6. feladat, 6 pont: 1+ 2 + 1 + 2)
Az alabbi grafikonon Aladar egyik reggeli utjat brazoltuk az id6 fliggvényében a lakasa és az
attol 500 méterre 1€vo iskoldja kozott.

525

Iskaola 500

475
450 <
475 «
400 4
T34
350 4
3254
300 4
2754
250 4
275 4

2004
173 4
1309
125 4
100 4
739
S04
254

Otthon o

1 Tavalsag ()

1d& {perc)

o 1 2 3 2 =] 7 7 a 9 10

Aladar utkdzben taldlkozott egy ismerdsével, és megallt vele beszélgetni. Beszélgetés kdzben
eszébe jutott, hogy otthon hagyott egy konyvet, amiért hazaszaladt.

Valaszolj az alabbi kérdésekre!

a) Hany métert tett meg 0sszesen az iskolaba érkezésig Aladar ezen a reggelen?

b) Hany métert tett meg atlagosan egy perc alatt az indulastol (0. perc) az iskolaba valo
érkezésig (10. perc)? Ird le a szamolas menetét is!

C) Hany percig beszélgetett az ismerdsével Aladar utk6zben?

d) Hany m/s volt Aladar sebessége, amikor hazaszaladt? ird le a szamolas menetét is!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

17. (2017. januar, 5. feladat, 6 pont: 1+ 2 + 1 + 2)

Livia azt a feladatot vallalta biologiadran, hogy két macskéanak, Cirminek és Miconak megméri
egyheti macskaeledel — fogyasztasat. A mérlegén a legkisebb beosztas 10 gramm.

A mérési eredményekrol az alabbi oszlopdiagramokat készitette.

macskacledel tdmege

(gramm) CIRMI
N
160
140
120
100
80
60 7
40 =
20
hétfd kedd szerda  csiitortdk  péntek  szombat  vasarnap

macskaeledel tomege

MICO

(gramm)

A
160
140
120 7
100 7
80
60
40
20 7

hétto kedd szerda  csiitorték  péntek  szombat  vasarnap

a) Hany gramm macskaeledelt evett meg Cirmi szerdan?
.............................. grammot

b) Hany gramm volt ezen a héten Micé atlagos napi macskaeledel — fogyasztasa?
Ird le a szamolas menetét, és az eredményedet egész grammra kerekitve add meg!

c) Hétfon hany gramm macskaeledelt evett a két cica egyiitt?
.............................. grammot

d) A hétféi kozos fogyasztasnak hany szazalékat ette meg Mico?
Ird le a szamolas menetét is!

.............................. szazalékat
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

18. (2018. janudar, 4. feladat, 6 pont: 3 + 3)

A sarki boltba otféle csokoladébol Osszesen 120 tablat rendeltek. A csokoladéfajtak
darabszdmanak aranyat abrazoltuk az aldbbi kordiagramon. A diagram adatainak egy részét a
tablazat tartalmazza.

9{}0

T
TP

.
£
i
Csokoladefajta Jeloles az abran Tabla (db) Kozépponti szog
Tejcsokoladé 50
Mogyords csokoladé 90°

Eresokoldds &\\\\ﬁ o

30°

Joghurtos esokoladé

Fehér csokoladé 10

a) Ird be a tablazatba a hianyz6 adatokat!

b) Az Gsszes csokoladénak hany szazaléka joghurtos csokoladé?
Ird le a szamolas menetét! A szdzalékot kifejezé eredményt egészre kerekitve add meg!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

19. (2019. januar, 4. feladat, 5 pont: 1+ 3 + 1)

Sandor eltorte a labat, fekvOgipszet kapott, igy otthon gyogyul. Szombat délutdn meglatogatta
négy baratja. Az aldbbi tablazatba jegyeztiik le a latogatok érkezésének és tavozasanak az
idépontjat.

Nev Erkezés (6ra:perc) | Tavozas (éra:perc)
Csaba 15:15 15:30
Gyula 14:00 14:50

Tibor 14:10 14:30
Zoltan 15:20 15:40

A négy latogato koziil haromnak a latogatasi idétartamat mutatjak a vizszintes szakaszok az
alabbi idéegyenesen:

a) Mi aneve annak a latogatonak, akinek a latogatasi idejét nem abrazoltuk a grafikonon?
ANEVE: ...,

b) Hany percet toltott atlagosan Sandornal a négy barat?
Ird le a szamolas menetét is!
Eredményedet ird az alabb talalhatd pontozott vonalral
Az atlagos latogatasi 1d0: .......ccceveveeriinene perc.
€) Hany percig nem volt Sandornak latogatdja ezen a szombat délutan 14 és 16 ora kozott,

ha csak a fentiekben emlitett négy baratja latogatta meg?

Sandornak ebben az idészakban ...............coceee percig nem volt latogatoja.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

20. (2020. janudr, 4. feladat, 5 pont: 1+ 1 + 3)

Béci a barataival palacsintdzni ment, hogy megiinnepeljék a sikeres matematikadolgozatot.
Héromféle palacsintat rendeltek, lekvarosat, tirosat és kakadsat. Béci a megrendelt palacsintak
darabszadmat az alabbi kordiagramon abrazolta.

{]D

kakaos 60°

lekvaros

150°

a) Hany palacsintat rendeltek dsszesen?
Valasz: ..o,

b) Hany kakads palacsintat rendeltek?
Valasz: ..o

C) Mennyit fizettek Gsszesen, ha egy lekvaros palacsinta 200 forintba, egy tirds palacsinta
210 forintba és egy kakads palacsinta 150 forintba keriil?

Ird le a szamolas menetét is!

OSSZESEN ovveeveeeeeeeereir i forintot fizettek.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

21. (2021. janudr, 4. feladat, 6 pont: 1+ 1 + 4)

Anna ¢s Barnabas a kovetkez0 jatékot jatszak:

Feldobnak két — két pénzérmét, és az a nyertes, aki tobb fejet dobott.

Ha ugyanannyi fejet dobtak, akkor abban a forduldban a jaték dontetlen.
Az utols6 40 forduld eredményét foglaltuk 6ssze az alabbi tablazatban.

Anna altal

dobott fejek szama

0 db 1db 2db

Barnabas | 0 db 4 6 5
altal

dobott 1 db 3 2 7
tejek

szama 2 db 4 5 4

a) Hany fordul6t nyert Barnabas?

Barnabas .............. fordul6t nyert.

b) Hany forduloban lett dontetlen az eredmény?
.............................. forduloban lett dontetlen az eredmény.
C) A fordulok hany szazalekacban dobott Anna ket fejet?
Ird le a szamolas menetét is!

A fordulok .................... szdzalékaban dobott Anna két fejet.

179



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

22. (2022. janudr, 4. feladat, 4 pont)

A tanarnd a rajzszakkorre 72 kartonlapot vitt be. A kartonlapok piros, kék és fehér szintiek
voltak. A kartonlapok szinek szerinti megoszlasat az alabbi kdrdiagram mutatja. A kérvonalon
a vastagon jelolt szomszédos pontok egyenld tavolsdgra vannak egymastol.

a) Hany darab kartonlap piros?

b) Hany fokos kdzépponti szog tartozik a fehér kartonlapok korcikkjéhez?

d) Hany darab piros lapot kellene négyfelé vagni, hogy ugyanannyi darab piros lap legyen,
ahany kék?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

23. (2023. janudr, 4. feladat, 4 pont)

Egy szabalyos pénzérmét feldobtunk tizszer egymas utan. Minden dobas értéke fej vagy iras
lehetett. Minden dobas utan kiszamoltuk, hogy az addigi dobasok hany szazaléka volt fej.

A kisérlet eredményét az alabbi diagramon abrazoltuk.

A fejek aranya az addigi
dobasok kézétt (%)

0

60
50 .
40 »
. -
30 "
. .
20 .
L ]

10

I A dobdsok szdma

0 1 2 3 4 5 6 7 8 s 10 1 (darab)

a) Hanyadik dobas alkalmaval dobtunk el6szor fejet?

Valasz: ..vveeiiiieeiiiiinns

b) Hany szazalék volt az els6 6t dobasban az irasok aranya?

C) Hany iras lett a tiz dobasbol?

VAalasz: ..oooevveeeiiieeeiiinnns

d) Hanyszor dobtunk iras utan kdzvetleniil fejet?

Valasz: ..ocoeveeeeeiiiienn.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

Szoveges feladatok

1. (2004. januar, 2. feladat, 5 pont)

Peti nagymamaja 80 db palacsintat siitott. A palacsintadk 35 % - aba tarét toltott, 24 db
palacsintaba kakaot, a tobbibe pedig lekvart.

a) Hany tards palacsinta készult? ..........ccooerieenene.

b) A palacsintak hany szazaléka volt kakads? .........cccceevrunnee.

C) A palacsintak hany szazaléka volt 1ekvaros? ...........ccccevvrnennns

d) Milyen palacsintabol késziilt a legkevesebb? ........ccoevvvviinnnen.

e) Kideriilt, hogy a csalad Osszesen 70 db palacsintat tud megenni. Hany szazalékkal
kevesebbet siisson a nagymama legkozelebb, hogy ne maradjon egy sem? .........ccocvevveneene

2. (2004. januadr, 6. feladat, 6 pont: 2+2+ 1+ 1)

Az iskolai boltbol egyik déleldtt az Osszes fiizetet megvasaroltak. Aladar megvette az 9sszes
fiizet kétotodét, Balazs a maradék egyharmadat, Csaba pedig ezutan a maradék haromnegyedét.
A megmaradt harom fiizetet az iskolatitkar vasarolta meg.

a) Az Osszes flizet hanyadrészét vette meg Csaba? ......cccoeevvveveeennne.

b) Hany filizet volt eredetileg a boltban? ..............ccccue.ne....

C) Hanyszor tobb fiizetet vett Balazs, mint az iskolatitkar? ...........cccccoeeune.

d) Hany flizet maradt Balazs vasarlasa utdn? ............cc.ccoccvenene.

3. (2004. januar, 9. feladat, 4 pont)

A piacon egy arus haromféle almat arul: goldent, jonatant és starkingot. Egy vevo megkérdezte,
hogy mennyibe keriilnek. Az arus igy valaszolt:

-Nagyon olcson adom! Ha vesz 1 kg jonatant és 1 kg starkingot, akkor 120 forintot fizet.
1 kg starking és 1 kg golden éppen kétszer ennyibe keriil. Ennél pedig éppen 30 forinttal fizet
kevesebbet, ha 1 kg goldent és 1 kg jonatant vesz.

a) Mennyibe keriil 1 kg golden és 1 kg jonatan 6sszesen? ...........cccccvevnne.

b) Osszesen mennyit fizet az, aki mindegyikb6l 1 — 1 kg - 0t VESZ? .........ccccevuvnecee,

C) Mennyibe keriil 1 kg jonatan? ...........c.cc.ceevneee.

d) Mennyibe keriil 1 kg starking? .........cc.coevvvenene.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

4. (2005. janudr, 2. feladat, 4 pont: 1 + 1 + 2)

Egy miiszaki druhaz raktaraban 120 darab televizié van. A készlet 15 % - a 36 cm képatloju
késziilék, 48 darab 72 cm képatloju, a tobbi 55 cm képatloju.

a) A legkisebb képatloju késziilékbol hany darab van a raktarban?.......................

b) Az 55 cm képatloju késziilékbol hany darab van a raktarban? ........................

C) Hany szazalékkal valtozik a teljes raktarkészlet, ha 21 késziiléket eladnak? ......................

5. (2005. januadr, 6. feladat, 6 pont: 1 +1+ 2+ 2)

Egy cég vezetése az éves jutalomalapot legeredményesebb dolgozéi kozott akarta szétosztani.
A javaslat szerint Andrea, Béla, Csaba és Dénes kapott volna jutalmat, az egyes jutalmak aranya
az elobbi sorrendnek megfelelden 1: 2: 3: 4.

Kozben kidertilt, hogy akinek a teljes jutalomalap 6t0dét szantak, sulyos hibat kovetett el. A
vezetés ugy dontott, hogy a neki szant 16 000 forintot is szétosztjdk a masik harom dolgozo
kozott ugy, hogy az 6 jutalmaik kozotti arany ne valtozzon.

a) Hany forint a jutalomalap? ..........c..coce....

b) Név szerint ki nem kap jutalmat a négy dolgozo kozil? ....................

C) A kiosztott jutalmak koziil mennyi volt a legkevesebb? .....................

d) Mennyi volt a legnagyobb kiosztott jutalom? ......................
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

6. (2005. janudr, 9. feladat, 6 pont: 2 + 1+ 1 + 2)
Egy desszertes dobozban haromfajta csokoladé van:

- barna csomagolasu, amiben két darab mogyoro van,
- fehér csomagolasu, amiben egy darab mogyoré van,
- drapp csomagolast, amiben nincs mogyoro.

A dobozban 1évé 33 darab csokoladéban Osszesen 32 mogyoré van. A barna €s a fehér
csokoladék szamanak Osszege kétszerese a drapp csokoladék szaménak.

a) Hany darab drapp csomagolast csokoladé van? .............ccccee.ee.
b) Hany darab barna csokoladé van? ......................
C) Hany darab fehér csokoladé van? ......................

Jegyezd le a megoldéas gondolatmenetét!

7. (2006. janudr, 7. feladat, 5 pont: 1 +1+ 1+ 2)
Eva az egyik 60 lapos fiizetének mind a 120 oldalat megszamozta.

a) Hany darab egyjegy(i szamot kellett leirnia? ............cco.c.....
b) Hany darab kétjegyii szamot kellett leirnia? ............cccceeveee.
C) Hany darab haromjegyli szamot kellett leirnia? .............cccceee.ee..

d) Osszesen hany darab szamjegyet kellett leirnia? .....................

8. (2006. janudr, 8. feladat, 5 pont)
A szerelok 155 méter hosszl Utvonalon vizvezeték csovet fektettek le nyolc méteres és 6t
méteres darabokbol. Osszesen 25 darab csdvet hasznéltak fel.

Hany db 8 m — es és hany db 5 m — es cs6 kellett? ird le a megoldas gondolatmenetét!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

9. (2006. januadr, 10. feladat, 5pont: 1 +1+2 + 1)

Mama pogacsat siitott, és egy lizend levélben kérte gyermekeit, hogy igazsdgosan osztozzanak
rajta. Anna elsOként ért haza, megette a pogacsak harmadat, majd szakkorre ment. Béla
masodikként hazaérve megette a talcan 1évé pogacsak harmadat, és edzésre sietett. Ezutan
érkezett Cecil, aki szintén csak a talcan 1évo pogacsdk egyharmadat fogyasztotta el, igy
8 darabot hagyott.

a) Hany pogacsat evett meg Cecil? .......cccovvvveennnn.
b) Hany pogacsat evett meg Béla? ...........ccccceeueee.
C) Hany pogacsat siitott a mama? ..............cceeveennenn.

d) Az 6sszes pogacsanak hanyad részét ette meg Béla? ..........cccovevvinnns

10. (2007. januar, 3. feladat, 5 pont: 3 + 2)
Az 1:500 000 méretaranyt térképen Kecskemét és Szeged tavolsaga 15 cm hosszu szakasz.

Hany kilométerre van a két varos egymastol 1égvonalban? ..............cccceeee.
Ird le a megoldas menetét is!

Ugyanezen a térképen hany cm — nek mérhet6 a
GyOr — Budapest kozotti 105 km — es tavolsag? .......ccccevvevinnnne

11. (2007. januar, 5. feladat, 4 pont: 1 + 1 + 2)

Zs6f1 gondolt egy szamot. Levont beldle 22 —t, és az eredményt leirta egy lapra, amit 4tadott
Gabornak. Gabor elosztotta a lapon 1évd szamot harommal, és az eredményt leirta egy Uj lapra,
amit odaadott Lividnak. Livia hozzaadott a lapon 1év6 szamhoz 15 — &t, és az eredményt leirta
egy Ujabb lapra, amit atadott Julianak. Julia a kapott szamot megszorozta kettdvel, és éppen
100 — at kapott eredményiil.

a) Livia melyik szamot irta a lapra? ..........cccccoen.....
b) Gabor melyik szamot irta a lapra? ...........c.........

C) Melyik szamra gondolt Zs6fi? .........cceevenene
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

12. (2007. januar, 7. feladat, 4 pont: 1 + 1 + 2)
Leirtuk egymas mellé a szamjegyeket ugy, hogy minden szdmjegyet éppen annyiszor irtunk le,
amennyi a szamjegy értéke:

122333...88...899...9.

Zdarab  Odarab

a) Hany szamjegyet irtunk le 6sszesen? .........c.cccoeene..
b) Melyik szamjegy all balrél a 25. helyen? ....................

C) Haaz 6sszes leirt szamjegye dsszeszoroznank, akkor a szorzat hany darab 0 —ra végzédne?

13. (2007. janudr, 10. feladat, 6 pont: 1 + 1+ 2 + 2)

A festékiizletben szinskala alapjan keverik a festékeket. Egy alkalommal 40 % fehér, 25 % kék
¢s 35 % sarga festékbdl zold szinti festéket allitottak eld.

a) Hany liter kék festék sziikséges 16 liter zold festék elkészitéséhez? ....................

b) Hany liter zold festék keverhet6 8 liter fehér festék felhasznalasaval? ......................

Egy masik alkalommal a fehér, a a kék és a sarga festéket 9: 6: 5 aranyban keverték.

C) Hany szazalék kék festéket tartalmaz ez a keverék? ...........ccooe.ee.

d) Hany liter sarga festék van 32 liter ilyen aranyu keverékben? .....................

14. (2008. januadr, 5. feladat, 5 pont: 3 + 2)
Gabi harom nap alatt olvasott el egy konyvet. Hétfon elolvasta a konyv negyed részét, kedden
49 oldalt, szerdan olvasta el a konyv megmaradt részét, ami a teljes konyv 40 % - a.

A) Hany oldalas volt a Gabi altal elolvasott kényv? ird le a megoldas menetét!

B) Hanyszorosa a szerdan elolvasott oldalak szama a hétfén elolvasott oldalak szamanak?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

15. (2008. januar, 7. feladat, 6 pont: 2 + 2 + 2)
Az alébbi szamsorozatot ugy képezziik, hogy a harmadik tagjatol kezdve a sorozat minden tagja
az elotte 1€vo két tag szorzatanak utolsd szamjegye.

A) Folytasd a sorozatot, ird fel a kovetkez6 tiz tagjat!
1:2:2:4:8; ... ...

B) Keress szabalyossagot a sorozat tagjai kozott! Ird le a szabalyt!

C) Melyik szamjegy all a sorozatban balr6l a 2008. helyen? ............ccccccvveee.
(Ird le a megoldas menetét!)

16. (2008. januar, 10. feladat, 6 pont: 2 + 2 + 2)
A nekeresdi iskola 8. évfolyamara 6sszesen 60 diak jar. Koziiliik a szoke, a fekete, a barna és
a vOrds hajiak szdmanak ardnya ebben a sorrendben 4:2:5: 1. (Mas hajszin nem fordul eld

kozottiik.) A nyolcadikosok 45 % - a barnaszemi, a barnaszemiiek 5 részének a haja is barna.
Vilaszolj az alabbi kérdésekre, és ird le a szdmolas menetét is!

A) Hany didknak van barna haja a nyolcadikosok k6zott?
B) Hany didknak van barna szeme a nyolcadikosok k6zott?

C) Hany olyan diak van a barnaszemi nyolcadiksok kozott, akinek nem barna a haja?
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17. (2009. januar, 7. feladat, 5 pont: 1 +1 + 1 + 2)
Egy rajzzal megadott sorozat elsé harom tagjat latod az aldbbiakban.

O

O O

O O O

ONONO! ONOCRONONS ONONONONOHONG®

O O O
O O

O

1 2. 3

A sorozatot a megadott harom tag abraja alapjan meghatirozott novekedési szabaly szerint
folytatjuk.

b) Hany kis korbdl all a sorozat 5. tagja? ......cccceeeverenenenenn.
C) Hany kis korbdl all a sorozat 100. tagja? ......ccccceverererennnn

d) A sorozat hanyadik tagjanak lerajzolasahoz kell pontosan 49 kis kort felhasznalni?
Ird le a megoldas menetét!

18. (2009. januar, 8. feladat, 5 pont)
Attila és baratai péntek délutan kerékpartarara indultak. A péntek esti szallasig a tura teljes

hosszéanak 5 részét tették meg. Szombaton a tara teljes hosszanak - részét teljesitették. Attila

boldogan mondta szombat este a szallason, hogy a tara teljes Gtvonalabol mar 100 kilométert
megtettek. Milyen hosszu a tara teljes utvonala?
Ird le a megoldéas menetét!
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19. (2009. januar, 10. feladat, 6 pont: 3 + 1 + 2)
A 8. A osztalyba 36 tanuld jar. Az el6z0 tanév végén az osztaly g részének matematika jegye

nem volt rosszabb négyesnél, mig az osztily 75 % - anak matematika jegye nem volt jobb
négyesnél. Valaszolj a kovetkezd kérdésekre, és ird le a megoldas menetét is!

a) Az osztaly hany tanul6janak volt matematikabol négyese hetedik végén?
b) Hany tanulonak volt 6t6se matematikabol hetedik végén?

Az osztaly tanuldi koziil hetedik végén nem bukott meg senki matematikébol, és haromszor
annyian kaptak harmast, mint kettest.

C) Az osztaly hany tanuldjanak volt harmasa hetedik végén matematikabol?

20. (2010. janudr, 8. feladat, 5 pont)

Egy kollégium négy épiiletében 0sszesen 436 diakot helyeztek el. Az elsé épiiletben 10 didkkal
tobb van, mint a negyedikben, a negyedikben pedig 8 didkkal tobb van, mint a harmadikban. A
masodik épiiletben viszont 10 didkkal van t6bb, mint a harmadikban. Hany diék lakik az egyes
épiiletekben? ird le a megoldas menetét is!

A megoldés menete:

Az elso épiiletben lako didkok szama: ... 1o.
A masodik épiiletben lako didkok szama: ................. f6.
A harmadik épiiletben lako didkok szama: ............... f6.
A negyedik épiiletben lako didkok szama: ................ f6.

21. (2010. januadr, 10. feladat, 6 pont: 2 + 2 + 2)
Egy altalanos iskola 8. évfolyamanak tanuldi gimnaziumba és szakkozépiskolaba adtak be

jelentkezési lapjukat. A gimnaziumba jelentkezdk % része szakkozépiskolaba is jelentkezett. A

szakkdzépiskolaba jelentkezd didkok 60 % - a gimnaziumba is jelentkezett. Osszesen 12 didk
jelentkezett gimnaziumba és szakkozépiskolaba is.

a) Hany diak jelentkezett gimnaziumba? Ird le a szamol4s menetét is!
b) Hény didk jelentkezett szakkozépiskolaba? rd le a szamol4s menetét is!

¢) Osszesen hany didk jelentkezett érettségit adé kdzépiskolaba (valamelyik gimnaziumba,
vagy szakkoOzépiskolaba)? Valaszodat indokold!
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22. (2011. janudr, 10. feladat, 5 pont: 1 +2+ 1+ 1)
Egy nagy dobozba piros, sarga és zold golyokat tettiink. Az dsszes golyo fele piros, 20 % - a
sarga. A zold és sarga golyok szama 6sszesen 500.

a) Hany darab piros golyd van a dobozban?
b) Az Gsszes golyo hany szazaléka zo1d?
€) Hany darab sarga golyd van a dobozban?

d) Hany darab z6ld golyd van a dobozban?

23. (2012. januar, 10. feladat, 6 pont)

Egy dobozban 6sszesen 72 darab kocka van, mindegyik vagy fehér, vagy piros. A dobozban
1év6 fehér kockak negyedét pirosra festjiik, és visszatessziik, akkor a fehér és a piros kockak
szdma megegyezik a dobozban.

Hany darab piros és hany darab fehér kocka volt eredetileg a dobozban?

frd le a szamol4s menetét is!

24. (2013. janudr, 8. feladat, 6 pont)

Egy kavéporkolo tizemben kétféle kavét porkdlnek, az egyiknek 2500 Ft, a masiknak 3300 Ft
a kilogrammonkénti ara. Az tizembdl 80 kg kavékeveréket rendeltek.

Hany kilogrammot kell 6sszekeverni az egyes fajtakbol, hogy a keverék kilogrammonkénti ara
3000 Ft legyen?

frd le a szamol4s menetét is! A kapott eredményeket ird a pontozott helyekre!

A 2500 Ft — 0s kaveébol ..., kg —ot,a 3300 Ft — os kavébol ..................... kg — ot
kell 6sszekeverni.

25. (2014. janudr, 8. feladat, 6 pont)

A nekeresdi piacon 12 kg els6 osztalyu és 8 kg masodosztaly almat vasaroltunk.

A masodosztalyt alma kilogrammonkénti ara az elsd osztaly alma kilogrammonkénti dranak
75 % - a volt. Osszesen 4176 tallért fizettiink.

Hany tallér az els6 osztalyl és a masodosztaly alma kilogrammonkénti 4ra?

frd le a szamolas menetét is!

Az els6 osztalya kilogrammonkénti &ra: .........cccoveviiiiiiiiiiiinn tallér.

A masodosztalyll alma kilogrammonkénti &ra: ...........ccccceevininnn tallér.
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26. (2014. janudr, 10. feladat, 5 pont: 2 + 3)

A kiilonb6z6 orszagokban tobbféle homérsékleti skalat hasznalnak.

A leggyakoribb a Celsius (°C), a Fahrenheit (°F) és a Réaumur (°R).

A Celsius — skalahoz hasonloan a masik két skala is egyenletes beosztasu (linearis).

A két alabb, Celsius — fokokban mért hdmérséklet az egyes skalakon a kovetkezd értékeket
veszi fel:

0°C=32°F 0°C=0°R
100 °C = 212 °F 100 °C = 80 °R

Hatarozd meg a hianyzo értékeket! ird le a szamolas menetét is!
a) 40°C= .o, °R
b) 140°F = ..o, °C

27. (2015. januar, 1. feladat, 4 pont)
Egy iskola nyolcadikos évfolyamanak 40 tanuldja van. Az évfolyam tanuldinak 30 % - a kék

yog 2 rr . . , , , , ’
szemii s — része szOke haju. Tudjuk, hogy a kék szemi tanulok haromnegyede szoke. Az

¢vfolyamon két didk voros haj.

a) Hany kék szemi tanuldja van az évfolyamnak?

b) Hany sz6ke hajt didk van az évfolyamon?

C) Hany szdéke haju és kék szemii didk tanul az évfolyamon?

d) Hany didk van az évfolyamon, aki se nem szbke, se nem voros haji?

28. (2015. janudr, 8. feladat, 5 pont)
Karcsi szombaton a barataival kerékparozott. Amikor megtették a tervezett ut 40 % - at,

megalltak ebédelni. Ebéd utan megtették a teljes napra tervezett ut - részét, és egy forrashoz
értek, ahonnan mar csak 6 km — t kellett kerékparozniuk, hogy a tervezett it végére érjenek.

a) Hany km — t kerékparoztak Karcsiék 6sszesen? Ird le a szamolas menetét!
29. (2015. januar, 10. feladat, 7 pont)
Két pozitiv egész szam aranya 3: 7. Ha a nagyobb szambol elvesziink 200 — at, akkor a kisebb

eredeti szdm és a kivonas utan kapott szdm aranya 7: 3.

a) Melyik az eredeti két pozitiv egész szam?
Ird le a szamolas menetét!

Egyik szam: ........cccooiiiiiennnn

MAsiK SZAM: .ooveeeeeeieeeeeee,
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30. (2016. janudr, 7. feladat, 5 pont: 3 + 2)

A dzsemek készitéséhez ajanlott egyik folyékony édesitdszer dobozan a kovetkezo tajékoztatast
olvashatjuk:

8 csepp édesitdszer térfogata 0,25 ml, aminek az izhatasa 5 gramm cukoréval megegyezo.
Nagyi receptje szerint 1 kilogramm gytimolcshoz 400 gramm cukrot kell adni.

Cukormentes dzsemet szeretnénk késziteni 6 kilogramm gyiimolcsbol tigy, hogy izhatasa
megegyezzen a nagyi receptje szerint f6zott dzsemével.

a) Hany csepp édesitdszert kell felhasznalnunk?
Ird le a szdmolas menetét is!

b) Hany ml az altalunk felhasznalt édesitészer térfogata?
Ird le a szamolas menetét is!

31. (2017. janudr, 6. feladat, 7 pont)
Egy négyszog két belsé szogének aranya 4: 3.
A masik két belsé szoge 35° - kal, illetve 52° - kal nagyobb a négyszog legkisebb szogénél.

a) Hatarozd meg a négyszog legkisebb belsd szogét, eredményedet ird a lap aljan talalhato
pontozott vonalra!
Ird le a szamolas menetét is!

(o]

A négyszog legkisebb belsd szoge: .......cceveenee.

32. (2017. januar, 7. feladat, 5 pont)

A mértekegységeket Eurdpdban csak a XIX. szazadban egységesitették. Eldtte gyakran
eléfordult, hogy orszagonként, sét varosonként valtozott egy — egy mértékegység tényleges
nagysaga. Az egyik leggyakrabban hasznalt hosszmértéknek, a réfnek kozel husz fajtaja volt.
Példaul 1 osztrdk r6f = 77,5 cm, 1 bajor r6f = 83,3 cm, 1 magyar r6f = 62 cm hosszlsagot
jelentett.

A XVIII. sz4dzad derekan egy budai szabomester elkiildte az inasat, hogy hozzon 18 r6f barsonyt
Bécsbol. Az inas a keresked6hoz érve kérte a 18 rof barsonyt, de rajott, hogy a mestere mindig
magyar réffel mér, Bécsben pedig osztrak réffel mérnek.

a) Hany magyar réffel tobb barsonyt kapott volna az inas a mestere altal kért 18 magyar

r6thoz képest, ha 18 osztrak rof barsonyt vasarolt volna?
Ird le a szamolas menetét is!
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33. (2017. janudr, 10. feladat, 7 pont)

Egy dobozban csak fehér golydk vannak. Ebbe a dobozba betettiink annyi piros golyot, hogy a
dobozban 1év6 golydk szamanak 6todrésze piros szinli lett. Ezutan Gijabb 10 fehér golyot tettlink
a dobozba, aminek kdvetkeztében a dobozban 1€v6 golyok 84 % - a fehér szinti lett.

a) Hany fehér goly6 volt eredetileg a dobozban?
Ird le a szamolas menetét is!

34. (2018. janudr, 6. feladat, 6 pont)

Két edényben ugyanannyi viz volt. Az elsé edénybdl kiontottiik a benne 1€vo viz harmadat, a
masodikbol pedig 3,6 dl vizet, igy azels6 edényben kétszer annyi viz maradt, mint a
masodikban.

a) Mennyi viz volt eredetileg az edényekben kiilon — kiilon?
Ird le a szdmoléas menetét is!
Eredményedet az oldal aljan taldlhat6 pontozott vonalra ird!

Eredetileg az egyes edényekben kiilon — kiilon ..........ccoceeiinnens dl viz volt.

35. (2018. januar, 7. feladat, 7 pont: 2 + 5)

A karat az ékszerészek szamara kétféle mértékegységet is jelent.

Az egyik mértékegység a dragakovek tomegét méri, ahol 1 karat = 0,2 gramm.

A karat masik jelentése az aranyotvOzetek aranytartalmat jelold szdm. Az aranyotvozet
pontosan akkor 1 karatos, ha tomegének 24 — ed része arany, tehat a tiszta arany 24 karatos.
A Dbrit koronaékszerek legnagyobb gyémantjanak a neve ,,Afrika nagy csillaga”, amely a jogart
disziti. Ez a gyémant 530,2 karatos.

a) Hany gramm tomegii az ,,Afrika nagy csillaga™?
Ird le a szamolas menetét is!

b) Hany karatos aranyotvozet keletkezik, ha 21 gramm 8 karatos aranyat osszeolvasztanak
27 gramm tiszta arannyal?
Ird le a szamolas menetét is!

Eredményedet az oldal aljan talalhat6 pontozott vonalra ird!

Az Otvozet ..covvveeeeeens karatos.
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36. (2018. janudr, 10. feladat, 7 pont)

Az1j halastoba pontyokat és harcsédkat telepitettek. Két nap alatt 6sszesen 800 hal kertilt a toba.
Az elsé napon telepitett halak 84 % - a ponty volt. A masodik napon mar csak pontyokat hoztak,
igy a két nap alatt a toba telepitett 6sszes hal 85 % - a lett ponty.

a) Hany pontyot telepitettek a masodik napon?
Ird le a szamolas menetét is!
Eredményedet az oldal aljan talalhat6 pontozott vonalra ird!

A masodik napon betelepitett pontyok szama: ..........ccccevvveiiiiieennnnn.

37. (2019. januadr, 6. feladat, 6 pont)

Egy nadasban kétszer annyi béka €1, mint amennyi kigyo.

Szemeik és labaik szama 0sszesen 224.

(Minden békanak két szeme és négy laba van. A kigyoknak két szemiik van, és nincs labuk.)

a) Hany kigy06 ¢l a nadasban?
Ird le a szamolas menetét is!
Eredményedet ird a lap aljan talalhato pontozott vonalral

A nddasban ...........cccceeiiiennne kigyo él.

38. (2019. janudar, 7. feladat, 6 pont)

Matematikaoran a tanarnd arra kérte Zsofit, irjon fel a tdblara néhany szdmot gy, hogy azok
atlaga 13 legyen. A tanarnd letorolt a Zsofi altal felirt szamok koziil hat olyan szamot, amelyek
Osszege 90 volt. Kiszamoltak, hogy a tdblan maradt szamok atlaga 10 — re csokkent.

a) Hany szamot irt Zsofi a tablara?
Ird le a szamolas menetét is!
Eredményedet ird a lap aljan talalhato pontozott vonalra!

7SO oo szamot irt a tablara.

39. (2019. janudr, 10. feladat, 6 pont)

Egy osztalyteremben a gyerekek harom padsorban iilnek. Az elsd és a masodik padsorban il
gyerekek szadmanak Osszege éppen hdromszorosa a harmadik padsorban iil6k szaméanak. A
masodik €s a harmadik padsorban 6sszesen 21 gyerek {il, szamuk kettovel tobb az elsé és
harmadik padsorban iil6k szdmanak 0sszegénél.

a) Hany gyerek il a masodik padsorban?
Valaszaidat indokold, és ird le a szamolas menetét is!

Eredményedet ird a lap aljan talalhaté pontozott vonalra!

A masodik padsorban GOk szdma: ...........ccceeviviiiiinennns
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40. (2020. januadr, 6. feladat, 5 pont)

Viola macskajanak kedvenc cicakonzerve két webaruhazbol rendelhetd.

Az ALFA webaruhazban egy ilyen cicakonzerv ara 400 Ft, a kiszallitas egyszeri ara a
megrendelt darabszamtol fliggetleniil 1200 Ft.

A BETA webéruhazban egy ilyen cicakonzerv ara 425 Ft, de a megrendelt darabszamtél
fliggetlen kiszallitas egyszeri dija itt csak 850 Ft.

a) Hany cicakonzerv megrendelése esetén keriil Violanak ugyanannyiba a vasarlas,
fiiggetlentil att6l, hogy melyik webaruhazbol renddel?
Ird le a szdmolas menetét is!

VAlasz: ..cveeeiieeeeiveiiiinnnn

41. (2020. janudr, 8. feladat, 7 pont: 4 + 3)

Egy logikai jatékban kor alakll €s négyzet alaku kis lapok vannak, mindegyik lap vagy piros,
vagy kék szini.

A kovetkezoket tudjuk réluk:

Kétszer annyi kék szinti lap van, mint piros szind.

A kék szinli lapok dtnyolcad része négyzet alaku, a kor alakt lapok 25 % - a pirosszintl.

a) Toltsd ki az alabbi tablazatot a feladat feltételeinek megfelelden, amelybe mar beirtuk,
hogy 6sszesen x darab piros és 2x darab kék lap is van!

Kor alaka Negyzet alakna Osszesen
Piros x darab
Keék 2x darab

A kék szinii, négyzet alaku lapok szdma sz4zzal tobb, mint a piros szinii, kor alaka lapok szama.

b) Hany lap van Gsszesen ebben a logikai jatékban?
Ird le a szamolas menetét is!

A logikai jatékban 0sszesen ...........cccccoeeriiinenn darab lap van.
42. (2020. januadr, 10. feladat, 5 pont)
Gabi életkora 20 évvel ezeldtt hatodrésze volt édesapja akkori életkoranak. Most Gabi

feleannyi 1d6s, mint az édesapja.

a) Hany éves most Gabi édesapja?
Ird le a szamolas menetét is!

Gabi édesapja most .......ccocveviiiiiiiciinenn éves.
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43. (2021. janudr, 6. feladat, 6 pont)
Két pozitiv szam aranya 9: 5. Ha a nagyobb szambol kivonjuk a kisebbet, akkor 120 — szal
kisebb szamot kapunk, mint a két szdm Osszege.

a) Melyik ez a két szam?
Ird le a szamolas menetét is!

Az egyik szam: ............. , amasik szam: ...........

44. (2021. januadr, 8. feladat, 5 pont)
Egy haromforduléos matematikaverseny elsé forduldjabol az indulok 85 % - a nem jutott
tovabb. A masodik forduloba jutottak 8 % - at hivtak be a dontdbe.

a) Hanyan indultak a matematikaversenyen, ha a dont6ben huszonnégyen versenyeztek?
Ird le a szdmoléas menetét is!

................ 6 indult a matematikaversenyen.

45. (2021. janudr, 10. feladat, 6 pont)

Tibor két aruhézba szallitott teherautoval egyforma dobozokat.

Az els6 aruhazban a teljes mennyiség felét és még 5 dobozt pakolt le.

A masodik helyen a teherauton maradt dobozok felét és még 6 dobozt vett 4t a boltvezetd.
Ezutan a teherauton maradt 9 dobozt visszaszallitotta a raktarba.

a) Hany doboz volt a kiszallitas kezdetekor a teherauton?
Ird le a szamolas menetét is!

A kiszallitas kezdetekor a teherauton ................. doboz volt.

46. (2022. janudr, 6. feladat, 6 pont)
Tibi az els6 félévben Osszesen 15 érdemjegyet szerzett matematikabol. Az érdemjegyek koziil
négy darab harmas volt, a tobbi négyes vagy 6tos. Tibi 15 érdemjegyének atlaga 4,2 lett.

a) Hany 6t6st kapott Tibi matematikabol az els6 félévben?
Ird le a szamolas menetét is!

Tibi 0tOseinek a SZAMA: ......ovvveeeieeeeiieeeeeeeeeeeieins
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47. (2022. janudr, 10. feladat, 6 pont)
A vérosi labdarugoklub toborzot rendezett, amelyre elézetesen kellett jelentkezni. Az

. . w1, . . . 5 .
elozetesen jelentkezok Z Iésze nem jelent meg a toborzén. A megjelentek - része teljesitette a

fizikai felmérés kovetelményeit, a tobbiektdl elbuicsuztak az edzok.

A fizikai felmérést eredményesen teljesitoknek labdas gyakorlatokat kellett végezniiik,
amelyeket 40 % - uk teljesitett hibatlanul, 6ket leigazolta a klub.

A varosi labdartagoklubnak 28 1j igazolt jatékosa lett.

a) Hanyan jelentkeztek elzetesen a toborzora?
Ird le a szdmolas menetét is!

VAlasz: coooveeviiiiiieeeeeeiieiee e

48. (2023. janudr, 6. feladat, 5 pont)
Gizi és Bandi almat szedtek, ketten 6sszesen 91 kilogrammot.
A Bandi és Gizi altal szedett alma tomegének aranya 8: 5.

a) Hany kilogrammal szedett tobb almat Bandi, mint Gizi?
Ird le a szamolas menetét is!

Bandi ..o kilogrammal tobb almat szedett, mint Gizi.

49. (2023. janudr, 10. feladat, 7 pont)
Harom szadm 0sszege 103. Gabi észrevette, hogy ha

- az els6 szamot kettovel novelné,
- amasodik szamot kétszerezné,
- aharmadik szdmot megfelezné,
akkor ugyanazt a szdmot kapna eredményiil.
b) Melyek az eredeti szamok?
Ird le a szamolas menetét is!

Az els6 szam: ............... , amasodik szam: ................ , @ harmadik szam: ............... .
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Potfelvételi

1. (2004. januar, 2. feladat, 5 pont: 1 + 1+ 1+ 2)

Joli néni a rendszeres havi 40 000 Ft - os kiadasabol 16 000 Ft - ot élelmiszerre koltott, a havi
kiadasok 15 % - at tisztitoszerekre, a tobbit egyéb vasarlasokra forditotta.

a) Hany forintért vasarolt tisztitoszereket? ..........ccevvvreennnnn.

b) Az 6sszes kiadas hany % - at koltotte élelmiszerre? .......cocovvrvrienene.

C) Az Osszes kiadas hany % - at forditotta egyéb vasarlasokra? ...........c.ccoccoenee.

d) Hany forintos kiadast kell terveznie a kovetkez6 honapra, ha tudja, hogy az arak 5 % - kal
emelkednek? ...,

2. (2004. januadr, 6. feladat, 6 pont: 2+1+1+1+1)

Kertész gazda egy kosar almat vitt a piacra. Az elsé vevé megvette az almak felét, a masodik a
maradék harmadat, a harmadik a még megmaradt almak 6todét. A negyedik vevo elvitte a
megmaradt nyolc almat.

a) Hanyszor tobb almat vett az elsé vevd, mint a masodik? ..........ccccceeeenee.

b) Az G6sszes alma hanyadrészét vette meg a harmadik vevo? ......coccevevevveenee.

C) Hany alma volt a kosarban eredetileg? .........cc.ccoouenenn

d) Hany almat vett a harmadik vevo? ........ceevvvennnnee.

e) Melyik vevo vasarolta a legkevesebb almat? ........................
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3. (2004. janudr, 9. feladat, 4 pont)
Béla és sziilei az életkorukrol beszélgettek. Szamitsd ki, mennyi a csaladtagok életkoranak
Osszege! Hany évesek kiilon - kiilon?

a) Az életkoruk Gsszege: .............. év.
b) Bélaapja.............. éves

c) Béla............. éves

d) Bélaanyja.............. éves

Az én életkorom
és Bélaé egyiitt
eppen 50 &v.

./;;a és én egyiitt

54 évesek vagyunk.

Apu és anyu
éveinek szama
Gsszesen 70.

4. (2005. janudr, 2. feladat, 4 pont: 1 + 1 + 2)

Egy altalanos iskoldban 6sszesen 60 tanulo jar matematika szakkorre. A matematika szakkorre
jarok 30 % - a hatodikos, 15 tanuld hetedikes, a tobbiek nyolcadikosok.

a) Hany hatodikos jar matematika szakkorre? .....................

b) Hany nyolcadikos jar matematika szakkorre? ............cccoveee..

c) Tudjuk, hogy az iskola hetedikeseinek 60 % - a matematika szakkoros. Hany hetedikes
tanul6 jar az iskolaba? ....................
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5. (2005. janudr, 6. feladat, 6 pont: 2 + 2 + 2)

Levente hétfon elkoltotte a zsebpénze felét, kedden a maradék harmadat, szerdan a megmaradt
pénze negyedét, és igy 300 Ft — ja maradt.

a) Mennyi pénze maradt keddr6l szerdara? ......................

b) Mennyi pénze maradt hétforol keddre? ..........oevneneee.

C) Mennyi pénze volt eredetileg? ..........cceevenene

6. (2005. janudr, 9. feladat, 5 pont: 1 + 1+ 1 + 2)

Harom testvér kozdsen vasarolt egy televizidt. A legiddsebb éppen annyi pénzt adott a
vételarba, mint a masik kettd egyiitt. A kozépso feleannyit fizetett, mint a masik kettd egyiitt.
a) Mennyibe kertilt a televizio, ha a kozépso6 testvér 18 000 Ft — ot fizetett? ....................

b) A vételar hanyad részét fizette ki a k6zEépso testver? ...

C) A vételar hanyad részét fizette ki a legidGsebb testvér? .....................

d) A vételar hanyad részét fizette ki a legfiatalabb testvér? ....................

7. (2006. janudr, 3. feladat, 4 pont)
Kati palacsintat szeretne siitni. A mama siiteményes konyvében a kovetkez6 recept talalhato:

Hozzavalok 25 palacsinta elkészitéséhez:

5db tojas
11 tej
0,5dl olaj
40 dkg liszt

izles szerint 5o, cukor

Kati nekilatott, de tojasbol csak 3 db volt otthon. Nem szerette volna elrontani, ezért szamolni
kezdett. Szamitsd ki a hozzavalokat te is!

3db tojas
Q) e l tej
b) dl olagj
(o) IR dkg liszt

izles szerint 50, cukor

d) Hany palacsintara valé alapanyagot készithetett 3 tojassal?
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8. (2006. janudr, 4. feladat, 5 pont)
Egy téren 35 jarmi — autd és motorkerékpar — parkol.

Mennyi az autok €s a motorkerékparok szama, ha 6sszesen 120 kereket szdmoltunk meg?
Ird le a megoldés gondolatmenetét!

9. (2006. januadr, 7. feladat, 4 pont)
Gondoltam egy pozitiv egész szamra, majd hozzdadtam az eredeti szam kétszeresét, a
haromszorosat és a négyszeresét is. Az igy kapott 6sszeg 50 — nél kevesebb lett.

Melyek azok a szamok, amelyek megfelelnek a feltételeknek? ird le a megoldas
gondolatmenetét!

10. (2006. januar, 10. feladat, 5pont: 1+ 1+ 1 + 2)
Egy osztaly 40 tanuldjanak 30 % - a kék szemii és g része szoke. Tudjuk, hogy a kék szemii

,1 3 o
tanulok 2 ¢ szoke.

a) Hany kék szemi tanuldja van az osztalynak? .......................
b) Mennyi a sz6kék szama? ......................
C) Hany szdke és kék szemii jar az osztalyba? .....................

d) Hany olyan tanuldja van az osztalynak, aki se nem sz6ke, se nem kék szemii? ..................

11. (2007. januar, 3. feladat, 4 pont: 1 + 1 + 2)

A nekeresdi gimnazium 9.b osztilyaban a tanulok negyede bejard, harmadrésze kollégista,
15 — en pedig Nekeresden laknak (tehat nem bejarok és nem kollégistak).

a) Az osztaly hanyad részét alkotjak a bejarok és a kollégistak dsszesen? .....................

b) Mennyi a kollégistak és a bejarok szamanak az aranya? ....................

C) Hany tanuldja van a nekeresdi gimnazium 9. b osztalyanak? .......................
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12. (2007. januar, 5. feladat, 5 pont)

Gabi egy perselybe gylijtotte a vasarlaskor visszakapott kétforintosokat és Gtforintosokat.
Karacsony elott sszeszamolta a persely tartalmat. Az 6sszegytijtott 157 darab pénzérme értéke
503 forint volt.

Hény kétforintos és hany 6tforintos volt a perselyben? ird le a megoldas menetét is!

~

4
13. (2007. januar, 7. feladat, 5 pont: 1 + 2 + 2)

Zso6fi iskolai szekrényén egyszerli szamkombinacios lakat van, de sajnos elfelejtette a lakat
kodjat. Eloszor csak arra emlékezett, hogy a kod olyan hdromjegyli szdm, amiben a 2, 3,4
szamok mindegyike pontosan egyszer szerepel.

a) Hany kombinaciot kellene kiprobalnia, hogy biztosan ki tudja nyitni a lakatot? ................

b) Miel6tt a probalgatasnak nekilatott volna, eszébe jutott, hogy a haromjegyli kédszam a
fenti feltételek mellett még paros is. Ennek ismeretében hany kombinaciét kellene
kiprébalnia, hogy biztosan ki tudja nyitni a lakatot? .................

c) Tovabb gondolkozva még arra is visszaemlékezett, hogy nem csak paros, hanem néggyel

is oszthat6 a haromjegyti kodszam. Igy legfeljebb hany kombinéciét kell kiprobalnia, hogy
biztosan ki tudja nyitni a lakatot? ..................

14. (2007. januar, 10. feladat, 6 pont: 2 +1 + 1 + 2)

Két bank kiilonbozd ajanlatot ad a kétéves lekotott betétekre.

Az Aranybank egy év leteltével 10 % kamattal megnoveli a betétet, majd ennek a megnovelt
Osszegnek a 10 % - at szdmolja hozza a masodik év végén kamatként.

A Boldogsagbank egyszeriien a betét 120 % - at fizeti ki a két év leteltével.

Aladar 500 eurdt helyezett el az Aranybankban kétéves lekotésre.

Béla a Boldogsagbankban helyezett el egy Osszeget szintén kétéves lekotésre. A két év elteltével
960 euro volt a szamljan.

a) Hany eurot helyezett el a bankban Béla? ....................

b) Hany eur6 volt Aladar szamlajan egy év mulva? ..........c.cceeee.

€) Hany euro volt Aladar szamlajan a masodik év végén? .....................

d) Az Aranybank a két évre lekotott betétekre Osszességében hany szazalék kamatot ad? .....
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15. (2008. januar, 5. feladat, 6 pont: 2 + 2 + 2)
Andrés, Béla és Cili ugyanazon a matematikaversenyen indult. Az eredmény-hirdetésen
kideriilt, hogy Béla 1,6 — szer annyi pontot kapott, mint Andras, Cili pedig fele annyi pontot
szerzett, mint Andras és Béla egyiitt. Osszesen 273 pontot kaptak.
A) Mi volt Andras, Béla és Cili egymas kozotti sorrendje?

1o, 2. B 3

B) Hany pontot szerzett Andras? (ird le a megoldas menetét!)

C) Hanyad részét kapta Cili a harmuk altal 6sszesen megszerzett 273 pontnak?
(Ird le a megoldas menetét!)

16. (2008. januar, 7. feladat, 5 pont: 1 +1+ 1+ 2)

Leirtuk egymas mellé a 100- nal nem nagyobb pozitiv paros egész szdmokat. (Nem soroltuk
fel az alabbiakban az Gsszes szamot, de a feladat megoldasaban tigy kell tekinteni, mintha
mindet leirtuk volna!)

2468101214...98100

a) Hany darab szamjegyet irtunk 1e? .........ccocovviiiviiiencnciennn
b) Hany darab 4 —es szamjegyet irtunk 1e? ..........cccoceririnnnn.
C) Mi balrdl a 49. SZAMJEZY? ..ocvvvvveeeeeiiiiiiierieeee e

d) A leirt szamokat vizsgalva észrevehetjiik, hogy eléfordul egymas mellett harom egyforma
szamjegy. Sorold fel az Gsszes ilyen lehetdséget a jobb oldali szomszédjukkal egyiitt!

17. (2008. januar, 10. feladat, 6 pont: 2 + 2 + 2)

A linzertészta elkészitéséhez margarinra, lisztre, porcukorra €s tojasra van sziikség. A
hozzavalok tomegének aranya ebben a sorrendben 10:15:5:2. A nyers tészta siilés kdzben
elveszti tomegének tizenhatod részét. Valaszolj az alabbi kérdésekre, és ird le a szamolds
menetét is!

A) Hany kg nyers tésztabol lesz 3 kg siilt inzertészta? ..........cccocvvvverencienennnnn kg

B) Hany dkg liszt kell 1,6 kg nyers tésZtahoz? ........cccvviviriiiiiiiie e dkg

C) A nyers tészta tomegének hany szazaléka a margarin? ...........ccoccevvereriverennnns
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18. (2009. januar, 5. feladat, 5 pont: 1 + 2 + 2)
Az aranyOtvozetek tisztasagat karatban mérik. A karat azt mutatja meg, hogy az 6tvozet hany
huszonnegyed része az arany. Példaul, ha egy aranyotvozet 17 karatos, akkor tomegének

5 [észe arany, a tobbi pedig kiilonbozo 6tvozo anyag.
a) Hany karatos a tiszta arany? ...........cc.cceevrveeennn.

b) Az ékszerész egy 60 grammos, 14 karatos nyaklancot szeretne késziteni. Hany gramm
tiszta aranyat tartalmaz ez a nyaklanc? Ird le a szamoléas menetét!

¢) Hany karatos az az 6tvozet, amelynek 12,5 % - a tiszta arany? ird le a szamolas menetét!

19. (2009. januadr, 7. feladat, 5 pont: 3 + 2)
Egy egész szamokbdl allo sorozat barmelyik tagjabol a kovetkezd tagot az alabbi szabaly
alapjan kapjuk meg:

Ha a tag paros szam, akkor a kovetkezd tag legyen ennek a szdmnak a fele, ha viszont a tag

paratlan szam, akkor a kovetkezd tag legyen ennek a szdmnak a haromszorosanal eggyel
nagyobb szam. Egy ilyen sorozat elsé 12 tagja a kdvetkezo:

10 : 5: 16 B: 4:

[ ]
—

4 - 2: 1: 4

[ ]

a) Hatarozd meg ennek a sorozatnak az dtvenedik tagjat! Valaszodat indokold!

b) Haa 10 nem az els6, hanem a masodik tagja lenne ennek a sorozatnak, akkor melyik szam
lehetne a sorozat elsd tagja?

20. (2009. janudr, 10. feladat, 6 pont: 3+ 2 + 1)

Janos gazda krumplit termelt a kertjében. A termést 22 zsakba rakta G1igy, hogy minden zsakba
ugyanannyi tomegli krumplit tett, majd a zoldségpiacon arulni kezdte.

Az els6 napon eladott 9 zsadk krumplit és még 44 kg — ot. A masodik napon 13 kg hijan
7 zsakkal, végiil a harmadik napon 6 kg hijan 5 zsakkal. Igy 6sszesen fél zsdk krumplija maradt
meg. Valaszolj a kovetkezd kérdésekre, és ird le a megoldds menetét is!

a) Hany kg krumpli volt egy zsakban?

b) Hany forintot kapott 6sszesen, ha kilogrammonként 60 forintért adta el az arut?

C) Ha Janos gazda bevételének 60 % - a volt az dsszes koltsége, akkor mennyi volt a tiszta
haszna az eladott krumplin?
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21. (2010. janudr, 8. feladat, 5 pont)

,,Ebben a dobozban 20 piros goly6 van és néhany sarga.” — mondta Sara Péternek.

,,Hany goly6 van a dobozban?” — kérdezte Péter.

,,Eppen ezt kell kitalalnod!” — felelte Sara, majd igy folytatta:

,,Ha 10 sarga golyot kivennénk a dobozbdl, éppen masfélszer annyi sarga maradna benne, mint
amennyivel tobb sarga golyd van most a dobozban, mint piros.”

Vajon hany golyot rejt a doboz sszesen? ird le a megoldas menetét is!

22. (2010. janudr, 10. feladat, 6 pont: 2 + 2 + 2)
Egy sportversenyen 150 didk vett részt. Az indulok 56 % - a fia, koziiliik 18 tanul6 hetedik

osztalyos, a tobbi nyolcadikos. A lanyok g része hetedikes, a tobbiek nyolcadikosok.

a) Hany nyolcadikos fiti indult a versenyen? ird le a szamol4s menetét is!
b) Hény hetedikes lany vett részt a versenyen? ird le a szamol4s menetét is!

C) Az sszes versenyz6 hany szazaléka nyolcadik osztalyos lany? Ird le a szamolas menetét
is!

23. (2011. januar, 7. feladat, 5 pont: 1 + 2 + 2)

Meggyujtottak egy vastag gyertyat, ami néhany ora alatt teljesen leégett. A gyertya hosszat az
y = 20 — 4x Osszefliggés adja meg, amelyben y a gyertya hosszat jelenti cm — ben, x pedig a
meggyujtas ota eltelt idét 6raban. Tudjuk még, hogy 0 < x < 5.

a) Hany cm hosszu volt a gyertya, amikor meggyujtottak?
b) Hany cm hosszu volt a gyertya 3,2 6raval a meggyujtasa utan?
frd le a szamol4s menetét is!

C) Hany 6raval a meggyujtasa utan volt a gyertya hossza 14 cm?
Ird le a szamolas menetét is!

24. (2011. janudr, 10. feladat, 5 pont)

Egy dobozban fehér és piros golydk vannak. A piros golyok szama kétszerese a fehér golyok
szamanak. Kivettiink 45 darab piros golyot a dobozbdl, és ekkor a dobozban maradt golyok
szamanak mar csak a hatod része piros.

Hany fehér goly6 volt eredetileg a dobozban? ird le a szamol4s menetét is!
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25. (2012. janudr, 10. feladat, 6 pont: 4 + 2)

Péter és Pal egy tiraversenyre edzenek. Egyik reggel 8 orakor Péter elindult Debrecenbdl az
50 km tavolsagra 1évo Nyiregyhaza felé, és egyenletesen haladva, 6ranként 5 km utat tett meg.
Mastél 6raval késobb Pal Nyiregyhdzarol indult Debrecen felé ugyanazon az iton, amin Péter
ment. Pal is egyenletesen haladt, de 6 oranként 8 km utat tett meg.

a) Péter indulasatol szamolva mennyi id6 mulva tettek meg ugyanannyi utat?
Ird le a szdmolas menetét is!

b) Milyen messze voltak ekkor egymastol?
Ird le a szamolas menetét is!

26. (2013. janudr, 8. feladat, 5 pont)

Egy dobozban szamkartydk vannak, minden kartydn van egy szam. Az 6sszes kartya 75 % - an
paros szam van, a tobbi szamkartyan paratlan szam van. Ha kivesziink a dobozbo6l 6t paros, €s
Ot paratlan szdmot tartalmazd szamkartyat, akkor a dobozban marad6 szamkartydk pontosan
hatodan lesz paratlan szam.

Osszesen hany szamkartya volt eredetileg a dobozban?

frd le a szamolas menetét is!

27. (2014. janudar, 8. feladat, 6 pont)

Egy téglalap alaka fénymasolo papir két oldalanak hossza kozelitdleg 21 cm és 30 cm.

Egy csomagban 500 darab fénymasold papir van. A fénymasold papirok vastagsagat azzal
jellemzik, hogy egy négyzetméteriiknek mennyi a tomege. A leggyakrabban hasznalt
fénymasolo papir egy négyzetméterének a tomege 80 gramm.

Hany kilogramm egy csomag ilyen tipust fénymasolo papir?

frd le a szamolas menetét!

28. (2014. janudr, 10. feladat, 6 pont)

Egy dobozban csak piros ¢és fehér golydk vannak.

A dobozban 1év6 golydk 6todrésze piros szindi.

Ha a dobozba tovabbi 13 piros és 34 fehér golyot tesziink, a dobozban 1év6 golydk negyedrésze
lesz piros.

Hany piros és hany fehér goly6 volt eredetileg a dobozban? Valaszodat indokold!

A piros golyOk szama: ...........cccocevereennen.

A fehér golyok szdma: ...,
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29. (2015. janudr, 8. feladat, 4 pont)
Egy szam felének és harmadéanak az 6sszege 49 — cel nagyobb, mint a szdm negyede.

a) Melyik ez a szam?
Valaszodat szamitassal indokold!

30. (2015. januar, 10. feladat, 7 pont)

Két autd egyszerre indul A varosbdl B varosba, illetve B varosbol A varosba egymassal
szemben. Mindkét autd sebessége egyenletes. Negyed oraval azutan, hogy elhaladtak egymas
mellett, mar 44 km volt az egymastdl mért tavolsaguk. Ekkorra az A — bdl indult auté mar
megtette az A és B kozotti tavolsag 60 % - at, a B — bl indul6 aut6 pedig mar megtette az A és
B kozotti tavolsag 72 % - 4t.

a) Szamitsd ki az autok sebességét! ird le a szamolas menetét!
Az A —bol induld autd sebessége: .....oovvvvviiiiiininnnn, (km/h)

Az B — b6l induld autd sebessége: ........covvreririiiannn. (km/h)

31. (2016. januar, 7. feladat, 5 pont: 2 + 3)

Gizi csaladja teljesen felasta a 96 m? — es kertet. A csalad tagjai megosztoztak a munkan. Apu
kezdte hétfé reggel 9 oérakor, és 48 m? — t 4sott fel. Gizi szerda délutin 20 m? — t teljesitett.
Ocsi lelkes volt, de nem birt 5 m? —nél tobbet felasni. Igy a maradék Anyura maradt, aki péntek
délutan 5 orara elkésziilt a teljes teriilettel.

a) Hany m? —t 4sott fel Anyu?
Ird le a szamolas menetét is!

b) Hany ora telt el a munka megkezdésétdl a befejezéséig?
Ird le a szamolas menetét is!

32. (2016. januar, 10. feladat, 6 pont)
Az iskolai énekkarban kétszer annyi lany van, mint fia. Betegség miatt az énekkari proban
3 fit és 3 lany nem tudott részt venni, a tobbiek viszont valamennyien ott voltak. Igy az énekkari

s y S . . ST
proban részt vevo fitk szama a lanyok szdmanak 5 resze volt.

a) Hany lany és hany fiu tagja van az énekkarnak?
Ird le a szamolas menetét!

Lanyok szdma: .........cccccocvenene

Fiok szama: .......cccccvvvveeeeennn.
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33. (2017. janudr, 7. feladat, 4 pont)
Egy csavargyarban 15 azonos tipust gép 20 perc alatt 500 csavart készit. Minden gép egyforma
tempoban, egyenletesen, sziinet nélkiil dolgozik.

a) Hany percre van sziiksége 60 gépnek 3000 csavar elkészitéséhez?
Ird le a szdmolas menetét is!

.............................. percre

34. (2017. janudr, 8. feladat, 5 pont)

Egy hatszogleti asztal koré hat ember tud leiilni, mindenki egy — egy oldalhoz. Az ilyen
hatszogletli asztalokbol az dbran lathatd mddon sorban dsszetoltunk néhanyat. A szomszédos
asztalok egy — egy oldalukkal érintkeznek, €és igy az egymassal érintkez6 oldalakhoz nem
iilhetnek emberek.

a) Hany ilyen hatszogletli asztalt helyeztiink el egymas mellé ilyen mdodon, ha pontosan
50 ember tud leiilni melléjiik ugy, hogy minden ember egy szabad oldalhoz {il?
Ird le a szdmolas menetét is!

35. (2017. janudar, 10. feladat, 7 pont)
Egy derékszogli haromszog két hegyesszogehez tartozo kiilsé szogének aranya 4: 5.

a) Hatarozd meg a haromszog hegyesszogeinek nagysagat!
Ird le a szdmolas menetét is!

36. (2018. janudr, 6. feladat, 5 pont)
Zoli leirt két pozitiv egész szamot. Eszrevette, hogy az egyik 06tszorose a masiknak, az dsszegiik
pedig 12 — vel nagyobb a kisebb szam haromszorosanal.

a) Melyik két szamot irta le Zoli?
Ird le a szamolas menetét is!

Eredményedet az oldal aljan talalhaté pontozott vonalra ird!

A Zoli altal leirt két szam: ............... €S i, .
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37. (2018. janudr, 7. feladat, 7 pont)
Egy haromszog két belsé szogének aranya 4: 5. A haromszog harmadik belso szoge 37° - kal
nagyobb, mint a haromszog legkisebb belsd szoge.

a) Mekkorak a haromszog belsé szogei?
Ird le a szdmolas menetét is!
Eredményedet az oldal aljan talalhaté pontozott vonalra ird!

o [e] (o}

A haromszog sz0gei: ................ ) A e ) e .

38. (2018. januar, 10. feladat, 7 pont)
Egy dobozban 0sszesen 265 darab labda van, fehérek, pirosak és kékek. A fehérek és pirosak
szamanak az ardnya 4: 3, a pirosak ¢és kékek szamanak az aranya 5: 6.
a) Hany darab labda van egy — egyszinb6l1?
frd le a szamol4s menetét is!
Eredményedet az oldal aljan talalhaté pontozott vonalra ird!

A fehér labdak szama: ............ , a piros labdak szama: ......... , a kék labdak szama: ......... .

39. (2019. janudr, 6. feladat, 6 pont: 1 + 5)
Aniké pénzének 30 % - a ugyanannyi, mint Béla pénzének egyharmad része.

a) Melyikiiknek van tobb pénze?
Ird a megfeleld relacios jelet (>, <, =) az alabbi pontozott vonalra!

Aniké pénze ................. Béla pénze.

Anikonak 12 000 forinttal tobb pénze van, mint Krisztanak. Kriszta pénzének S része
ugyanannyi, mint Aniko pénzének 24 % - a.
b) Hany forintja van Anikonak?

Ird le a szamolas menetét is!

Eredményedet ird a lap aljan talalhaté pontozott vonalra!

Anikonak ..., forintja van.
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40. (2019. janudr, 10. feladat, 6 pont)

Egy kis teherautora 2 kg, 3 kg és 7 kg tomegli dobozokat pakoltunk fel.

A dobozok szamanak fele 7 kg tomegii, a 2 kg tomegii dobozokbdl 12 darabbal kevesebb volt,
mint a 3 kg tomegii dobozokbol.

A teherautdra rakott dobozok egyiittes tomege 500 kg.

a) Hany darab 2 kg tomegii dobozt pakoltunk a kis teherautora?
frd le a szamolas menetét is!
Eredményedet ird a lap aljan talalhatd pontozott vonalra!

.................... darab 2 kg tomegii dobozt pakoltunk a kis teherautora.

41. (2020. januar, 6. feladat, 6 pont)

Egy téglalap egyik oldala 5 cm hosszu.

Ha a téglalap minden oldalat 2 cm — rel megndvelnénk, akkor a téglalap teriilete 30 cm? — rel
none.

a) Hany cm a téglalap masik oldala?
Ird le a szamolas menetét is!

A téglalap masik oldala ................... cm.

42. (2020. januar, 8. feladat, 6 pont)

Egy dobozban csak piros ¢és fehér golydk vannak.

A dobozban méasfélszer annyi fehér golyd van, mint piros golyo.

Ha a piros golyok 10 % - at és még kilenc fehér golyot kivesziink a dobozbdl, akkor a dobozban
1év6 golydk haromotdd része fehér szinii lesz.

a) Hany piros golyo volt eredetileg a dobozban?
Ird le a szamolas menetét is!

A dobozban eredetileg ...........c.c..... darab piros goly6 volt.

43. (2020. janudr, 10. feladat, 6 pont)

Dani hétfon elkezdte olvasni az egyik kotelezé olvasmanyt. Kedden haromszor annyi oldalt
olvasott el, mint hétfén. Szerdan negyedannyi oldalt olvasott el, mint kedden. Csiitortokon hat
oldallal tobbet olvasott el, mint szerdan. Pénteken harommal kevesebb oldalt olvasott el, mint
csiitortokon, €s igy pénteken ugyanannyi oldalt olvasott el, mint hétfon.

a) Hany oldalt olvasott el sszesen hétfotol péntekig?
Ird le a szamolas menetét is!

OSSZESEN ..ovvcvvirireriieiieie, oldalt olvasott el Dani hétf6tdl péntekig.
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44. (2021. janudr, 7. feladat, 4 pont)
Gondoltam egy szdmot, a kétszeresé¢hez hozzéadtam a gondolt szdm 30 % - at és még négyet.
A kapott szamot megszoroztam néggyel, és eredményiil 154 — et kaptam.

a) Melyik szamra gondoltam?
Ird le a szamolas menetét is!

VAlasz: ..ooeeevvieiieieiieeiiiiee e

45. (2021. janudr, 10. feladat, 6 pont)
Gabi hosszutavfutd, egy edzésen 10 000 méteres tavon probalta ki a sajat taktikajat.

Négy percig futott 12 kTm sebességgel, majd egy percig sétalt 6 kTm sebességgel, majd megint

futott négy percig 12 kTm sebességgel, utana sétalt egy percig 6 kTm sebességgel €s igy tovabb.

a) Hany perc alatt tette meg Gabi a 10 000 méteres tavot?
Ird le a megoldas menetét is!

Gabi a 10 000 méteres tAvVot.........cccvrvnne. perc alatt tette meg.

46. (2022. janudr, 6. feladat, 5 pont: 2 + 3)
A 8.b osztidlyba 36 didk jar. Az osztdly didkjainak kétharmada barna haju, és az osztaly
l1étszamanak 75 % - a fit. Tudjuk még, hogy az osztalyban 18 barna haju fit van.

a) Hany lany jar az osztalyba?
Ird le a szamolas menetét is!
VAlasz: cooooeeeeeeieeeieeeieee e

b) Hany barna haju lany jar az osztalyba?
Ird le a szamolas menetét is!

VAlaszZ: oo

47. (2022. janudr, 8. feladat, 6 pont)
Egy baromfiudvarban harommal t6bb tyik van, mint kacsa. Héttel tobb kacsa van, mint liba.
A tyukok szama kétszerese a libak szamanak.

a) Hany tytk, hany kacsa és hany liba van a baromfiudvarban?
Ird le a szamolas menetét is!

Tytkok szama: ............. Kacsak szama:............. Libak szdma: ..............
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48. (2022. janudr, 10. feladat, 6 pont)

Sari néni egy nagy horddba gylijti az esévizet, amellyel a kertet locsolja.

Kora reggel a hordo tartalmanak harmadat és még 4 liter vizet hasznalt el locsolasra.
Délutan a maradék viz felét és még 10 liter vizet Ontdtt a viragaira.

Este a hordoban maradt viz felét és még 5 liter vizet locsolt a kis almafa tovére.

fgy éppen 10 liter viz maradt a hordoban.

a) Hany liter es6viz volt eredetileg a hordoban?
Ird le a szamolas menetét is!

VAlaSZ: cooveeeeeee e

49. (2023. janudr, 6. feladat, 5 pont)

Robi két kiilonbdzd hosszusagu polcot szeretne felszerelni az 4gya folé.

Tervei szerint a polcok hosszainak aranya 12: 14 lesz.

A gardzsban talalt két egyforma méretii deszkat. Az egyik deszkat 14 centiméterrel roviditette
meg, a masik deszkat pedig valtozatlanul hagyta, és igy az elképzelésének megfeleld
hossztisagu polcai lettek.

a) Hany centiméter volt eredetileg egy deszka hossza?
Ird le a szamolas menetét is!

Eredetileg egy deszka hossza ...........ccccccueenne. cm volt.

50. (2023. januar, 8. feladat, 6 pont)

Nagymama siiti a legfinomabb palacsintat a vilagon.

A receptje szerint 16 darab palacsintahoz 60 dkg liszt, 6 dl tej és 4 tojas sziikséges.

Az unokak érkezése el6tt megnézte, mi van a kamraban, és 2 kg lisztet, 7 tojast és 1,5 liter tejet
talalt. Természetesen a lehetd legtobb palacsintat szeretné elkésziteni a receptje alapjan.

a) Legfeljebb hany darab palacsintat tud kisiitni nagymama az otthon talalhaté hozzavalok
segitségével? Ird le a szamolas menetét is!

Nagymama legfeljebb ............ darab palacsintat tud siitni az otthon 1év6 alapanyagokbdl.

51. (2023. janudr, 10. feladat, 7 pont)

Egy teremben fiuk és lanyok voltak. Kiment a terembdl 10 fit, igy a teremben kétszer annyi
lany maradt, mint fia. Ezutan kiment a terembdl 15 lany, ekkor haromszor annyi fiu maradt a
teremben, mint lany.

a) Hany fiu és hany lany volt eredetileg a teremben?
Ird le a szamolas menetét is!

Eredetileg ... flaés .o lany volt a teremben.
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Térgeometria

1. (2004. januadr, 8. feladat, 5 pont)

A szabalyos dobdkockék szemkozti lapjain 1év6 szamok Osszege mindig 7. Amelyik halobol
nem készithetd szabdlyos dobdkocka, az ala irj N betlit, amelyikbdl készithetd, az ala irj I bettit,
¢s ird be a lapokra a hianyz6 szamokat!

L
e
—
e

2. (2005. janudr, 8. feladat, 5 pont: 2 + 2 + 1)

A birkdézosverseny eredményhirdetéséhez harom darab egyforma tomor fakockabol az alabbi
modon készitettiink dobogot:

- két kocka egy — egy lapjat 6sszeragasztottuk,

- aharmadik kockat az egyik lapjaval parhuzamosan pontosan félbevagtuk,

- akét felkockat a rajz szerint hozzaragasztottuk a két kockahoz.

a dobogo elélrol a dobogo alulrél

a) A dobogd aljanak (a folddel érintkezd részének) a teriilete 108 dm?. Hany dm
¢lhosszisagl volt egy kocka? ........ccccevveeee

b) A dobogé aljat feketére, a tobbi részét fehérre festettiik. Osszesen hany négyzetlapnyi
feliiletet festettiink fehérre? .......................

¢) Héany dm? a fehérre festett feliilet? ..o
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3. (2006. janudr, 9. feladat, 4 pont)
Egy négyzetes oszlop éleinek mérete 3, 3 és 4 egység. Az oszlopot befestettiik barnara. Ezutan
a lapokkal parhuzamos vagasokkal egységkockakra daraboltuk.

Hény darab olyan kiskockat kaptunk, ....

a) amelynek pontosan harom lapja barna? ............c.ce......
b) amelynek pontosan két lapja barna? .......................

c) amelynek pontosan egy lapja barna? ......................

d) amelynek nincs barna lapja? ..........ccccccevenene

4. (2007. janudr, 9. feladat, 6 pont: 2 +1+1 + 2)
Egy 2 cm élhosszusagh tomor kockanak az egyik sarkdbol kivagtunk egy 1 cm €lhosszusagu
kockat.

a) A keletkezett testnek hany €éle van? ............ccoovvnennn.
b) A keletkezett testnek hany lapja van? ..........cc.cccvenennns
c) Hany cm3 a keletkezett test térfogata? ...........ccoeee.....

d) Hany cm? a keletkezett test felszine? .........cccocvvvvnenene,
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5. (2008. janudr, 9. feladat, 5 pont: 3 + 2)

Egy lizem téglatest alaku beton falazoblokkokat gyart. Az aldbbi dbran lathatd a falazoblokk
kiils6 méretezése. A jobb hdszigetelés érdekében a blokkok kozepén két téglalap
keresztmetszeti lyuk van. A blokk minden falanak vastagsaga 10 cm. Valaszolj az alabbi
kérdésekre, és ird le a szamolas menetét is!

(Az alabbi abra csak segitségiil szolgal, nem feltétleniil tiikrozi a valodi méreteket!)

A) Héany dm? a sziirkével jelolt felsd lap teriilete? ..........oevvrerrrnrnnnn. dm?
B) Hany dm?3 beton sziikséges egy ilyen falazoblokk elkészitéséhez? ..........c..c.covvrenene. dm3
1< A<
40 cm
35¢cm
50 cm

6. (2009. janudr, 9. feladat, 6 pont: 1 +2 + 2 + 1)
Egy konzervgyar az ¢szibarack-bef6ttet az dbran lathato henger alakil konzervdobozban hozza
forgalomba. A henger m magassaga 15 cm, alapkorének r sugara 5 cm hosszu. A szallitashoz
hat ilyen konzervdobozt csomagolnak az abran lathatd mdédon egy olyan téglatest alaka zart
papirdobozba, amelybe éppen szorosan beleférnek.

m

a) Hany cm hosszl a papirdoboz leghosszabb éle?
(A papirdoboz falanak vastagsagatol eltekintiink.)

b) Mekkora a fenti zart papirdoboz felszine?

C) Mekkora a fenti zart papirdoboz térfogata?

d) A biztonsagos szallitas érdekében a dobozokat harom irdnyban ragasztoszalaggal
korberagasztjak. Az abran vastag vonallal jeldltiik a ragasztdszalagokat. Hany centiméter

hosszu ragasztoszalag sziikséges €s elegendd ahhoz, hogy egy ilyen dobozt az abran lathato
modon (tehat a vastag vonalak mentén) mindhdrom iranyban korberagasszunk?

215



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

7. (2010. januar, 9. feladat, 5 pont: 1 + 4)
Egy 10 c¢m ¢élhosszsagh tomor kockabdl kivagtunk egy négyzetes oszlopot. Az igy kapott test
vazlatrajza lathat6 az alabbi abran:

2cem

6 cm

10 em

6em 10 cm

10 em
a) Hany éle van ennek a testnek?
b) Hany cm3 ennek a testnek a térfogata?

Ird le részletesen a szamitasaidat is!

8. (2011. janudr, 9. feladat, 5 pont: 1 + 4)

Az é4bréan lathat6 testet egy €pitOkészlet darabjaibol allitottdk dssze. Alul egy olyan négyzetes
oszlop van, amelynek egy cstcsbol induld élei 6 cm, 6 cm és 2 cm, rajta pedig két darab
egybevago négyzetes oszlop, amelynek egy cstucsbol indulo élei 2 cm, 2 cm €s 4 cm hosszuak.

Jc

>

a/'

a) A test egyik iranybdl készitett nézete lathato az alabbi abran.

—

frd le annak az iranynak a betiijelét, ahonnan az adott nézet késziilt!

A keresett irany: ........... :

b) Mekkora a test térfogata? Ird le a szamolas menetét is!
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9. (2012. januadr, 9. feladat, 6 pont: 4 + 2)
Lola kapott egy téglatest alaki akvariumot, melynek falvastagsag nélkiili, ugynevezett belsd
méretei a kovetkezok: hossza 60 cm, szélessége 30 cm és magassaga 40 cm.

a) Hany liter viz van benne, ha magassaganak 90 % - aig toltotte fel Lola?
Ird le a szdmolas menetét is!

b) Lola megmérte, hogy a csapbdl egy 3 dl — es pohar leghamarabb 5 masodperc alatt telik
meg. Mennyi id6 alatt tolthette fel leghamarabb az akvariumot ebbdl a csapbdl az elsd
kérdésben megadott szintig? Ird le a szdmolas menetét is!

10. (2013. januadr, 9. feladat, 6 pont: 2 + 4)
Egy nagy, tomor kockat allitottunk 6ssze 27 darab 1 dm élhosszusagt kockéabol, majd az abran
lathaté modon a felsd rétegben 1évo kockak koziil elvettiink néhanyat.

T

NEANEN

a) Hany dm? az igy kapott test térfogata?

b) Hany dm? az igy kapott test felszine?
Ird le a szdmolas menetét is!

11. (2014. janudr, 9. feladat, 5 pont)

A nekeresdi strandon ) medencét épitettek. Az alabbi abra ennek a medencének a vazlatos
rajza. A medence mélysége egyenletesen novekszik 0,8 métertdl 2,2 méterig. A sziirke
oldallapok kivételével a medence oldallapjai, alaplapja €s a nyitott része is téglalap alaku.

50m

0.8m [

a) Hany m?3 viz sziikséges a medence teljes feltdltéséhez?
Ird le a szdmolas menetét is!
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12. (2015. janudar, 9. feladat, 6 pont)

Kilenc darab olyan egybevagd négyzetes hasabunk van, amelyekbdl egy nagy kockat
ragaszthatnank 0ssze. Az alabbi abran az lathato, amikor mar csak az utols6 hasab hianyzik a
kockéabol. Az 4bran lathato test térfogata 192 cm3.

L

b

a) Hany cm hosszuak a négyzetes hasab élei (a és b)?
Ird le a megoldas menetét €s a szamitasaidat is!

13. (2016. januar, 9. feladat, 5 pont: 2 + 3)

Egy kocka és két darab egybevagd négyzetes hasab dsszeragasztasaval épitettiik meg az dbran
lathato testet.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

10 em

16 cm

a) Hany cm hosszuak a négyzetes hasab élei (a és b)?

b) Hany cm3 az 4bran l4thatd test térfogata?
Ird le a szdmolas menetét is!
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14. (2016. janudr, 10. feladat, 7 pont)
Akos épitdjatékaban az elemek csak téglatestek és négyzet alapu gulak.

U - =
-

e Az elemek csticsainak szama 28 — cal tobb, mint a lapok szama.
e Az clemeken talalhatd Osszes haromszog alaka lapok szama 36 — tal kevesebb, mint az
Osszes négyszog alaku lapok szama.
a) Hany téglatest és hany négyzet alapt gula van a készletben?
Ird le a szamolas menet¢ is!

A téglatestek szama: ............cceeneene

A guldk szama: ............ccceeeee

15. (2017. janudr, 9. feladat, 6 pont: 1 + 1 + 4)
Hét darab egybevago kockabol ragasztottuk 0ssze az dbran lathato testet. Két szomszédos kocka
egy — egy teljes lapjaval van 6sszeragasztva. Egy kocka térfogata 8 cm?3.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

A~ 7

a) Hany cm hosszu egy kocka éle?
b) Hany cm az abran lathato test leghosszabb éle?

¢) Hany cm? az abran lathato test felszine?
Ird le a szamolas menetét is!
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16. (2018. janudar, 9. feladat, 6 pont)

Négy darab egybevagd négyzetes oszlopbodl ragasztottuk dssze az abran lathato testet.
A négyzetes hasabok ¢leinek hossza: a = 1 cm,b = 4 cm.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a

a) Héany cm? az abran lathato test felszine?
Ird le a szdmoléas menetét is!
Eredményedet az oldal aljan talalhaté pontozott vonalra ird!

A test felszine: .oooovvveveeevveennn, cm?.

17. (2019. janudr, 9. feladat, 5 pont)

Egy nagy, tomor téglatestet allitottunk O0ssze egybevagd kockakbol, majd az abran lathato
modon kivettiink beldle harom darab kockat.

Az igy kapott test legrovidebb éle 2 cm hosszu.

(Az abra csak tajékoztato jellegii vazlat, nem pontos méretli. Két szomszédos kocka egy — egy
teljes lapjaval van Osszeragasztva.)

e

a) Hany cm3 az abran lathato test térfogata?
Ird le a szamolas menetét is!
Eredményedet ird a lap aljan talalhato pontozott vonalra!

A test térfogata: .......ocoevvvrnnnns cm3.

220



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

18. (2020. januar, 9. feladat, 5 pont: 2 + 3)

Az alabbi abran lathat6 testet kilenc darab egybevago kockabol ragasztottuk dssze. A kockak
¢leinek hossza 3 cm. Két szomszédos kocka egy — egy teljes lapjaval van 0sszeragasztva.

(Az abra csak tajékoztatd jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a) Hany darab 3 cm oldalhosszisagi négyzet hatarolja az abran lathato testet?

Az abran lathato testet ............... darab 3 c¢m oldalhosszlisagi négyzet hatarolja.

b) Hany cm? az 4bran lathatd test felszine?
Ird le a szamolas menetét is!

A test felszine: ..ooovveeveeevveennnn, cm?.
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19. (2021. januar, 9. feladat, 6 pont)

Az alabbi abran lathato testet négy darab egybevagd négyzetes oszlopbol ragasztottuk dssze.
(A ragasztasi feliiletek teljes négyzetek.)

A négyzetes hasadbok éleinek hossza: a = 2 cm, b = 4 cm.

(Az abra csak tajékoztatd jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a) Hany cm? az abran lathaté test felszine?
Ird le a szamolas menetét is!

Az abran lathato test felszine ..........oooovee. cme.

20. (2022. janudr, 9. feladat, 6 pont)

Kilenc darab egybevagd kockabol ragasztottuk Gssze az abran lathato testet.
Két szomszédos kocka egy — egy teljes lapjaval van Osszeragasztva.
Minden kocka ¢€lhossza 3 cm.

(Az abra csak tajékoztato jellegll vazlat, nem pontos méretii.)

a) Hany cm? az abran lathat6 test felszine?
Ird le a szamolas menetét is!

AYZ 1 P A cm?
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21. (2023. janudr, 9. feladat, 4 pont: 2 + 2)

Az é4bran lathat6 ABCD szimmetrikus trapéz alapti egyenes hasdbban AB = 26 cm,
AA' =8cm,AD = DC = CB = 10 c¢m, és az ABCD trapéz CT magassaganak hossza 6 cm.
(Az abra csak tajékoztatd jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

Di‘
A?
p|l T
c B’
AN
A
T
B

a) Hany cm? az ABCD szimmetrikus trapéz teriilete?
Ird le a szamolas menetét is!

VAlaSZ: wovveveeeeeeeeeneenn, cm?.

b) Hany cm? az dbran lathaté egyenes haséab térfogata?
Ird le a szamolas menetét is!

VAlaSZ: woveeeeeeeeeeeneenn, cm?3.
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Potfelvételi

1. (2004. janudr, 8. feladat, 4 pont)

Egy szabalyos dobokocka barmely két szemkozti lapjan 1€v6 pontok szamanak Osszege 7. Az
alabbi halok koziil melyikbdl lehet szabdlyos dobokockat hajtogatni? Jelold I - vel, ha lehet, és
N - nel, ha nem!

a) e (o) I €) eeranns d) e

2. (2005. janudr, 8. feladat, 6 pont: 2 +2 +1 + 1)

Az abrén lathatd haromszor hdrmas tablara olyan kockakat helyeztiink, amelyeknek a lapjai
egybevagoak a tabla mezdivel. A tablat feliilnézetben lathatod, az egyes mezdkben szerepld
szamok azt jelentik, hogy az adott mez6n hany kockat tettiink egymasra.

1 2 1
bal oldali 3
nézet
2 1 1
1
eldlnézet

a) Rajzold le az épitmény bal oldali nézetét!
b) Rajzol le az épitmény elolnézetét!
C) Ha akockak élhosszisaga 2 cm, mekkora az épitmény térfogata? .............ccee.e..

d) Maximum hany darab kockat lehet elvenni Gigy, hogy az épitménynek se a bal oldali, se
az eldlnézete ne valtozzon? .............cceeuee.
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3. (2006. janudr, 9. feladat, 6 pont: 2 + 2 + 2)
Egységkockakbol dsszeraktunk egy harom egységnyi élii kockat.

Az igy kapott nagykockanak hogyan és hany egységgel valtozik a térfogata és a felszine, ha
a) két sarkabol elvesziink egy — egy kiskockat?

terfogat: ..o fEISZIN: oo
b) az egyik lap kdzepébdl elvesziink egy kiskockat?

terfogat: .o fEISZIN: wooviiiiiieee

C) azegyik sarokbol és egy ehhez nem kapcsolodo €l kozepébdl elvesziink egy — egy
kiskockat?

tErfogat: ..o fRISZIN: oo

4. (2007. janudr, 9. feladat, 6 pont: 2+ 1+ 1 + 2)
Egy 2cm élhosszusdgu tomor kockdnak az egyik lapjara raragasztottunk egy 1cm
¢lhosszusagh kockat az dbra szerint.

a) A keletkezett testnek hany éle van? ..............ccoceeee
b) A keletkezett testnek hany lapja van? ..........ccccecvvnenne.
¢) Hany cm? a keletkezett test térfogata? .........c.coovneee.
d) Héany cm? a keletkezett test felszine? ............c........
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5. (2008. janudr, 9. feladat, 6 pont: 3+ 1 + 2)

Egy lizem téglatest alakt beton viragtartd ladakat gyart. Az alabbi abran lathato egy lada kiils6
méretezése. A lada minden falanak vastagsaga 5 cm. Véalaszolj az alabbi kérdésekre, €s ird le a
szamolds menetét is!

35 em
40 cm
90 em
A) Héany dm? folddel tudnank egy ladat sziniiltig megtolteni? ............cocoeevvevevene, dm?3
B) Hany dm?3 beton sziikséges egy ilyen lada elkészitéséhez? ...........c.cccovvevnnne. dm3
C) A lada belsejét vizzaro bevonattal latjak el.
Hany dm? vizzaré bevonatra van sziikség [Adanként? ..........cccccoeeeercrnuennnn. dm?

6. (2009. janudr, 9. feladat, 6 pont: 1 + 1 + 1 + 3)

Lajos épitkezik, most érkezett el a fiirdészoba burkolasahoz. A flird6szoba alaprajzat az alabbi
vazlat mutatja. A padlora csuszasmentes jarolapot, az oldalfalakra teljes magassagban csempét
szeretne rakatni. A fiirddszoba belmagassaga 3 m, a fiird6szoba ajtajanak és az ablakanak
egyiittes teriilete 3,6 m2.

1.8 m

1m

1.2m

2.6m

Hatarozd meg az a és a b betiivel jelzett oldalak hosszat!

¢) Hany m? a fiirddszoba alapteriilete? ............cccccovrrrnen.

d) Hany négyzetméternyi falfeliiletet csempéznek majd a flirdészobaban?
frd le a szamol4s menetét!
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7. (2010. janudr, 9. feladat, 5 pont: 1 + 4)
Egy 9 cm ¢élhosszsagh tomor kockabdl kivagtunk egy négyzetes oszlopot az abran lathatd
modon.

3em

9cm

6 cm

9 cm

a) Hany éle van ennek a testnek?

b) Hany cm? ennek a testnek a felszine?
Ird le a megoldésod gondolatmenetét valamint a szdmolasodat is!

8. (2011. januadr, 9. feladat, 4 pont: 1 + 1 + 2)
27 darab, 1 cm élhosszusagn kis kockabol épitettiink egy nagy kockat, majd néhany kis kockat
elvéve az abran lathato testet kaptuk. Az als6 réteg minden kockaja a helyén maradt.

\\-

a) Készitsd el az abran lathato test oldalnézetét a nyillal megadott oldalrél a megfeleld
négyzetek besatirozasaval!

b) A nagy kockaboél az 1 cm éli kis kockak szamanak hanyad részét kellett elvenni, hogy az
abran lathato testet kapjuk?

C) Mekkora az abran lathato test felszine?
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9. (2012. januadr, 9. feladat, 6 pont: 1 + 5)
Az alabbi abran vazolt testet két téglatest 6sszeragasztasaval hoztak létre.
Az élek hossza cm — ben van feltiintetve. A sziirkére festett T alaku sokszog teriilete 40 cm?.

a) Héany cm? a test térfogata?

b) Héany cm a sziirkére festett T alakii sokszog keriilete? rd le a szamol4s menetét is!

10. (2013. januar, 9. feladat, 5 pont: 2 + 3)
Négy darab egybevago négyzetes hasab 0sszeragasztasaval az abran lathato téglatestet épitettiik
meg.

6 cm

a) Hany centiméter az a — val jel6lt szakasz hossza?

b) Hany kdbcentiméter ennek az Gsszeragasztott testnek a térfogata?
Ird le a szamolas meneté is!
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11. (2014. januar, 9. feladat, 5 pont: 1 + 4)
Az alabbi 4dbran lathato testet 6t darab 8 cm3 térfogati kockabol ragasztottuk dssze.

v
/

a) Hany cm egy kocka éle?

b) Hany cm? az dsszeragasztott test felszine?
Ird le a szdmoléas menetét is!

12. (2015. januar, 9. feladat, 6 pont: 4 + 2)
Hat darab egybevagd négyzetes hasab Osszeragasztasaval az dbran lathato téglatestet kaptuk.
A téglatest leghosszabb ¢le 18 cm.

M
-~
18 cm
P
b $ W
b

a

a) Hany cm hosszuak a négyzetes hasabok élei (a és b)?
Ird le a szamolas menetét is!

b) Hany cm3 az dsszeragasztott test térfogata?
Ird le a szamolas menetét is!
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13. (2016. januar, 9. feladat, 6 pont: 1 + 3 + 2)

Egy nagy, tomor téglatestet allitottunk 6ssze 24 darab 1 dm ¢lhosszasagh kockabdl, majd az
abran lathat6 modon elvettiink 4 darab kockat.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

P
e

ANEANERNERN

a) Hany dm az abran lathato hasab h magassaga?

b) Hany dm? az abréan lathaté test felszine?
Ird le a szamolas menetét is!

¢) Hany dm3 az abréan lathato test térfogata?
Ird le a szamolas menetét is!

14. (2017. janudr, 9. feladat, 5 pont: 1 + 1 + 3)

Hérom darab egybevagd négyzetes hasabbol ragasztottuk dssze az dbran lathato testet.
Az igy kapott test leghosszabb éle 7 cm, a legrovidebb éle 2 cm hosszu.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a

|

a) Hany cm hossziak a négyzetes hasabok élei?

b) Hany cm? egy négyzetes hasab felszine?
Ird le a szamolas menetét is!

¢) Hany cm? az abran lathat6 test felszine?
Ird le a szamolas menetét is!
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15. (2018. janudar, 9. feladat, 5 pont)

Az alabbi abran lathato testet hat darab egybevago kockabol ragasztottuk dssze. A kockak
¢leinek hossza 3 cm. Két szomszédos kocka egy — egy teljes lapjaval van 0sszeragasztva.
(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a) Hany cm? az dbréan lathatd test felszine?
Ird le a szdmoléas menetét is!
Eredményedet az oldal aljan taldlhaté pontozott vonalra ird!

A test felszine: .............. cm?.

16. (2019. janudr, 9. feladat, 6 pont)

Egy nagy, tomor téglatestet allitottunk Ossze hat darab egybevagd négyzetes hasab
felhasznalasaval, majd az abran lathaté modon az egyik hasabot a test oldalahoz ragasztottuk.
Az igy kapott test leghosszabb €le 9 cm.

(Az abra csak tajékoztatd jellegli vazlat, nem pontos méretii. Két szomszédos hasab egy — egy
teljes lapjaval van Osszeragasztva.)

a) Hany cm? a 2. 4bran lathato test felszine?

e
1=
% 1
v

frd le a szamolas menetét is!
Eredményedet ird a lap aljan talalhaté pontozott vonalra!

A test felszine: .............. cm?.
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17. (2020. januadar, 9. feladat, 6 pont)

Az abrén lathato testet négy darab egybevagod négyzetes oszlopbdl ragasztottuk 6ssze. A
négyzetes oszlopok éleinek hossza: a = 2 cm, b = 4 cm.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a) Héany cm? az abran lathato test felszine?
Ird le a szamolas menetét is!

A test elSZINe: wvvvvveeveeeeereeeeenen, cm?.

18. (2021. janudr, 9. feladat, 6 pont)

Hét darab egybevagd kockabol ragasztottuk Ossze az dbran lathato testet.
Két szomszédos kocka egy — egy teljes lapjaval van dsszeragasztva.
Minden kocka ¢€lhossza 4 cm.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a) Hany cm? az abran lathat6 test felszine?
Ird le a szamolas menetét is!

A test felSZINe: .oovvveeeveeeeeeeereeenenn, cm?
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19. (2022. januar, 9. feladat, 7 pont)

Az alabbi abran lathato testet 6t darab egybevago négyzetes oszlopbdl ragasztottuk 0ssze.
(A ragasztasi feliileteke teljes négyzetek.)

A négyzetes hasab ¢leinek hossza: a = 2 cm,b = 5 cm.

(Az é4bra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méreti.)

a) Héany cm? az abran lathato test felszine?
Ird le a szamolas menetét is!

AV 2 P AR cm?

20. (2023. janudr, 9. feladat, 6 pont: 1 + 5)

Ot darab egybevagd négyzetes oszlopbol ragasztottuk dssze az abran lathat testet.
Az igy kapott test leghosszabb €le 9 cm, a legrovidebb éle 1 cm hosszu.

(Az abra csak tajékoztato jellegll vazlat, nem pontos méretii.)

yd /

/ b
/

~ /

a) Hany cm hosszuak a négyzetes oszlopok élei?

b) Hany cm? az 4bran lathatd test felszine?
Ird le a szdmolas menetét is!

VAlaSZ: wovveveeeeceeeeneenen, cm?
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Plusz feladatsor

1. (2010. janudr, 1. feladat, 4 pont)

Az dbran minden nyil mellé egy — egy alapmiiveletet (0sszeadast, kivonast, szorzast, osztast)
irtunk. A nyil mellé irt mtveletet azzal a szammal kell elvégezned, ahonnan a nyil elindul. Az
elvégzett miivelet eredménye az a szadm, amelyre a nyil mutat.

A példaként megadott esetben: 45 + 7 = 52.

frd be az abran talalhaté iires korokbe a fenti szabalynak eleget tevé szamokat!

2. (2010. janudr, 2. feladat, 5 pont)
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyz6 adatok beirasaval!

a) 873dkg+ 1547 kg = .o g

b) 80cm:-6cm? = ..cccooeeiviien dm3

C) 50ra—45perc = ..o, OT@ v perc
d) 98700mM2 = ..ccooveveveeeeereeeee, km2 = e dm?
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3. (2010. januadr, 3. feladat, 5 pont)

Sorold fel a 0;1;2;3;5 és 7 szamjegyek felhasznalasaval felirhatd Osszes olyan 4 — gyel
oszthatd, kiilonb6zé szamjegyekbdl 4allo, haromjegyli természetes szamot, amelyben a
szamjegyek balrdl jobbra haladva nagysag szerint csokkend sorrendben kovetik egymast!

4. (2010. janudr, 4. feladat, 5 pont: 1 +1+ 1+ 2)

Az alabbi tablazat egy 12 lakdsos tarsashaz lakdinak életkor szerinti eloszlasat mutatja.

legalabb legalabb legalabb legalabb
. . 6éves.de | 14 éves, de | 18 éves, de | 40 éves, de ,
elet- | 6 evesnel legalabb
. kevesebb, | kevesebb. kevesebb, kevesebb, L
kor fiatalabb . . . : 60 éves
mint mint mint mint
14 éves 18 éves 40 éves 60 éves
fo 6 4 7 21 8 5

a) Hanyan laknak 6sszesen a tarsashazban?

b) Hanyszor annyi nagykori (legalabb 18 éves) lakdja van a tarsashaznak, mint nem
nagykoru lakdja?

C) A tarsashaz 6 évesnél fiatalabb lakoinak szama hany szazaléka a 60. életéviiket betoltott
lakok szaménak?

d) A lakok koziil négyen 14 évesek, ketten 16 évesek és egy 10 17 éves.
Mennyi ennek a hét lakonak az atlagéletkora? Ird le a szdmolas menetét is!
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5. (2010. januadr, 5. feladat, 4 pont)

Vialaszd ki az alabbi szamokra, illetve sokszdgekre jellemzé tulajdonsagokat a felsoroltak
koziil, és ird a megfeleld tulajdonsdgok betlijelét a szam vagy a sokszog neve utani pontsorra!
Az egyes tulajdonsagok tobb szdmhoz vagy sokszdghoz is tartozhatnak, egy szamhoz vagy
sokszOghoz tobb tulajdonsag is tartozhat. (Az egyes részekre csak akkor kapsz pontot, ha az
abban szerepld szamra vagy sokszogre jellemzd Osszes tulajdonsag betilijelét és csak azokat
sorolod fel.)

a) A3521472szam .......ccccevvveivannns
b) A23:325z4m ..coooveviverennnn,
C) A szabalyos haromszog .........c.cceevvvvverunannn.

d) A paralelogramma ...........ccccooevvrennene

Tulajdonsagok:
A) Természetes szam B) oszthat6 3 — mal
() nagyobb, mint 3,6 - 103 D) bels6 szogeinek dsszege 180°
E) kozéppontosan szimmetrikus F) konvex sikidom

6. (2010. janudr, 6. feladat, 5 pont: 1 + 4)
Egy 9 cm élhosszasagi kockabdl kivagtunk négy azonos méretli (3 cm x 3 cm x 9 cm)
négyzetes oszlopot. Az igy kapott test vazlata lathatd az alabbi abran:

3cm
3 cm

%

O cm

3cm

3em

a) Hany éle van ennek a testnek?

b) Hany cm3 ennek a testnek a térfogata?
Ird le részletesen a szamitasaidat is!
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7. (2010. janudr, 7. feladat, 6 pont: 1 + 1 + 1 + 3)
Az ABC egyenl6 szara haromszogben AB = AC, a BC oldal 6 egység hosszu, a C csticsnal 1évo
belsd szog 72°. A B csucsbol induld szogfelezd és a szemkdzti oldal metszéspontja a D pont.

a) Készits olyan vazlatot, melyen feltiinteted a megadott pontokat és adatokat!

b) Mekkoraa BDC haromszog B cstcsnal 1évo szoge?

c) Mekkoraa BDC haromszog D cstcsnal 1évé szoge?

d) Milyen hosszu az AD szakasz? Miért?

8. (2010. januadr, 8. feladat, 5 pont: 1 + 1+ 1+ 2)
Egy sorozat elsd négy tagjat az alabbi szdmcsoportok alkotjak:

[ )
[ ]
[ ]
| ]
[ ]
[ )

A sorozat tovabbi tagjaiban is az els6 négy tagnal megfigyelhetd szabaly alapjan ndvekszik
tovabb a sorok szama.

a) Hany szambol all a sorozat tizedik tagja?

b) Mennyi a sorozat 6todik tagjaban a szamok dsszege?

C) Mennyivel tobb a sorozat nyolcadik tagjaban a szamok Osszege, mint a sorozat hetedik
tagjaban?

d) A sorozat hanyadik tagja allhat pontosan 100 szambol?
Vialaszodat szamitassal indokold!
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9. (2010. januadr, 9. feladat, 6 pont: 1 +1+ 1+ 1+ 2)

Egy egyenes orszaguton egy motoros allandd nagysagii sebességgel halad. Eldtte egy
kerékparos megy ugyanabba az iranyba, ¢ is alland6 nagysagu sebességgel. Mozgasukat az
alabbi grafikon szemlélteti:

5 = tavolsag {km}‘

motm-:)s/

4&

kerekpaijos

~

.
-

1 t =1d6 (perc)

Hény kilométerre voltak egymastol a megfigyelés kezdetén (a t = 0 percnél)?

Hany kilométeres utat tesz meg percenként a motoros?

Hény kilométerre voltak egymastol a megfigyelés kezdetétdl szamitott harom perc mulva?

A megfigyelés kezdetétdl szamitva hany perc mulva érte utol a motoros a kerékparost?

Olvasd le a grafikonrodl, és ird le azt a szabalyt (képletet), amely alapjan ki lehet szamitani
az eltelt id6 (t) ismeretében a kerékparos altal megtett utat (s)!
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10. (2010. januar, 10. feladat, 5 pont: 2 + 3)

Egy vendégl6 étlapjan szerepel a ,,Valddi bécsi szelet” nevii étel, amelynek az étlapon szerepld
ara 1375 Ft koret nélkiil. A ,,Valodi bécsi szelet” ugy késziil, hogy egy szép nagy szelet
borjucombot megfeleld eldkészités utan séznak, majd lisztbe, felvert nyers tojasba, végiil
zsemlemorzsaba forgatnak, és forr6 zsiradékban kistitnek.

Az étlapon szerepld ar 40 % - a a nyersanyag (hus, so, liszt, tojds, zsemlemorzsa, zsiradék)
beszerzési ara, amibdl 46 Ft a huson kiviili nyersanyagok ara.

a) Hany forint egy adag koret nélkiili ,,Valodi bécsi szelet” nyersanyaganak ara?
Ird le a szdmolas menetét is!

b) Mekkora tomegii nyers borjucombbdl késziil egy adag ,,Valodi bécsi szelet”, ha 1 kg
borjicomb ara 2800 Ft? Ird le a szdmolés menetét is!
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Feladatlapok felépitése (MINTA!)

Eldlap

& évfolyam — Mat] feladatlap

MATEMATIKA FELADATLAP

a 8. évfolvamosok szamara

2019. januar 19. 11:00 éra

NEV:

szULETESIEV:[ |[ ][ [ ] #O:[ ][] ~Nap:[ ][ ]

Tollal dolgozz! Zsebszamologépet nem hasznalhatsz.

A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg.
Minden probalkozast, mellékszamitast a feladatlapon végezz!
Mellékszamitasokra az utolso oldalt is hasznalhatod.

A megoldasra dsszesen 45 perced van.

Csak azokban a feladatokban kell indokolnod a megoldasokat, ahol azt
kiilin kérjiik. Indoklasaidat részletesen ird le annak érdekében. hogy
azokat megfeleloen tudjuk értékelni.

Ha megoldasod ellenorzésekor észreveszed, hogy hibaztal,

a végso valaszt egvértelmilen jeldld meg, a hibasat hazd at!

Jo munkat kivanunk!
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

Hatlap

8. évfolyam — Mat] feladatlap / 12
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